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Год 2007 от Рожества по плоти Бога Слова, Господа Бога и Спаса нашаго Iсуса Хрiста Вседержителя

Выпуск № 11 (30)  (13 июня   н/с, Мучеников Евпатия Коловрата и Иоанна Сусанина; Св. Священномученика Антония (Миловидов) епископа Усть-Катавскаго (+1937г.)
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Любить все, что Он, ЯХВЕ-Хрiстос, избрал и ненавидеть все, что Он, ЯХВЕ-Хрiстос, отверг! (клятва Ессеев)

ОФИЦИОЗ:

	ДОКУМЕНТ: Слышите, РПЦЗ МП, Господь поругаем не бывает! 
Слово епископа Триадицкого ИПЦ Болгарии Фотия в праздник Вознесения Господня, 17 мая 2007 г.



	Богочеловек Христос, возлюбленные, пришел к нам от Истины, принес нам в дар Истину и вернулся к Истине, вознеся на сороковой день после Своего Воскресения человеческую природу к самому престолу святой единосущней, животворящей и нераздельной Троицы. Спаситель не пришел просто учить нас истине, а пришел будучи Сам Истиной. Он не пришел просто указать нам путь к истине, а пришел, будучи Сам Истиной и Путем к ней. Христос Господь разрушил стены между земными людьми и небесной Истиной. Да, если мы не поднимемся над земным прахом, если не наберемся смелости возвыситься над своим собственным ничтожеством, над своей сластолюбивой тягой к земному, мы не сможем приближаться к Истине, не сможем быть чадами Истины, не сможем жить с Истиной и в Истине. А путь к Истине ведет все выше и выше, как Христов путь – к Голгофе. И первый наш шаг от земли к небу, наш первый отрыв от земной тверди есть восхождение на крест, также как Христос был вознесен от земли на крест, дабы всех привлечь к Себе – к Истине, к Пути и к Жизни. А путь от креста к небу, к неумирающей жизни – иногда многолетний и долгий, весьма долгий, а иногда может пролететь как мгновение так, как это произошло со многими из святых батакских новомучеников, чью память мы сегодня празднуем вместе со славным Христовым Вознесением. Кругом кровь, вопли, ужас..., одни из мучеников смело бросаются в объятия Истины, другие робко и с примирением, или обомлев от ужаса опускаются в те же самые объятия, но не отрекаются от своей веры, чтобы избавиться от смерти, а под лезвием секиры или ятагана в одно мгновение приобщаются к полноте Истины и Жизни!

Вряд ли однако есть что-либо более скорбное чем то, что будучи уже отделенным от земли, уже взойдя на крест, испугаться крестовоскресного пути или соблазниться земной сластью и снова захотеть ощутить землю у себя под ногами. Вот, сегодня сходит с креста православного свидетельства архиерейский сонм Русской Православной Церкви Заграницей. Сегодня совместным служением литургии знаменуется врастание Зарубежной Церкви в организм Московской патриархии. Вот, сегодня первосвященники запечатлевают свое схождение с креста, обмениваясь литургийным лобызанием с теми, кто призывал их сойти с креста, после того как сами они давно сошли с него. Как больно из-за лжи, которая называет схождение восхождением и падение – возношением! Пока архиереи Зарубежной Церкви были вознесены от земли на крест православного свидетельства, их называли раскольниками, а когда сошли с креста, когда предали Божие кесарю, хотя бы и церковному, они мигом возвысились в его глазах и стали братьями. Действительно, что может быть более угнетающим чем то, что ложь красуется в одеждах истины? Да, сошедшие с креста изрекают и будут изрекать много слов о верности Церкви и Православию, слов, прославляющих подвиг мучеников и исповедников, но разве честно плести словесные венки героям-воинам, после того, как сам ты позорно убежал с поля сражения? Разве не безнравственно славить тех, которым любовь к Истине дороже их земной жизни, после того как сам ты ради земных выгод и благ отказался свидетельствовать об истине?

Но не будет долго кесарь праздновать свою победу. Не будет долго радоваться из-за того, что епископские руки предали ему Божие, лишь бы добиться его благоволения. Ибо Господь поругаем не бывает! И ибо вознесшийся от нас Богочеловек – с нами, со всеми, кто хоть и немощен, но стремится подниматься все выше и выше – к Голгофе и ко кресту, а оттуда – к небесному Отечеству, из которого на нас изливается любовь святых батакских новомучеников, святых русских новомучеников и исповедников, всех небожителей, прошедших свое земное поприще в немеркнущем свете Пути, Истины и Жизни! Аминь.

Опубликовано в ВЕСТНИКЕ ВОСТОЧНО~АМЕРИКАНСКОЙ ЕПАРХIИ (sobor2006) 4 июня 2007 г., название дано редакцией
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РУССКАЯ   КАТАКОМБНАЯ   ЦЕРКОВЬ   ИСТИННЫХ   ПРАВОСЛАВНЫХ   ХРИСТИАН

Духовная      Консистория      Архиепископа      Чебоксарского      и      Сарматского

Местоблюстителя        Готфской       и       Читинской        Архиепархий          И.П.Х.

101000, Москва, Моспочтамт, до востребования, Руцкий Д.Ю.    


    e-mail: gotiae@narod.ru
Тел.: 8-906-734-04-97






      http://anafemat.narod.ru/dz.html
Исх. № __________144__________

От __14.07.2006г. новаго стиля___

Администрация Президента

Российской Федерации


Обращаюсь в Администрацию Президента РФ для разъяснения ситуации. Бывший Архиепископ Готфский Русской Катакомбной Церкви Истинных Православных Христиан Амвросий (Алексей Борисович СИВЕРС, проживающий в Москве, низложен и запрещен в служении 16 января 2006г.) неоднократно публично и в прессе заявлял, что консультирует Администрацию Президента РФ по религиозным и политическим вопросам. Приведем, по этому поводу, некоторые цитаты с сайтов неонацистских движений, организованных Сиверсом А.Б. (www.rpnsd.ru  ,  www.katakomb.ru) :

22.05.2006 г. Высокопреосвященнейший Амвросий Архиепископ Готфский имел экстренную консультацию с представителями президентских структур, по просьбе последних, по поводу событий в МП и РПЦЗ, косвенно был затронут вопрос о белокриницкой иерархии.

17.05.2006 г. Высокопреосвященнейший Амвросий Архиепископ Готфский в сопровождении иподьякона отца Ильи провел подробные консультации с представителями президентских структур; в частности, была затронута тема Русской Зарубежной Церкви и её интеграция с МП. Консультации имели практические результаты.

Эта информация бросает тень на Администрацию Президента РФ и на самого В.В. Путина, так как Сиверс А.Б. является лидером и духовником Русского Православного Национал-Социалистического Движения, пропагандирующего экстремистские и террористические методы борьбы с существующими властными структурами РФ. Сиверс А.Б. ведет яростную, позорящую Церковь, еретическую и человеконенавистническую пропаганду, за что был изгнан из Русской Катакомбной Церкви Истинных Православных Христиан (старого и нового обрядов).


Прошу разъяснить мне и широкой общественности – действительно ли Администрация Президента РФ ведет переговоры или консультации с этим оголтелым фашиствующим лжеиерархом.

С уважением смиренный 
+ДИМИТРIЙ Архиепископ Чебоксарский и Сарматский И.П.Х.

(Дмитрий Юрьевич Руцкий)

14.07.2006г. новаго стиля – Св. Мч. Козьмы и Дамиана

град Москва 
Сдано по назначению, 19 июля 2006г, Начальник 132 ОПС, Монахова В.М.

К данному письму была приложена следующая фотография Алексея Борисовича Сиверса
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НОВОСТИ:

«Вторую Кондопогу» в Олонецком районе есть кому организовывать
(Данный материал о «священнике» отколовшейся в 2005г. от РКЦ ИПХ секте «сиверсовцев»)
	"Священник, которого правоохранительные органы подозревают в разжигании межнациональной розни в Олонецком районе, оказался представителем «Русской катакомбной церкви» - секты, незаконно действующей на территории России. 

Скандал, связанный с убийством 19-летнего жителя деревни Куйтежа Олонецкого района и последовавшим вслед за ним уголовным делом по разжиганию межнациональной розни (прокуратура завела его после приезда в Олонец съемочной группы «Движения против нелегальной иммиграции»), на прошлой неделе имел весьма неожиданное продолжение. Вскрылись подробности деятельности олонецкого священника Алексея Соловьева, который волею журналистов стал центральной фигурой скандала. Напомним, что именно отец Алексей, представляющийся «православным священником», одним из первых посетил семью убитого чеченцами юноши, побеседовал с его родителями и провел короткий молебен по усопшему, и именно к нему за помощью обратились представители ДПНИ, когда их задержала милиция. Позднее Соловьев пожаловался журналистам, что попал «под колпак» правоохранительных органов и что его подозревают в разжигании в Олонце народного бунта. При этом говорил, что ничего подобного у него даже в мыслях нет и что он, как и подобает священнику, просто «сообщает людям правду». Правду, как выяснилось, отец Алексей сообщал далеко не всю… 

Первой забила тревогу Петрозаводская и Карельская епархия. Спустя несколько дней после первых публикаций об олонецких событиях, она разослала официальное сообщение о том, что священник Алексей Соловьев в Русской православной церкви не состоит и в Олонце от Епархии не работает. «В Олонецком районе православных верующих окормляют священники отец Михаил Тереняк, отец Виктор Колесников и отец Борис Пуговкин, - говорится в сообщении Епархии. – Отец Алексей Соловьев возглавляет в Олонце некую общину «истинно православных христиан», которая относится к так называемой Русской катакомбной церкви». По информации Епархии, эта «катакомбная» организация (правильнее было бы назвать секта) на территории России не зарегистрирована и действует нелегально. 

Когда мы обнаружили в Интернете сайт сиверсовцев (секты в 2005г. отколовшейся от РКЦ ИПХ )» и почитали содержание статей, скажем честно, у нас волосы встали дыбом. Секта «катакомбщиков» в России, судя по данным Интернета, имеет стойкую репутацию фашисткой организации, а ее приверженцы открыто демонстрируют нетерпимость к людям разных национальностей, в особенности к евреям и выходцам с Кавказа. Одним из своих идолов адепты секты считают Адольфа Гитлера, которого они ассоциируют с «вождем-освободителем от оккупации». 

Примечательно, что Русская катакомбная церковь на удивление осведомлена о всех подробностях скандала, случившегося в Олонце. Лидер организации некто Амвросий сделал по поводу случившегося официальное заявление, и оно может расцениваться как прямая провокация устроить в Карелии межнациональную резню. 

Вот как прокомментировал «катакомбный» начальник нашего батюшки высокопреосвященнейший Амвросий события в Олонецком районе (мы публикуем заявление с сокращениями, поскольку в нем содержатся оскорбительные высказывания в адрес жителей нашей республики): («Кровь за кровь». Только так можно ублажить Бога, к которому вопиет невинно пролитая кровь... Только кровь за кровь. Толерантные увещевания приведут только к рабству. Маран-афа!»). (См. запись от 10.03.2007 г.) 

Как нам удалось выяснить, в Олонце есть небольшая паства «катакомбщиков», которой и руководит отец Алексей Соловьев, он же распространяет в районе газету «Мировоззрение», - проводник идеологии Русской катакомбной церкви. Кстати, нам удалось прочитать один из выпусков этого издания за 2005 год. Первая мысль, которая возникла после знакомства с этой ересью, - а как такая газета, собственно, могла свободно гулять по домам олончан, завлекая людей в деструктивную секту и возбуждая национальную и религиозную ненависть?! Кроме религиозных постулатов, в ней содержатся, к примеру, конкретные рекомендации по тому, как следует действовать в условиях «партизанской войны» (представители секты считают, что гражданская война в России не окончена, и они продолжают вести неравный бой с «жидовско-материалистическими антихристовыми силами, тиранящими Русскую Землю»). В рубрике «Тактика партизанской войны» подробно описывается «Организация внезапных нападений» и «Организация нападений на объекты». 

Если «священная война» будет выиграна, «катакомбщики» устроят в России идеальное государство, где будет действовать принцип «раздельного и самобытного жительства рас и неблизких народов», а все «враждебные инородные элементы» победители просто-напросто выгонят вон из страны. 

В общем, теперь совершенно понятно, что вышедший из подполья батюшка «истинно православных христиан» Алексей Соловьев попал «под колпак» правоохранительных органов не случайно. Пока его только вызывают в прокуратуру на допросы, и чем закончится вся эта скандальная история можно только догадываться." 

Наталья Захарчук




Иерей Алексей (Соловьев), Олонецкая епархия, получил из рук двух омоновцев повестку с требованием явиться в г .Петрозаводск 12.03.2007 в 11-00 к Заместителю прокурора Республики Карелия Клемешеву, для дачи пояснений по делу № 13 ПР-06. Отец Алексий являться не собирается, поскольку не может оставить семью с новорожденным ребенком и больную мать. Возможно о. Алексей будет доставлен в прокуратуру принудительно. Мероприятия проводятся прокуратурой Карелии видимо в целя профилактики массовых беспорядков в г. Олонец. 

Все дни за домом священника было установлено наружное наблюдение, любые его перемещения по городу сопровождались сотрудниками правоохранительных органов, телефоны незаконно прослушивались, поскольку по результатам его телефонных переговоров, он вызывался в правоохранительные органы для дачи пояснений. 
http://forum.msk.ru/material/news/307364.html
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	04 июня 2007
	 
	

	Разгорается скандал в приходе собора св. Александра Невского в 
г. Лейквуд (штат Нью-Джерси), большинство прихожан которого не желают поминать лжепатриарха Алексия II
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Растет недовольство в приходе собора св. Александра Невского в американском г. Лейквуд (штат Нью-Джерси), настоятелем которого является о. Валерий Лукьянов. В центре конфликта оказалось нежелание большинства прихожан поминать Патриарха Алексия II в качестве своего правящего архиерея. Поэтому, начиная с 17 мая 2007, о. Валерий Лукьянов отказывается поминать Алексия II, но продолжает оставаться в РПЦЗ (Л). Митрополит Лавр, в свою очередь, направил туда своего помощника и агитатора, о. Серафима Чемодакова, вторым священником, сообщает иподиакон РПАЦ Нафанаил Капнер на своем сайте. 

Видя нарастающее разделение и находясь в состоянии внутреннего конфликта, диакон Николай Лукьянов, сын о. Валерия Лукьянова, разместил в Интернете свое обращение. В этом обращении он утверждает, что их приходу был послан Митрополитом Лавром "личный" Указ (который не получил ни один другой приход РПЦЗ(Л)), незадолго до подписания Акта 17 мая. "Указ написан и подписан Митрополитом Лавром и епископом Гавриилом. Он позволяет приходам не поминать Алексия II, - говорится, в частности, в обращении. - Тон послания очень искренний и заботливый. Теперь мы выяснили, что Указ был придержан и не разослан по приходам РПЦЗ. Он датируется 19 апреля и 8 мая (состоит из 2 частей). По церковной традиции РПЦЗ мы всегда действуем на основании написанного Указа, разосланного Синодом по приходам".

Однако то, что обе части Указа выпущены до 17 мая 2007 г., делает его недействительным, поскольку в последнем параграфе "Акта об объединении" написано, что все Указы, выпущенные до подписания Акта и противоречащие его содержанию, считаются недействительными, отмечает иподиакон Нафанаил Капнер. Поэтому он никак не может быть основанием для непоминания Патриарха Алексия II. Очевидно, что совсем скоро о. Валерию Лукьянову с сыновьями придется сделать окончательный выбор.
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	Российская милиция наконец-таки начала охранять национал-патриотов

	

	

	

	

	В Ставрополе в ночь с 4 на 5 июня прошла автоколонна из 30 машин, водители и ассажиры которых выкрикивали националистические лозунги. Как утверждают очевидцы, ассажиры машин были бритоголовыми, в общей сложности их было около сотни человек. В краевом управлении Госавтоинспекции заявили, что патрульные автомашины не сопровождали   колонну, а только обеспечивали безопасность движения во время ее прохождения, сообщает Газета.ru.
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	МОНИТОРИНГ СМИ: MП - раскол: в расколе пребывают и те, кто пребывает с МП в каноническом единстве! 
Патриархи Московской патриархии не имеют на себе апостольского преемства предстоятельства начиная с 1943 года



	Дорогие отцы, братия и сестры!

Вот опять появилось на пути нашего спасения очередное и очень опасное преткновение. Это, наметившееся недавно, своего рода "зарубежное неосергианство", которое предлагает верным чадам РПЦЗ компромисс в одном из самых принципиальных вопросов отношения к Московской Патриархии.

Речь идет о том, чтобы оставаясь в лоне Зарубежной Церкви под митрополитом Лавром и его Синодом, после торжественного подписания 17 мая Акта Канонического Общения РПЦЗ с МП, создать группу приходов, где не станут поминать Патриарха Московского, а будут, по обычаю, продолжать поминовение митрополита Зарубежной Церкви.

Прежде чем перейти к сути вопроса, стоит вспомнить, что непоминовение Патриарха Московского дело не новое и пример тому - случившееся не так давно в самой МП. Где теперь все эти священники-правдолюбцы и их приходы? - Все "протестанты" жестоко наказаны, а приходы возвращены под контроль МП. Можно с уверенностью утверждать, что и горстку "непоминающих" зарубежников ожидает подобное фиаско, с той лишь разницей, что если нашим российским братиям просто не удалось вырваться из клетки на духовную свободу, которой они так жаждали, то зарубежные простофили, с торжественными песнопениями, сами в эту клетку идут. 

Давайте теперь рассмотрим ситуацию с непоминовением более подробно.

В пятом параграфе Акта Канонического Общения ясно сказано, что Предстоятелем единой Русской Православной Церкви является Патриарх МП. Этот Акт был одобрен Синодом и после его торжественного подписания в Москве те чада нашей Церкви, которые останутся в подчинении Синоду митрополита Лавра, не смогут не признать его законности.

В нормальных канонических условиях ни епископ, ни священник, в отрыве от своего Предстоятеля не могут, служа Божественную Литургию, осуществить выход в Кафолическое пространство, поэтому поминовение Предстоятеля автокефальной православной Церкви обязательно и строго регламентируется Святыми Канонами. Гарантом выхода в Кафолическое пространствo, т.е. гарантом благодатности совершаемого Таинства, является в Церкви ее каноничный Предстоятель. Критерием каноничности Предстоятеля, в свою очередь, является неповрежденность его апостольского преемства и исповедуемого им православного вероучения, при соблюдении коих и становится осуществим этот выход, то есть литургическая связь с Самим Богом. 

Как правило Предстоятелем является глава Автокефальной Церкви и только через литургическое единство с ним для всякого епископа или священника осуществим такой выход. Для совершения других церковных таинств оно также важно, поэтому имя Предстоятеля всегда поминается в положенное время на ектиниях, однако в Таинстве Таинств – по чину Священной и Божественной Литургии, это поминовение устроено особым образом: каноны предписывают за Предстоятеля Церкви изымать первую частицу в Проскомидии, а также возносить его имя на Великом входе и во время Евхаристии.

Сохранение каноничности статуса Предстоятеля за митрополитами РПЦЗ не вызывает у нас сомнений и признано всем православным миром. Может быть они и "меньшие" из всех – по смиренному слову блаженной памяти Митрополита Филарета (Вознесенского) в его Скорбных Посланиях к Вселенскому Престолу – но вопрос здесь не в "относительных величинах". Для нашего спасения важно только то, что через связь со своим законным Предстоятелем священники получают возможность преподать верующим благодатные Таинства, а верующие – вступить в живое и таинственное общение с Богом.

Совершенно другая ситуация наблюдается в Московской Патриархии при всей кажущейся ее сегодняшней обустроенности. Не ставя перед собой задачи вполне осветить все больные вопросы жизни МП, мы не будем здесь затрагивать тему сомнительности всех хиротоний московского епископата, его упорной приверженности экуменизму, со всеми утонченно-политичными обоснованиями безобидности этого соскальзывания православия на путь секулярной логики и о новых формах сергианства, ставших привычными, как хроническая болезнь. Не дерзаем мы и вдаваться в рассуждения о том, как в таком канонически расстроенном обществе, как Московская Патриархия, по неизреченному милосердию Творца, Его Благодать еще может сообщаться верующим христианам. 

Нас сейчас волнует только одно: является ли "непоминовение" тем, пусть временным, укрытием, где верующие Зарубежной Церкви могут переждать "смутное время" в относительной духовной безопасности?

Поэтому начнем наше размышление с вопроса о Предстоятеле МП. Сразу следует оговориться, что дело не в личностях. Сегодня Предстоятелем МП является Алексий II, а завтра им может стать митрополит Кирилл Гундяев или какой-то другой, еще более достойный кандидат, но сути дела это не меняeт. 

Не утомляя читателя многочисленными цитатами из Соборных и Синодальных Определений РПЦЗ, напомним, что, начиная с 1943 года, ни одного из "советских" Патриархов, включая Алексия II, Зарубежная Церковь не признала законным.

Как известно, за семь лет до своего избрания, митрополит Сергий - будущий первый советский Патриарх, оказался в расколе от Поместной Российской Церкви. Он учинил раскол в 1936 году, когда по получении известия о смерти Местоблюстителя Патриаршего Престола Митрополита Петра (Крутицкого), без промедления не сложил с себя права его заместителя и не передал добровольно кормило церковной власти еще живому тогда Митрополиту Кириллу (Смирнову), избранному в Местоблюстители самим Патриархом Тихоном и Поместным собором 1918 года. 

К этому неоспоримому факту церковной истории остается добавить другой, не менее значимый: пребывая в расколе, митрополит Сергий был избран на патриаршество не Поместным Собором, как предписывает Определение Поместного Собора Российской Православной Церкви 1918 года, а Архиерейским ( да и то - можно ли так назвать голос кучки до смерти запуганных Сталиным архиереев, доставленных за два дня в Москву по воле "великого отца и учителя"? Не "отец" ли "всех народов" в действительности определил и "благословил" это поставление?). Тогда и произошло самое страшное – порвалась каноническая нить апостольской преемственности Предстоятельства. 

Таким образом Московская Патриархия - это организация, возглавляемая неканоничным Предстоятелем, а отсюда следуют выводы, непосредственно касающиеся нашей темы. Чем это грозит нам? Казалось бы – непоминовение неканоничного Предстоятеля и есть самое правильное разрешение этой ситуации. Но посмотрим внимательнее. 

Великий Дар Божий Предстоятельства, как и любой Его Дар, требует бережного отношения, дабы не повторилась история ветхозаветного Исава, который выменял свое первородство на чечевичную похлебку. 

К прискорбию нашему, формально и юридически это в РПЦЗ уже произошло, как только митрополит Лавр подписал утверждающее "Акт Общения" Синодальное Определение с признанием Предстоятелем над собой, после соединения с МП, Патриарха Московского. Но для того, чтобы окончательно потерять свое каноническое "первородство" - Предстоятельство - митрополит Лавр должен, соответственно с процедурой, предусмотренной в церемонии подписания Акта канонического общения с МП, во время сослужения с Патриархом вынуть в Проскомидии частицу "За Великого Господина и Отца нашего, Патриарха Московского и всея Руси Алексия II" и помянуть его имя на Великом входе. 
С этой минуты, признавший над собой Предстоятельство другого, митрополит Лавр лишится своего Предстоятельства. 

Для всех чад РПЦЗ, признавших Акт общения с Московской Патриархией, Митрополит Лавр останется Первоиерархом, то есть старшим по чину среди других архиереев РПЦЗ, но Предстоятелем уже станет другой - Московский Патриарх Алексий II. 

Отсюда очевиден весь драматизм этой ситуации. Добровольно утрачивая свое Предстоятельство, митрополит Лавр и у нас его отнимает, предлагая взамен подлинного и действительного Предстоятельства - неканоничное, рожденное в рaсколе, оскверненное сергианством и экуменизмом, а значит и безблагодатное. 

Но и это еще не все! Самое, быть может, трагическое обстоятельство, мало кем пока осознанное, заключается в том, что весь русский верующий народ, теряя законного Предстоятеля в лице Первоиерарха Зарубежной Церкви, через которого в благоприятное время мог бы выправить свое положение, теряет тем самым последнюю связь с канонически законной церковной иерархией и таким образом вся Поместная Русская Церковь, осознает она это или нет, хочет ли она признать это или решительно отрицает, оказывается в ситуации канонического хаоса. Окажет ли это видимое влияние на жизнь наших собратьев там во Отечестве и, если – да, то как именно - покажет будущее.

Возвращаясь же к нашей теме, должны заключить, что поминовение неканоничного Патриарха МП, в равной степени не может обеспечить благодатности Церковных Таинств, как не сможет обеспечить этого и дальнейшее поминовение Митрополита РПЦЗ, добровольно сложившего с себя Предстоятельство. 

Непоминовение Патриарха МП и продолжение поминовения Митрополита РПЦЗ лишено смысла поскольку после 17 мая ни тот ни другой канонически не являются Предстоятелями Русской Церкви.  Этого не учитывают или не хотят учесть "непоминальщики" и в этом кроется их грубейшая и очень опасная каноническая ошибка, ведущая в глубочайший канонический раскол – не только в раскол от Поместной Российской Церкви, но от Церкви Вселенской, ибо Автокефальная Церковь перестаёт быть Апостольской, будучи возглавляема предстоятелем, не имеющим на себе Апостолького Преемства!

К сожалению уровень канонического сознания в Русской Зарубежной Церкви очень невысок. Осознавая духовную пагубность Акта Канонического Общения с МП, люди бегут кто куда! Находятся среди нас даже такие, кто "временно" ищет убежища в расколах Тихоновской ИПЦ, или Владимирской РПЦЗ(В). 

Некоторые невежды дошли до того, что подумывают даже, оставаясь в каноническом поле действия Акта после 17 мая под Mосковским Патриархом и Зарубежным Митрополитом, просить у них назначить себе для поминовения одного из епископов РПЦЗ - каноническая безграмотность, как говорится, не имеет границ ! 

Иерей Виктор Добров
"ВЕСТНИК ВОСТОЧНО-АМЕРИКАНСКОЙ ЕПАРХИИ", 3 июня 2007 г.
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ПИСЬМА  НАШИХ  ЧИТАТЕЛЕЙ:

Здравствуйте.
На счет Кочующего Собора.  Я не принадлежу ни к Сергианской церкви и никакой другой еретической или раскольничьей. К сожалению на одного документа подтверждающего Собор НЕ НАЙДЕНО,  хотя множество уцелело и нами издается : издательством  Кифа-Санкт-Петербург.  У Осиповой нет ни чего и она ссылается на какое-то замечание историка Антонова.. Антонов ссылается на Славу   Крыжановского.  Слава же ссылается на Антонова.  Я со всеми говорил, потому как меня тоже волновала (до времени) тема Собора. Вобщем  нет НИ ЧЕГО. Есть множество документов того и последующего времени где ни каким образом НЕТ ни малейшего упоминания о Соборе. К тому же Вы зря так про Проценко, он может и МПшник ( не знаю его) но много дельных мыслей сказал. По мне так - будь в ИПХ и не так важно был ли Собор. Кстати Вы издеваетесь над одним человеком на Сайте а ведь это он написал Икону Попрания Сергианства. Про Вас, простите, тоже можно навалять всего.
Т.Ч. только большое желание Сиверса похоже сделало Собор. Впрочем-умрем-узнаем. Между прочем еще живы ЛЮДИ которые много что помнят но об этом НИ Чего. И тон господа! Я сам в Совке родился и прожил, т. е. со всем присущим (лагерями и пр..) но так говорить себе не позволю ,тем более на СОБОРЕ ИПХ !
-- 
С уважением, А.
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В одном из последних номеров "Русского Православия" (выпуск 8 (27), 2007г. (21 мая 2007г.)  был отрывок из книги западного писателя о "воинах в голубом". По этому поводу я могу сказать, что это красивая гностическая легенда+ вымысел автора. С подобного рода публикациями я уже встречался и могу заявить со всей ответственностью, что это басни гностиков II века и не более. Поскольку они идут вразрез и с церковным преданием и с церковной историей. Почитать их любопытно, как и все сказки, но людям не знающим Предания это может стать преткновением и поводом для организации нео-гностической секты, где вместо Предания-

измышления либо гностиков, либо их главарей, как это было уже на Руси: скопцы, хлысты, "Новый Израиль" и т.д. И прошу, чтобы подобные публикации были с необходимыми комментариями. 

--

бр. А. Студент Александрийского первохристианского заочного катехизического училища Истинных Православных Христиан
[image: image15.png]



[image: image16.png]



ТЕМА ВЫПУСКА:

			

	 НАШ ВРАГ
Мои слова могут показаться невероятными или даже чудовищными, но я смею утверждать, что для христиан страшнейшим врагом на сегодняшний день является ислам. Сей враг сейчас даже более опасен, нежели прямое жидо-масонство. Почему сие в общем не замечается – не вполне понятно и одним лишь антиюдаизмом благосклонность к мусульманству не объясняется. Языческая мудрость,что “враг моего врага – мой друг”, – остается языческой мудростью и для христиан в данном случае совершенно неприемлема. Стоит напомнить, что при возникновении ислама христиане Византии весьма радовались разгрому языческой Персии, пока не увидели, что перед ними еще более жестокий враг, чем все предыдущие. 

Давайте посмотрим, что есть мусульманство в совокупности (без разделения его на толки). Отчего-то принято считать ислам так называемой “авраамической религией”, т. е. якобы по своим представлениям восходящей к св. праотцу Аврааму. Однако, сие в корне неправильно: ислам содержит в себе настолько свои представления, что се есть собственно самостоятельная религия не “авраамического” происхождения, хотя и использующая некоторые библейские наименования. (Христианство с подобным уже сталкивалось в виде строгого гностицизма, часто оперировавшего библейскими наименованиями, вкладывая в них свое собственное, ни с чем не соотносимое, содержание.) Строго говоря, исламское восприятие Единого Бога не коррелируется даже с жидо-талмудическим, хотя очень много заимствовало из последнего, и уж совсем никак с христианским. Более того, мнение, что мусульмане почитают, якобы под именем Аллаха, Бога Отца – совершенно ни на чем не основано. Для сего стоит обратиться к христианским источникам.

Объяснение сего вопроса содержится в “Истории Иоанна Комнина” Никиты Хониата, коий пишет, что царь Мануил Комнин предложил уточнить анафему богу Магомета во всех книгах, где содержится чин Оглашения, начиная с книжки, хранящейся в Великой Церкви. Царь говорил, что всякая вообще хула против Бога служит соблазном для агарян, посему царь пригласил к себе патриарха Феодосия и архиереев и сообщил им свое намерение. Патриарх и архиереи не согласились с ним. Они объяснили ему, что проклятию подвергается не Бог вообще, Творец небес и земли, а измышленный безумными бреднями Магомета, бог Магомета Олосфирос, коий “не рожден и не родил”. (?"???????? – “весь скованный молотком”, в нашем чине оглашения магометан переведен как “всекованный”.) Наконец, после немалых прений патриарх и архиереи согласились изгладить в огласительных чинах анафему богу магометову и написали анафему Магомету и всему его учению и всем его последователям. Т. е. определение, кому поклоняются мусульмане, было дано, и прямая анафема Олосфиросу была убрана лишь в миссионерских целях, что по-существу не изменяло решения. (Мнение, что сим названием Магомет хотел выразить единичность Бога в противоположность учению христиан о Пресвятой Тройце, – хотя сейчас периодически и повторяется, не представляется достойным внимания.)

В истории человечества нет ни одного примера, когда в мусульманском мiре христианам жилось не просто хорошо, но хотя бы сносно. Отношение мусульман к покоренному христианскому населению основывалось на “священном законе” (Serо ’a) и той интерпретацией, коя давалась ему мусульманскими теолгами и государственной властью. В соответствии с магометанством мiр делился на две части: государство ислама (Dв r el Islв m) и государство неверных (Dв r el Harb). При сем первое государство должно было находиться в состоянии перманентной священной войны (G ihad) против другого, вплоть до полного торжества над ним. Священная война признавалась единственным состоянием, и перемирие разрешалось не более, чем на 10 лет. Среди неверных, правда, делалось различие между язычниками, кои должны были выбирать между исламизацией и физическим уничтожением, и “народами Библии”, т. е. христианами и жидами, кои могли сохранить свою жизнь за выкуп. Однако, их личная свобода была ограничена. Они могли проживать лишь в определенных кварталах городов, обычно бедных и загрязненных. Им запрещалось собираться в большом числе. Они не могли повышать голоса на мусульман, должны были уступать им дорогу. Мусульманам, в свою очередь, не разрешалось вести с христианами дружеские беседы, приветствовать их, выражать им свое сочувствие и соболезнование. Христианам надлежало брить переднюю часть головы, им запрещалось носить оружие. 

Право “народов Библии” сохранять свою веру, строго говоря, было обусловлено несвободой вероисповедания, а тем, что их религии были просто терпимы. Один из толкователей Корана в сей связи замечает: “Нельзя сказать, что их религия разрешается, потому что как может быть разрешено нечестие? Ей просто не мешают”. Однако, и сие определение не является совсем точным. Христианские храмы закрывались и превращались в мечети. Насильственная исламизация de jure не допускалась, но de facto она существовала. Христиане платили налоги, по меньшей мере, в два раза более высокие, чем мусульмане. В случае любого судебного разбирательства виновная, а зачастую и невиновная сторона становилась перед выбором: наказание или исламизация (принятие мусульманства автоматически освобождало от вины). Если к сему прибавить эпизодические взрывы религиозного фанатизма у мусульман, приводившие к массовому истреблению христианского населения, то картина представляется весьма безотрадной. Вот, например, что писал из мусульманского плена св. Григорий Палама о своих поработителях: “Наибольшие варвары из всех варваров”, ибо “живут они постыдно, не по человечески и богопротивно, подобно Исаву, с детства ненавистному Богу и лишенному отцовского благословения: они живут луком, мечем, в распутстве, находят удовольствие в порабощении людей, убивая, грабя и похищая, предаваясь безчинству, разврату, содомскому греху. И они не только совершают всё это, но и вследствии какого-то безумия полагают, что Бог одобряет их действия. Вот что я теперь думаю о них, лучше узнав образ их жизни”. Последние слова святителя для нас особенно ценны, как противоядие от странных похвалений “мусульманского благочестия”. Их “благочестие” – для нас постыдно и отвратительно. Конечно, в данном отношении ничего с тех пор в исламе не изменилось. Например, в Северном Марокко широко распространено убеждение, что мальчик не сможет постичь Коран, если книжник не совершит с ним половой акт, а еще в 1952 г. студенты Исламского университета публично вступали в гомосексуальные отношения. Не секрет и известие X в., что христиане отказывались подчиниться сексуальным требованиям арабов, предпочитая их удовлетворению мученичество. 

Никак нельзя приуменьшать великую исламскую опасность в современном мiре. Единственный чуть-чуть сдерживающий фактор (внутри мусульманского мiра) – традиционные монархии – почти всюду пали и на их место пришло еще более чудовищное порождение (явно от коммунизма) – джамхирия, объявляющая обязательную тотальную исламизацию общества и экспансивную политику ко всем немусульманам. Я рискну быть не только непонятым, но и обвиненным в “сионизме” и т. п., но я утверждаю, что ныне государство “Израиль” оттягивает большие силы и внимание мусульман и объективно является кардоном на пути исламистского нашествия на Европу. Только безумная политика жидов против христиан всегда была большой проблемой в антиисламской борьбе и косвенно явилась фактической гибелью христианского Ливана. В любом случае, христиане пока могут вполне радоваться, что “Израиль” является бельмом в глазу мусульман, однако, при его исчезновении, вне всякого сомнения, события для христиан примут печальный оборот. В контексте вышесказанного хочется отметить следующее: мусульмане не успокоятся никогда и понимают только позицию силы. Поддержка в балканской войне мусульман – явилась еще одним безумием американской политки, т. к. теперь в Европе уже появилось мусульманское государство. Если посмотреть на пост-советскую Россию, то и ее будущее не видится весьма радужным. Ибо следует заметить, что энергичного христианского населения в бывшем СССР почти нет, оно, в основном, дегенеративное и явно пост-христианское. Оно хотя и может объявлять себя христианским, но сопротивляться мусульманской экспансии врядли сумеет. Уничтожение большевиками казачества (т. е. национально-компактного населения, чей этногенез развивался исключительно вокруг Православного Христианства) лишило буфера европейское население от мусульман. В сем, кстати, одна из причин печальной чеченской войны, когда злосчастная война непонятна для европейцев пост-советской России; чеченский же боевой актив составляют мюридские братства и ваххабиты, даже в исламскли мiре считающиеся крайними изуверами. Очевидно, что после Чечни последуют действия в Татарии, тем более, что именно Казань – родина концепции пантюркизма. Если же вспомнить, что скрытое и открытое мусульманское население в пост-советской России многомиллионно, очень влиятельно и богато, то картина становится совсем безрадостной. Но существует еще одна проблема, ныне пока не осознаваемая: исламизация уже порождает неофитов в мусульманстве и сии группы в исламском мiре считаются самыми кровожадными. Мы уже знаем большое количество французов-мусульман (например– философ Р. Генон, быв. генсек Коммунистической партии Франции Ж. Гароди, акванолог Ж. Кусто), появляются и мусульмане-русские, посему вовсе не исключено, что на территории бывшего СССР могут вполне возникнуть чудовищные исламские режимы, находящиеся в перманентной войне с такими же ужасными обществами карликового “русского” государства, где государственной религией может быть утверждено некое сконструированное язычество и советское “православие” a la sintoisme. В том, что мусульманское движение на северо - запад закономерно, мы можем убедиться из книги известного исламского лидера Гейдара Джемаля “Ориентация – север” (Москва 1991 г.). Интересно, что подобные исламские деятели любят говорить о русском патриотизме и т. п., но в данные слова вкладывают совершенно свой смысл. Также интересен факт, что во всей Европе ислам проповедуется, в основном, суффиками, т. е. неофиты интегрируются в исламское масонство. Возможно, что очень успешное и несдерживаемое увеличение мусульманства на Западе напрямую связано с деятельностью всемiрного масонства. (Именно в сем контексте достойно удивления возникновение арабских территорий в карликовом “Израиле”!) 

Для нас – христиан остается только один путь: всяческое безкомпромиссное сопротивление мусульманству, кое несет нам, как несло и нашим предкам, только откровенное зло. Посему, в утешение и ободрение всех православных заканчиваю текстом анафематизма против магометан: “Всескверный и богопротивный агарянския турецкия веры, и всего их скверного мудрования учитель, лжепророк демонский, сын сатанин, Махмет адов пес, неукротимый волк, ругатель Христов, разоритель христианский, змий безглавый, душепагубный зверь, души и телеса вкупе погубляющий и в пропасть адову предпосылающий, имже несть возникновения; со всеми восприемники и сътаинники своими лжеучителями, бесовскими слугами и с блядивыми христианохульными его писании, и душепагубными его законоположении и злохульных его уставов, сиречь повелений его держатели и защитницы, яко богомерзкыи сосуды сатанины, ведомые тати, неукротимыя разбойники, тираны христианския, слуги всякаго нечестиа, глаголю тартары вся, яко Дафан и Авирон; от всея церковныя полноты Христова стада да будут прокляты в сий век и в будущий”.

Янв. 1997 г.

МОСКВА
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СОВРЕМЕННОЕ СТАРООБРЯДЧЕСТВО:

Белобородов С.А.

"Австрийцы" на Урале и в Западной Сибири 
(Из истории Русской Православной Старообрядческой Церкви - белокриницкого согласия)
(начало в выпуске № 10(29)

Раздор из-за “Окружного послания” среди “австрийцев” длился до начала XX в., и только в 1906 г. произошло окончательное примирение (хотя небольшая часть “неокружников” так и осталась во вражде с остальными “белокриницкими”). На Среднем Урале и в Западной Сибири “Окружное послание” было принято спокойно по ряду причин. Большинство рядовых членов “австрийских” общин имели смутное представление о тонкостях “московской” политики и не вникали в суть произошедшего конфликта. Например, один из старообрядцев д. Петрушата (Оханского уезда) на вопрос миссионера “почему их называют окружниками ?” ответил, что название произошло оттого, что “их вера распространена по всему кругу земли”. Что касается более информированных “австрийцев” урало-сибирского региона, то они стали последовательными “окружниками” благодаря авторитету местных руководителей согласия, в частности Савватия – первого тобольского старообрядческого епископа.

Решение об учреждении новой старообрядческой епархии – Тобольской – было принято на уже упомянутом Соборе 1862 г. Вопрос о кандидатуре сибирского старообрядческого архиерея по рекомендации епископов Геннадия Пермского и Афанасия Саратовского, поддержанной Пафнутием Казанским, был решен в пользу священноинока Савватия. Он был приглашен в Москву и 6 декабря 1862 г. рукоположен во епископа, причем в ставленнической грамоте особо оговаривалось, что в управление ему вверяется не только Тобольская епархия, но и вся сибирская старообрядческая Церковь.

Судьба первого старообрядческого архиерея с именованием “Тобольский и всея Сибири”, несмотря на причудливые повороты и сложные перипетии, все же достаточно типична для того времени . Савватий (в миру – Степан Васильевич Левшин) родился в 1824 г. в семье крестьянина Черноисточинского завода Верхотурского уезда, принадлежавшего Демидовым. С рождения Степан воспитывался в старообрядческой среде, и немудрено, что в 25 лет он ушел в тайгу “ради спасения душевного”. Глухие уральские леса и в XIX в. по-прежнему изобиловали десятками потаенных убежищ и небольших обителей, в которых проживало по 2 – 3, а иногда и до десятка старообрядческих иноков.

Около 10 лет провел С. Левшин в скитаниях, спасаясь от властей, переходя из одного скита в другой, из одного тайника – в еще более укрытые места. В конце 1850-х гг. он был пострижен епископом Саратовским Афанасием в монашеский чин. К этому времени Савватий был уже весьма начитанным и хорошо подготовленным старообрядцем. Отличная память и великолепный музыкальный слух, которыми обладал молодой инок, по всей видимости, расположили владыку Афанасия. Вскоре Савватий был удостоен степени иеродиакона, а еще через неделю возведен в сан пресвитера.

В этом звании он стал путешествовать по Уралу и Сибири, проповедуя старообрядческие идеалы и совершая необходимые требы. В 1857 г. в Сылвенском заводе Савватий был первый раз арестован и по окончании следствия выслан на родину. По всей видимости, он не долго задержался в Черноисточинске. Савватий вновь начал разъезжать по уездам Пермской, Оренбургской и Тобольской губерний. Так, в конце 1850-х гг. он некоторое время провел в известном в старообрядческом мире златоустовском скиту, в 1860 г. он неоднократно служил литургии в Тюмени, в 1861 – 1862 гг. объехал с проповедью Шадринский, Курганский, Ялуторовский и Тюменский округа, где основательно познакомился с местными староверами и зарекомендовал себя ревностным поборником “древлего благочестия”.

После ареста Геннадия Пермская старообрядческая епископия считалась вакантной, поэтому на некоторое время главным среди “австрийцев” края оказался старший по иерархии – новый епископ Тобольский Савватий. Таким образом, он должен был руководить деятельностью Белокриницкой Церкви на огромной территории – от восточных уездов Вятской губернии до Тихого океана.

Уже осенью 1862 г. (т. е. еще до официальной хиротонии) Савватий фактически вступил в управление епархией. В ноябре в Тюмени, в доме купеческой дочери Н. В. Проскуряковой, была поставлена походная церковь и начались богослужения. Естественно, что вскоре слухи о новом старообрядческом архиерее достигли Тобольского епископа Варлаама (Успенского) и гражданского начальства, которые немедленно предприняли ряд мер для поимки “лжеепископа”. Однако до мая 1864 г. ни полиция, ни православные священники “не могли напасть” на след Савватия, хотя и в 1863 г., и в начале 1864 г. он совершал еженедельные богослужения в Тюмени.

Уральские и сибирские староверы были несказанно обрадованы приездом “своего” епископа, о чем свидетельствовало множество приветственных посланий Савватию. Конечно же, новый архипастырь должен был громко заявить о себе как защитнике старой веры. Для этого в январе 1863 г. в Тюмень был специально вызван противораскольничий миссионер-священник, с которым у Савватия состоялся публичный диспут о вере.

Позже этот миссионер доносил в Тобольск: “…мой взгляд упал на неизвестного человека в черном кафтане. Судя по наружному его виду (он был около 35 лет, благообразный, нежного сложения, с длинными волосами, разделяющимися на прямой ряд, по-священнически) я невольно подумал: неужели это какой-нибудь беглый поп или монах...”. На прямой вопрос священника Савватий отвечал, что он действительно старообрядец по имени Василий Михайлов, из купеческого сословия, занимающийся переплетом книг. Кроме старообрядческого епископа на беседе присутствовало немало “тюменских старцев” и рядовых членов староверских общин. Хотя Савватий более молчал, чем дискутировал, а на вопросы православного священника обещал ответить письменно, репутация его, в общем, не пострадала. 

В середине мая 1864 г. полицейские чины Тюмени были изрядно взволнованы. И было от чего: им наконец-то посчастливилось выследить тайное убежище епископа Савватия, который около двух лет успешно “водил за нос” полицию Зауралья. Вечером 16 мая переодетые в гражданскую одежду городничий и полицейские окружили жилище Н. Проскуряковой, где скрывался Савватий. Первая попытка проникнуть в здание не увенчалась успехом. Привлеченные криками и шумом, к месту события стали собираться тюменские обыватели. Городничий приказал штурмовать дом и арестовать Савватия, но когда городовые, взломав двери, проникли внутрь, старообрядческий архиерей, распахнув окно, ловко выпрыгнул наружу и, воспользовавшись наступавшей темнотой и растерянностью полицейских, скрылся.

При обыске в доме Проскуряковой сыщики обнаружили все имущество епископа, состоявшее из походной церкви, архиерейского облачения и предметов богослужения, полного круга церковных старопечатных книг и чемодана с бумагами и личными вещами Савватия. Городничий еще утешал себя надеждой, что вскоре старообрядческий архиерей будет пойман, но, как выяснилось позднее, Савватию без труда удалось добраться до Ирбита, а оттуда, при помощи местных староверов, выехать в Москву с документами на имя купца Дмитриева.

Переждав некоторое время в Москве, епископ Савватий вернулся в епархию. Старообрядческий владыка снова много путешествовал по Зауралью. Причиной этого, помимо прочего, была недостаточная насыщенность края “австрийскими” попами. Савватий энергично принялся рукополагать священников. При этом новые иереи далеко не всегда отвечали предъявляемым к ним требованиям, что дало повод православному миссионеру о. Н. Богословскому не без сарказма отметить, что “в лжепопы берут кого с бору, кого с сосенки, лишь бы только на то было изволение правой руки Савватиевой, его секретаря и поверенного по всем делам, старца Геронтия. Злые языки рассказывали, будто Савватий в прежнее время находился в услужении у этого Геронтия, за что и питал к нему такое доверие...” .

Уральские же “австрийцы” не были избалованы вниманием Савватия. Когда они окончательно удостоверились в том, что Геннадий покинул их на долгое время, начались поиски достойной ему замены. В ноябре 1863 г. в Москву была “командирована” матушка Лариса для приискания нового епископа на “осиротевшую” кафедру. Однако дело затянулось, и только после того, как екатеринбургские “австрийцы” в январе 1864 г. направили “покорнейшее прошение” в Московский Духовный Совет, вопрос был решен. Временное управление Пермской епархией было поручено Оренбургскому епископу Константину.

Константин (в миру – Козьма Сергеевич Коровин) был уроженцем Верхне-Тагильского завода, где его отец служил “смотрителем лесов и хлебным запасчиком”. Благодаря положению родителя, Козьма был избавлен от необходимости “отправлять заводские работы”. Свободное время он уделял чтению, переписке и переплету книг. В конце 1850-х гг. он около года провел в Екатеринбургской тюрьме (по словам православного священника – “за кражу золота”). В 1860 г., по выходе из заключения, Козьма принял монашество. 8 декабря 1862 г. старообрядческий епископ Пафнутий Казанский рукоположил Константина во епископа Оренбургского. Однако вместо Оренбуржья Константин предпочел обосноваться на Среднем Урале в “резиденции”, которая находилась в Верхнем Тагиле, в келье, “прилегающей к дому отца его, сзади обширных пристроек”, рядом с моленной, “куда можно попасть только тем, кто хорошо знает окружающую местность”.

Не успев утвердиться в должности, новый старообрядческий архиерей уже в марте 1864 г. едва не был пойман уральскими властями. 15 марта в Нижне-Тагильском заводе ему чудом удалось скрыться из дома купца В. П. Чеусова, где Константин совершал литургию. Полицейские смогли арестовать только его помощника – архимандрита Викентия (Носова). Однако Константину не пришлось долго наслаждаться свободой: 3 мая 1864 г. епископ был схвачен в Верхне-Тагильском заводе воинской командой под начальством уездного исправника Грена.

По словам очевидца, священника А. Топоркова, операция по поимке старообрядческого епископа была детально продумана и четко исполнена. Вначале присутствие Константина в “резиденции” засвидетельствовал местный церковный староста, который провел разведку под предлогом заказа для храма нескольких экземпляров рукописной разрешительной молитвы. Одновременно секретными караулами были перекрыты дороги на Невьянск и Рудянку. Исправник получил точный план дома и подготовил лестницы на случай штурма.

Рано утром 28 казаков оренбургской команды оцепили усадьбу и, преодолев ворота с помощью лестниц, попали во двор. Сестры Константина пытались задержать непрошеных гостей, но исправник “быстро и решительно” двинулся к келье епископа, захватив его врасплох. При обыске были изъяты монашеские и священнические одежды, документы, книги и т. п.

Под усиленным конвоем епископ Константин был увезен в Екатеринбург, а оттуда в Пермский тюремный замок, в котором пробыл до окончания следствия. 14 июня 1866 г. по распоряжению полицейского управления он был “отпущен на поруки В-Тагильского волостного правления”. Его дело рассматривалось Екатеринбургским уездным судом 30 ноября 1867 г., и в результате было решено: “…за обращение Козьмой Коровиным одной из комнат своего дома в публичную молельню... следовало бы подвергнуть взысканию по 206 ст. Уложения о наказаниях, но т. к. по делу не обнаружено, что это действительно была публичная молельня и служила бы сборищем для раскольников... то от этого взыскания его освободить, подтвердив, что в случае новых каких-либо устройств по этому предмету все его строение будет подвергнуто сломке и материалы проданы в пользу приказа общественного призрения”.

Константин вернулся домой. Произошедшие события, вероятно, столь сильно его напугали, что он отказался от всяческой более-менее активной деятельности. Его имя больше не встречается в материалах “австрийских” соборов и в отчетах православных священников-миссионеров, не известны и священнослужители, которых бы он рукоположил. Умер епископ Константин 18 сентября 1881 г. и был погребен на верхне-тагильском старообрядческом кладбище.

Арестованный 15 марта 1864 г. архимандрит Викентий, “заместитель” Константина в епархиальных делах, оказался менее “твердым”, и в ходе следствия полицейским удалось получить от него подробные показания. Биография Викентия (в миру – крестьянина Василия Михайловича Носова) достаточно примечательна, чтобы остановиться на ней подробнее.

Он родился в 1835 г. в с. Городце Балахнинского уезда Нижегородской губернии. В возрасте 8 лет, вспоминает Василий, “по действию своей мачехи, занимавшейся моим воспитанием и стремившейся, конечно, к расположению меня к старообрядчеству, отдан был для обучения грамоте” в скиты. По исполнении 20 лет Василий отправился на Нижегородскую ярмарку, где встретил “австрийского” монаха, который уговорил его переехать в Златоустовский завод. В скиту близ Златоуста Василий “денно и нощно занимался разсматриванием священного писания и отеческих преданий” под руководством старообрядческих иноков. Здесь же он принял монашеский постриг. Руководил этим тайным монастырем “австрийцев” архимандрит Зиновий (ставленник Геннадия). В январе 1859 г. златоустовский скит был обнаружен, а монахи арестованы. Лишь по счастливой случайности удалось спастись Викентию (Василию) и Савватию (впоследствии – епископу Тобольскому). С этого времени судьба ненадолго соединила их. Викентий сопровождал Савватия в его поездках по Сибири, а с 1863 г. – находился при епископе Константине. От имени Константина иеродиакон Викентий участвовал в работе Собора “австрийцев” в Москве в июне – августе 1863 г. После возвращения в Пермскую губернию 6 сентября 1863 г. Викентий был произведен в архимандриты. По существу, именно он руководил (хотя и недолго) деятельностью “австрийцев” на Урале, причем епископ Константин “вручил все управление епархиальное” своему заместителю “с великим восторгом”.

Через некоторое время после ареста Викентий был переведен в Верхотурскую тюрьму. По всей видимости, не выдержав тяжести жизни в заключении, он решил получить свободу единственным доступным для него способом – заявив о желании перейти в единоверие (несмотря на настойчивые уговоры и даже угрозы со стороны “австрийцев”, в том числе архиепископа Антония и епископа Савватия, неоднократно писавших узнику). 3 мая 1866 г. Викентий был присоединен к православию на правах единоверия, а 9 мая отправлен в Вознесенский единоверческий монастырь Уфимской епархии. В 1867 г. Викентий, которому было разрешено сохранить иноческий чин, был удостоен сана иеромонаха. Дальнейшая его судьба нам неизвестна.

После фактического самоустранения епископа Константина от управления епархией основными действующими лицами среди уральских “австрийцев” стали священники и монахи. Вот имена и характеристики некоторых из них, составленные в конце 1860-х гг. пермским епархиальным начальством в ответ на запрос из столицы: “…находящийся в бегах крестьянин Ильинской волости Семен Яковлев Поносов признается сеятелем австрийского раскола, носит монашескую одежду и называет себя иноком Сергием”; “крестьянин Оханского уезда Иван Иванов Чечкин, посвященный в 1862 г. лжеепископом Геннадием во лжеиереи, отправляет в своем доме богослужения и исправляет между раскольниками все христианские требы. Петр Чесноков ходит по домам с раскольническими книгами и, читая их, расстраивает крестьян”; “лжеиереи Ларион Пьянков и Александр Путин, принявшие рукоположение от Геннадия, исправляют требы и ходят в праздничные дни по домам с крестом...” и т. п. 

Когда Чечкин, Путин и Пьянков были арестованы, то при обысках в их домах обнаружили множество образов, книг и других предметов богослужения. Однако местные власти не могли решить, что же делать с “австрийскими” попами дальше. Не знал этого и пермский губернатор, к которому обратились с запросом. Примечательно, что в ответ оханскому исправнику было предписано “учредить строжайший надзор за арестованными лжепопами и оставить их в Оханске впредь до особого распоряжения”. Вскоре все трое были освобождены из-под стражи.

Гражданские и духовные власти знали также и о других “австрийских лжепопах”: сылвенском Софонии Панкратове, златоустовском Алексее, шадринском Александре, ялуторовском Иоанне Дубровине, ишимском Макарии Барсукове, “сибирских” Семене и Филиппе, – но обнаружить их никак не удавалось. И хотя генерал Фелькнер приказал “сообщить секретно полиции, чтоб непременно были пойманы”, местные исправники вынуждены были рапортовать, что, “несмотря на всевозможные меры, принятые к поимке мнимодуховных лиц, таковых в вверенных им уездах не оказалось”.

На Среднем Урале в эти же годы видную роль в распространении “австрийской веры” играли: в Каслях – протопоп Андрей Лобанов, в Ревде – инок Никита (Никон Жуков), в Невьянске – иеромонах Досифей, в Реже – инок Григорий. В Екатеринбурге “важнейшими коноводами раскола австрийской секты” являлись “лжепоп Евсигней”, иеродиакон Комментарий (уроженец Миасского завода, в миру – Козьма Гульбин) и священник Карп Ловков.

Об о. Евсигнее (Евсегнии) известно лишь, что он был рукоположен в конце 1850-х гг. и что его долго, но безуспешно разыскивала полиция. Комментарий, в свое время бывший доверенным помощником епископа Геннадия, неоднократно подвергался аресту, но почти всегда избегал длительного тюремного заключения. В 1865 г. именно он, а также бывший насельник златоустовского скита священноинок Паисий (крестьянин Шайтанского завода Красноуфимского уезда Павел Плюскин) поддерживали связь с заключенным в тюрьму Викентием. В 1870 г. Комментарий, уже иеромонах, ездил в Москву “для получения епископского сана, но вследствие жалобы екатеринбургских австрияков Московскому Совету в архиереи не был произведен”.

Более 15 лет в Екатеринбурге у “австрийцев” священствовал Карп Ловков, невьянский крестьянин (из часовенных). В марте 1868 г. его задержали в доме мещанина С. М. Хребтикова, при этом была обнаружена походная церковь со всеми принадлежностями. Старообрядческий пресвитер был заключен в тюрьму, но уже через неделю выпущен на свободу. В конце 1870-х гг. К. Ловков оставил “австрийскую” Церковь и возвратился к часовенным, чем “несколько поколебал австрийскую иерархию” на Среднем Урале.

Вернемся, однако, к Савватию, которому в 1864 г. удалось ускользнуть от полиции. По настоянию епископа Варлаама и тобольского губернатора его розыски продолжались. Но не дремали богатые покровители раскольничьего архиерея: они подали жалобу на имя министра внутренних дел, в которой аргументированно доказывали, что преследование старообрядческого духовенства, если оно не совершает публичных богослужений, запрещено законом (ст. 60 XIV тома свода законов). Вскоре из столицы последовало предписание сибирскому начальству прекратить поиски Савватия “как не уличенного по делу в открытом богослужении и пропаганде”.

После этого прошло более 2,5 лет, в течение которых сибирским властям ничего не было известно о старообрядческом архиерее, хотя он, несомненно, бывал за Уралом. Во время одной из таких поездок по обозрению паствы в феврале 1867 г. Савватий все же был схвачен в глухой тайге в 25 верстах от с. Вагановского Кузнецкого округа Томской губернии в доме крестьянина Л. Ф. Волкова. На допросах он откровенно заявил, что является старообрядческим епископом, но также отметил, что не занимается пропагандой старой веры среди православных. Полицейские чиновники формально не пошли против буквы закона. Они сделали единственно возможное в такой ситуации: продержав Савватия под следствием, летом 1871 г. его препроводили по месту жительства в Тулу (так как по паспорту он числился тульским купцом 2-й гильдии). Примечательно, что, проезжая через Тюмень, старообрядческий архипастырь публично обещал местным раскольникам “бывать у них чаще”. 

Вероятно, Савватий сдержал данное слово, во всяком случае число поставленных им в Зауралье “австрийских” священников в 1870-х – начале 1880-х гг. еще более выросло. По данным Тобольской консистории за 1881 г., в епархии было не менее 7 “австрийских лжепопов” из крестьян: в Курганском округе – Петр Попов, Филарет Гладков, Григорий Пшеничный; в Тюкалинском – Иван Конев, Кирилл Агапов, Федор Пеньков (он же Самарский); в Ялуторовском – Василий Сергеев. При этом П. В. Попов “окормлял духовно” также Ишимский и Тюменский округа.

После смерти старообрядческого архиепископа Антония (Шутова) Савватий 10 октября 1882 г. был возведен на Московскую кафедру. 19 марта 1898 г. собор старообрядческих епископов отрешил Савватия от управления “австрийской” Церковью (поводом стало то, что в свое время он давал полиции подписку, что не будет именоваться архиереем). Отправленный на покой “маститый старец” скончался 8 сентября 1898 г. и был похоронен на Рогожском кладбище в Москве.

Преемником Савватия на Сибирской кафедре стал Мефодий (крестьянин д. Выдриха Бийского округа Томской губ. Михаил Михайлович Екимов, он же Кузнецов) . Еще в начале 1860-х гг. он был рукоположен Савватием во священника, а 15 октября 1885 г. хиротонисан во епископа с титулом “Пермский и всея Сибири”. Его резиденция находилась в 80 верстах от Томска, в Михаило-Архангельском старообрядческом монастыре, при этом владыка Мефодий редко покидал скит. Именно во время одной из своих нечастых поездок по епархии епископ и привлек внимание властей. В августе 1892 г. Мефодий был арестован в Иркутске, в доме старообрядца Ф. В. Зверева. Ему предложили выбор – или переход в единоверие, или суд и тюрьма. Епископ Мефодий остался верен “древлему благочестию”, был осужден и отправлен в ссылку в Вилюйск (в 600 км от Якутска), где и скончался 10 мая 1894 г. (по другим сведениям – 1898 г.).

В 1894 г. старообрядческую Церковь на Урале и в Сибири возглавил епископ Антоний (Афанасий Григорьевич Поромов). Он родился в 1855 г. в Невьянском заводе. Первоначально Афанасий (как и вся его семья) принадлежал к согласию беглопоповцев (часовенных), но позже перешел к “австрийцам”. В 1883 г. в Михаило-Архангельской обители близ Томска он принял иноческий постриг, а в 1889 г. был поставлен Савватием во священноинока и назначен игуменом этого сибирского монастыря. В сан епископа Пермского и Тобольского Антоний был хиротонисан 14 июля 1894 г. в Глухове, близ г. Богородска Московской губернии.

В августе 1899 г. огромная епархия, которой руководил епископ Антоний, была уменьшена: на Освященном Соборе принято решение об образовании самостоятельной Томской епископии. Первым старообрядческим архиереем на новой кафедре стал епископ Феодосий (из крестьян Сылвенского завода Красноуфимского уезда Пермской губ., принял иночество в 1884 г., в сан епископа посвящен 23 сентября 1899 г., с 26 апреля 1905 г. схимник), которого сменил Иоасаф (в миру – Иоанн Семенович Журавлев, хиротонисан в Москве 12 февраля 1906 г.). В 1911 г. появилась еще одна старообрядческая сибирская епархия – Иркутская, управлять которой было поручено Иосифу (в миру – Яков Исакович Антипин), 18 декабря того же года рукоположенному во епископа с именованием “Иркутский и всея Восточной Сибири”.

Деятельность Пермского и Тобольского епископа Антония проходила в несколько иных условиях, чем у его предшественников. Отношение властей к староверию в это время существенно изменилось к лучшему, чем старообрядческий архиерей поспешил воспользоваться. Если в конце 1890-х гг. он редко покидал свою резиденцию на р. Юкса в Томской губернии, то позже, особенно не таясь, Антоний не только совершал частые поездки по епархии, ставил священников, освящал храмы, но и “заводил” старообрядческие монастыри. 

С середины XIX в. и вплоть до начала XX столетия самыми известными “австрийскими” обителями на Урале были уже упоминавшийся нами мужской скит близ Златоуста на оз. Тургояк и женский Никольский близ Миасса. По всей видимости, они были основаны старообрядцами еще в XVIII в. как беглопоповские монастыри. В скиту на острове Пинаевом на оз. Тургояк проживало до 20 иноков. По легенде, передаваемой местными жителями, начало скитской жизни на острове положила некая Вера, бывшая, по преданию, княгиней. Она прославилась своей подвижнической жизнью, и могила ее почиталась старообрядцами как одна из святынь края. Позже здесь возникла мужская обитель: были устроены небольшая церковь, трапезная, кельи для монахов. Местные власти несколько раз проводили “выгонки”, однако златоустовский скит неизменно возрождался. Окончательно он перестал функционировать только в конце XIX в., когда каменный храм был не только сожжен, но и частично разрушен, уничтожены кельи старцев и т. п. 

Миасский Никольский монастырь существовал с середины XIX в. до 1924 г. Здесь проживало в среднем 30 – 50 монахинь, кормившихся “своими трудами”: сеяли хлеб, ловили рыбу, держали скотину, огороды. Была выстроена деревянная церковь с колокольней, куда на праздники съезжались богомольцы со всей округи. После разорения обители советскими властями более 60 насельниц отправились в Сибирь, где попытались устроить новый скит, однако безуспешно. Некоторые из них во второй половине 1930-х гг. вернулись в Миасс, тем самым серьезно укрепив местную общину. 

Епископ Антоний, сам прошедший серьезную “монастырскую школу”, активно принялся за устройство новых старообрядческих обителей. Так, в Пермской губернии, в нескольких верстах от станции Шамары Урминской волости Кунгурского уезда, на рубеже XIX и XX вв. им были основаны два монастыря – женский Успенский и мужской Вознесенский (ставший резиденцией владыки).

Скиты в урминских и шамарских лесах существовали уже в конце XVIII в., когда Кунгурский уезд был прибежищем беглопоповцев и поморцев. Во второй половине XIX в. Урминская волость стала одним из центров белокриницкого согласия на западном склоне Уральских гор. К началу XX в., например, из 230 жителей д. Шамары (вместе с д. Коптелы) около трети придерживались “австрийского толка”. Удаленность от крупных населенных пунктов (а следовательно, от начальства) делала эти места чрезвычайно удобными для строительства монастыря.

Первые известия о желании епископа Антония устроить здесь старообрядческую обитель относятся к 1902 г., когда на имя пермского губернатора А. П. Наумова поступила анонимная записка от одного из сторонников Белокриницкой иерархии. В этом документе неизвестный “австриец” пытался доказать, что жалоба епископа Пермского Иоанна (Алексеева) “на нашего епископа Антония, проживающего в Урминской волости в деревни Шамарах, буть-то-бы он строит какой-то монастырь – выдумка и пустые сплетни”. Автор записки уверял, что “постройку ведет Сисой Харитонов Попков. Он строит две крестьянские избы, связанныя одними сенями на своей усадьбе и на свое изживение и для своей надобности, как у него два сына”.

Далее, развивая мысль, защитник Антония писал: “…по некоторым взглядам односторонним можно признать весь район Урминской волости скитом, потому как все жители старообрядцы живут разбросано, население очень редкое, где дом, где два, где три, меж их леса и пашни... В таком районе живет и Попков крестьянин Сисой Харитонов. У него сестра вдовая, она присвоила себе подругу, а через нея познакомились с этой месностию и другие некоторые старые три девицы. Они имеют ремесло священное облачение шить, имеется у них свидетельство из ремесленной управы для чюлочного заведения. У них 3 или 4 машины чюлочных. Имеют они и учениц, и вот их составилось шесть штук, или семь, а может и восемь, проживают у Попкова на фатере...” . Квартирантки эти молятся Богу по старым обрядам, но это не запрещено по закону от 3 мая 1883 г.

Поэтому, делает вывод автор записки, не следует обращать “сурьезное внимание на суетное нарекание на нашего епископа. Он человек кроткой и знает статьи закона – к вашим православн. попов не касается”. Хотя власти провели несколько “негласных” расследований, решение по поводу “австрийских” скитов в Шамарах не было принято. После указа 17 апреля 1905 г. о свободе вероисповеданий запретить строительство уже было невозможно, и шамарские монастыри в кратчайшее время “изрядно обустроились и изукрасились”.

Главный храм мужского монастыря – во имя Вознесения Господня, освященный в январе 1909 г., был “великолепной и красивой архитектуры. Внутри 5-ярусный иконостас. Келии братии в деревянном 2-этажном корпусе... Невдалеке стоит 2-этажное здание: внизу келарня, вверху – келии его преосвященства и эконома монастыря, иеродиакона Иеронима Воронова. Братии около 25 человек... В монастыре есть библиотечка, в которой много старопечатных, святоотеческих и исторических книг...” . По-разному сложилась судьба мужской и женской обителей. Перед известными событиями 1917 г. женский монастырь “развивался и процветал, как новыми постройками, так и людьми, а мужской приходил в упадок”. Некоторые из скитников переселились на новые места, другие были взяты на войну, третьи – “попали в мирские сети”.

В 1900 г. началась история с устройством другого старообрядческого монастыря, расположенного на территории Пермско-Тобольской епархии. Один из зажиточных “австрийцев” Ишимского уезда Тобольской губернии. Е. А. Шелухин в 1895 – 1896 гг. совершил поездку по Центральной России, в ходе которой посетил несколько старообрядческих обителей. Вернувшись на родину, он решил устроить монастырь в своем “имении”, поскольку не имел наследников. Епископ Антоний благословил начинание, и вскоре сюда приехали старообрядческие монахини из-под Томска. Однако уже в 1902 г. по инициативе православных священников местный исправник опечатал монастырские здания.

За незаконное строительство монастыря Антоний был приговорен к тюремному заключению на 1 год и 8 месяцев, но оставался на свободе, поскольку старообрядцы подали несколько апелляций в различные инстанции. Дело затянулось, а после выхода манифеста 1905 г. старообрядческий епископ и вовсе был освобожден от ответственности.

В 1905 г. особым определением старообрядческого Освященного Собора Е. А. Шелухину было разрешено строительство женской обители. В следующем году с Волги, из знаменитых Черемшанских монастырей, приехала инокиня Акинфа (Здобникова), ставшая игуменьей. В июле 1907 г. 17 монахинь отремонтировали и заселили первый дом, была освящена временная церковь с походным алтарем. Из Черемшан приехал родной брат Акинфы – священноинок-схимник Паисий (Беляев), ставший духовником для сестер обители. Но вскоре в монастыре возникли “внутренние проблемы”, вследствие чего матушка Акинфа покинула место настоятельницы. 

Оставшийся без управления Успенский монастырь вплоть до 1917 г. являл собой довольно жалкое зрелище, а после революции и вовсе прекратил существование.

Упомянув об “австрийских” церквях, необходимо сказать, что довольно долго старообрядцы, приемлющие священство Белокриницкой иерархии, не имели “стационарных” молитвенных домов (кроме, конечно, тайных моленных в скитах). Первое время старообрядческие епископы и священники ограничивались так называемыми “походными церквями”, которые имели вид палатки из шелковой или полотняной материи. Преимуществом такого “храма” было то, что он ставился или убирался за считанные минуты.

“Походная церковь” состояла из помоста с навесом над ним. “С трех сторон навес этот был защищен боковыми стенками. В передней части устроен 'алтарь с престолом и жертвенником'. От остального помещения 'алтарь' этот отделен матерчатой переборкой на деревянной раме. В этой раме, соответственно месту нахождения в иконостасе царских врат и боковых дверей, оставлены свободные проходы, которые в соответствующее время закрываются занавесями на гвоздиках”.

Моления, совершаемые “австрийцами”, обставлялись торжественно и богато: древние антиминсы, церковные сосуды (позолоченные или посеребренные), оправленные в серебро напрестольные евангелия, иконы в дорогих ризах, парчовые златотканые одеяния, множество книг.

Сохранилось описание “путевого престола”, который у “австрийских” священников часто (особенно в первое время) заменял антиминс: “это небольшая четвероугольная дощечка, вершка 2,5 или 3 в длину и ширину (11,5 – 13,5 см), одетая холщовою срачицею и опоясанная шелковым шнуром, в шелковой сверх одежде с 8-конечным по наружности позумента крестом; на срачице, посередине, изображен чернилами в 4-угольнике осьмиконечный крест, с частью мощей выше креста; на лицевой стороне дощечки кругом следующая надпись: “освящен бысть одикон сей рекше путевый престол Господа Бога и Спаса нашего Исуса Христа великим архиерейским освящением во имя честнаго славнаго Ея Успения Божия Матере, в лето 7362 [т. е. 1853] индикта II, на память преподобныя матере нашея Феодоры Александрийския месяца сентября 11 дня, в пяток при архиепископе Владимирском и всея России Антонии. Дан же бысть иерею благословением онаго же архиепископа, на время гонительное, для совершения на нем безкровной жертвы, всюду на всяком месте, и на пути, а идеже православныя церкви в ослабе, тамо оный да не существует”.

Общественные моления “австрийцев” в 1860 – 1870-е гг. совершались, как правило, в домах благодетелей – купцов. Когда число последователей Белокриницкой Церкви в Екатеринбурге стало довольно большим, то они “покушались отнять” у беглопоповцев (часовенных) Никольскую моленную (на берегу Исети, угол улиц Златоустовской и Ночлежной; ныне – Р. Люксембург и Тверитина). “Только благодаря Тарасовым, Блохиным, деды и отцы которых и воздвигли этот храм, австриякам не удалось присвоить его себе”.

Лишь в конце 1870-х – начале 1880-х гг. “австрийцам” удалось устроить настоящие храмы. Наиболее значительный из них находился в Екатеринбурге, в бывшей усадьбе Я. И. Расторгуева. Свято-Троицкая церковь старообрядцев, приемлющих священство Белокриницкой иерархии, располагалась в конце Златоустовской улицы, недалеко от Царского моста, на берегу Исети, рядом с каменным 2-этажным особняком, также принадлежавшим обществу старообрядцев . По всей видимости, “австрийцы” купили здание около 1882 г., когда Расторгуев был признан несостоятельным должником, а все его имущество распродано с торгов.

Вероятно, первым настоятелем храма был Иван Семенович Попов (из мещан г. Екатеринбурга). Позже вторым священником в Троицкую церковь был определен Пимен Петрович Огнев. Он родился в 1856 г. в семье крестьянина Богородского уезда Московской губернии. Уже в 1889 г. он упоминается как пресвитер екатеринбургского храма, а после ухода И. С. Попова на покой становится настоятелем. В начале XX в. – протоиерей. Умер 22 августа 1911 г. 

Примерно с 1909 г. в этой церкви служил священник Андрей Яковлевич Бердышев. Он родился в 1871 г. в д. Лая Верхотурского уезда. Был рукоположен епископом Антонием во священника около 1907 г. в Никольскую старообрядческую церковь в Лае. Через некоторое время переведен вторым священником в Екатеринбург, а после смерти П. Огнева стал настоятелем Троицкого храма, протоиереем. В 1919 г. А. Я. Бердышев овдовел и в 1920 г., приняв иноческий постриг с именем Андриан, был хиротонисан во епископа Уральского . Участвовал в работе Освященных Соборов в 1925 – 1927 гг. (назван епископом Семипалатинским и Миасским). Был репрессирован, после заключения проживал на родине. Умер в июне 1934 г. 

Около 1881 г. была устроена большая моленная в Нижнем Тагиле, в усадьбе купца П. Т. Аксенова. История ее постройки довольно примечательна и, со слов Павла Тарасовича, выглядела так: “Разрешения, говорил он, не дают, если нет 600 душ прихожан, а у нас было только 60 душ. Вот мы и написали по сему случаю заголовок, а потом сряду всех и заставили подписываться: приказщиков, дворников, стряпок и всякую соседскую прислугу... К нашему счастию, проверки не было, а то мы провалились бы потому, что подписывалось много единоверцев и православных”.

По словам побывавшего у старообрядцев православного священника, “здание храма каменное одноэтажное, стоит в тесноте среди различных построек; с алтарной стороны примыкают к нему какие-то надворные постройки: каретник, кладовые и пр.; с северной стороны – торговые помещения, а с остальных двух сторон – жилые дома. С улицы ведут ворота, самые простые, даже без изображения на них креста...” . Эта церковь была освящена 1 октября 1882 г. архиепископом Савватием, приехавшим по такому случаю из Москвы. Еще через 23 года (в октябре 1905 г.) над храмом был поднят крест.

В отчетах православных миссионеров упоминается о существовании моленной в Верхнем Тагиле, будто бы устроенной в конце 1870-х гг. в усадьбе Меланьи Коровиной. Вероятно, эта моленная уже существовала в начале 1860-х гг. во дворе дома отца Меланьи – Сергея Коровина, рядом с кельей епископа Константина. В мае 1864 г. при обыске у Коровина было изъято 33 книги и 83 иконы. В 1894 г. уже сама М. С. Коровина привлекалась “за устройство молитвенных зданий австрийской секты”. Тогда власти вновь конфисковали большое количество икон и 27 книг. Во второй половине XIX – начале XX вв. в верхне-тагильском храме “австрийцев” священниками были: Василий Иванович Кульков (челябинский мещанин, которого еще в 1862 г. в звании иподиакона задерживали вместе с епископом Геннадием, позже – настоятель нижне-тагильской церкви, с середины 1890-х гг. – протоиерей; умер в 1901 г.), мещанин Мартемьян Лаврентьевич Иерусалимов (имя которого упоминается в отчете о диспуте с православным миссионером 11 июля 1904 г.; позже – настоятель храма в Тюмени), мещанин Иоанн Максимович Кабанов (упоминается в 1907 г.), Павел Акинфиевич Щепкин (из крестьян Бирского уезда Уфимской губ., в январе 1913 г. перешедший из белокриницкого согласия в православие).

В конце XIX в. было устроено большое молитвенное здание для прихожан шадринской общины “австрийцев” (на углу Набережной улицы и Красного переулка, в усадьбе А. Г. Ушкова). После выхода в 1883 г. “правил, дозволяющих раскольникам иметь свои молитвенные дома, превратно понимая эти правила, [“австрийцы” Шадринска] начали было на видном месте в городе строить себе церковь и уже успели вывести стены до сводов, но были от дальнейшего продолжения работ удержаны гражданскими властями. В устроенном ими здании до 1899 г. располагалась Николаевская церковно-приходская школа”. Моления же по-прежнему совершались в старом храме. Лишь в 1904 г. старообрядцы получили разрешение реконструировать и занять новое помещение. В ноябре 1904 г. Крестовоздвиженская церковь была освящена, а в сентябре 1915 г. над ней были надстроены купола и подняты кресты . Более четверти века (с середины 1880-х гг.) пресвитером шадринского храма был Тарасий Афанасьевич Хамкин (из далматовских крестьян). После его смерти место настоятеля церкви некоторое время занимал Роман Семенович Топорков (из крестьян Ялуторовского уезда).

В эти же годы существовала моленная в д. Лепихиной (Красноярского прихода), в доме старообрядческого инока Иосифа, завещавшего свое имущество общине. Позже этот дом стал собственностью “австрийского” священника Гордия Герасимовича Лепихина. Этот старовер “прославился” тем, что одновременно был местным пастырем духовным и сельским старостой. Заняв гражданскую должность, Лепихин остриг волосы, “ибо находил весьма неудобным с длинными волосами являться к земскому начальнику и другому начальству”. Вскоре его корыстолюбие настолько надоело лепихинцам, что они направили жалобу в Москву архиепископу Савватию. Рассмотрев дело, Савватий в 1893 г. “запретил” Г. Лепихина на один месяц и наложил епитимью – по сто поклонов в день на 6 недель. Архипастырь также рекомендовал священнику “постараться уволиться всевозможными мерами” от гражданской службы, однако Лепихин не внял совету и еще долго совмещал прибыльные должности.

В д. Булатовой того же Шадринского уезда моленная располагалась в доме Марфы Булатовой, где первоначально тоже служил Г. Лепихин. “Эта молельня находится в центре двух единоверческих приходов (Горскинского и Казаковского). Г. Лепихин в ней часто совершает свои служения и приносит громадный вред православию, отделяя раскольников от единоверцев”. После строительства в д. Булатовой в 1907 г. нового храма здесь появился “свой” священник – Дорофей Жуланов. По сведениям миссионеров, в д. Сарапулке (Башкарского прихода) “австрийская” моленная появилась около 1899 г. Священником в ней был Леонтий Шестаков, которого в 1910-х гг. сменил Ефрем Гаврилович Южаков.

В начале XX в. были устроены молитвенные дома (храмы) в деревнях Верхние Таволги (священник Григорий Федорович Матвеев), Лая (Андрей Яковлевич Бердышев; новый храм освящен в 1914 г., настоятель Георгий Малых), Шипеловке (храм освящен в 1913 г.), Подкорытовой, а также в селах Буткинском (иерей Григорий Завьялов), Башкарском (новый храм освящен в январе 1913 г., священник Федор Федорович Пономарев), Четкаринском, Житниковском.

Большая церковь была выстроена последователями Белокриницкой иерархии в Камбарском заводе Осинского уезда. В этом же уезде “австрийские” молитвенные здания имелись в деревнях Большеусинской волости – Жулановой (священники Евлампий Иванович Вяткин и Дорофей Пантелеймонович Жуланов), Малый Дубовик (Климент Маркович Окулов), Большой Дубовик (храм с 1897 г., до этого – моленная; иерей Евфимий Савельевич Новоселов). В 1907 г. была официально зарегистрирована большедубровская община. Вскоре был выстроен Успенский храм, настоятелем в котором стал Онисифор Иовлич Мамаев.

В Кунгурском уезде главными центрами “австрийцев” были общины в деревнях Низкой (священник Александр Черемухин), Лушковой (Ефим Миронович Путин и Венедикт Герасимович Шистеров), Песковой (Григорий Васильевич Россихин). В этом же уезде находились и два старообрядческих монастыря, о которых мы уже упоминали выше. 

Старообрядцы Чердынского уезда еще в 1857 г. узнали о том, что в пределах Вятской губернии имеются “австрийские” священники. Вскоре к новому направлению староверия присоединился местный крестьянин Исаев, а вслед за ним – семья его брата Иллариона. В 1876 г. в Чердынский уезд был рукоположен первый “австрийский” священник – Григорий Иванович Ефремов в д. – Подкино Юмской волости (в 1894 г. он перешел в православие). С 1885 г. здесь служил священник Григорий Антонович Подкин. Существовала небольшая община в д. Васькино (с 1902 г. иерей Агапий Илларионович Исаев), где в 1908 г. была заложена Успенская церковь. 

В Красноуфимском уезде наибольшее число “австрийцев” проживало в Сылвенской и Каргинской волостях. Первый в этих краях священник Белокриницкой иерархии – Сафоний Панкратов – был рукоположен еще в 1861 г. Он служил в Сылвенском заводе вплоть до своей кончины в 1879 г. Довольно долго богослужения проводились в доме крестьянина Галактиона Ржанникова, однако в начале 1880-х гг. представители местной администрации конфисковали всю церковную утварь, иконы и книги, а моленную запечатали. Более 20 лет старообрядцы не имели постоянного храма. Литургия, например, совершалась в поле, в полотняном алтаре. Лишь в начале XX столетия положение изменилось: появились стационарные молитвенные дома. В это время Сылвенским приходом руководили священники Иоанн Верхотуров и Иоанн Иванов.

Самое большое число австрийских молитвенных домов на западе Пермской губернии было сосредоточено в Оханском уезде, особенно по берегам р. Сепыч: в д. Ожеговой (Никольская церковь, с 1883 г. настоятель Феодор Тимофеевич Политов), храм в с. Вознесенском и три – поблизости (д. Лужково, Хрустальная и Томилово), на заводах Юго-Кнауфском (священник Василий Сергеевич Рукавицын, позже переведен в Пермь), Рождественском (Савватий Кузьмич Старцев).

Значительным австрийским центром в конце XIX – начале XX вв. была д. Петрушата Кленовской волости, Оханского уезда. В 1901 г. из-за “безобразий” местного белокриницкого священника Иллариона (вероятно, речь шла о рукоположенном в иереи еще епископом Геннадием Илларионе Семеновиче Пьянкове, которого современники характеризовали как человека весьма грамотного, но большого любителя спиртного) произошел раскол среди “австрийцев”. Илларион был запрещен епископом Антонием, а на его место определен Савватий Степанович Плотников. Однако старый иерей не покорился, и довольно долго в деревне одновременно действовали две общины.

В Павловском заводе моленная по внешнему виду напоминала “дом простой, сельской постройки, без окон на улицу. С южной, западной и северной сторон молельня обсажена высокими тенистыми деревьями. Смотря с улицы на молельню, незнакомый с местностью, пожалуй, подумает, что это не молельный дом, а хлебный амбар или что-то подобное… Молельня состоит из трех комнат: первая – продолговатая передняя; вторая – вроде сторожки, в которой богомольцы собираются в ожидании служб; третья – самая молельня, наподобие маленькой церкви. Иконостас с царскими дверями отделяет среднюю часть молельной от алтаря. По сторонам иконостаса клиросы. Алтарь возвышен противу средней части на одну ступень… Антиминс представляет собой квадратную доску в пол-аршина [около 35 см], обшитую в полотно; посредине этой доски что-то вставлено и зашито, вероятно, мощи… По сторонам молельни развешены медные складни. Лики на иконах иконостаса написаны по желтому фону черными линиями”. Священниками в этой церкви, освященной во имя апостолов Петра и Павла, были представители семейства Сальниковых – Исидор Феодосиевич и Феодор Исидорович.

Расположенный поблизости Очерский завод уже в 1870-е гг. был крупным центром “австрийского” согласия. Православный миссионер не без сожаления писал, что “местные 'крезы' – Шердаковы, Селивановы, Путины – раскольники. Некоторые из местных властей и волостной писарь Пашихин – раскольники”. Не удивительно, что “богослужебная обстановка очерской молельни богаче павловской. Алтарь с южной и северной сторон имеет узкие боковушки. Боковушки отделены от алтаря дощатой стенкой в пояс человека, так, что свободно можно видеть каждому, что делается в алтаре…”. В начале XX в. священниками в этом храме служили Лев Антонович Денисов (позже – протоиерей, накануне 1917 г. переведен на родину – в д. Окунево Ишимского уезда Тобольской губ.) и Иоаким Афанасьевич Оськин (в 1917 г. возведен в протоиереи).

Старообрядческие общины северных уездов Уфимской и Оренбургской губерний традиционно имели крепкие связи с “австрийцами” Пермской епархии. Примечательно, что вопрос о их фактической принадлежности к той или иной епархии был одной из важных тем, обсужденных на Освященном Соборе епископов в августе 1910 г. Инициатором конфликта стал Самарский епископ Порфирий (Маничев), жаловавшийся на то, что епископ Антоний проводит богослужения в населенных пунктах Уфимской губернии. Однако в официальном постановлении Собора дело было решено в пользу пермского архиерея. 

“Австрийские” церкви были возведены в Кусинском заводе (священник Иоанн Гусев), в селах Корлыханове и Рухтино, в д. Нагуши Златоустовского уезда (И. Ельцов, И. Кудрин, Д. Швалев). В самом Златоусте “общество старообрядцев, приемлющих белокриницкое священство”, состояло в начале XX в. приблизительно из 300 человек. У них имелся каменный храм, “по наружному виду довольно приличный, с главою и крестом”, на Большой Барочной улице. В разные годы здесь служили священниками Тимофей Иванович Вотинов (арестован в 1887 г., умер в ссылке), Марк Тимофеевич Карюков и Роман Горшков.

Среди “австрийских” общин севера Оренбургской губернии особенно выделялась миасская, но о ней мы расскажем отдельно. Кроме того, старообрядческие церкви находились в Челябинске (иереи А. И. Кульков и В. Д. Шипулин, который позже перешел к единоверцам), поселках Таяндинском (Д. Пургин) и Погорельском (А. Фаддеев). В 1917 г. была освящена Петропавловская церковь в станице Коельской. Самый “южный” моливенный дом в епархии находился в г. Верхнеуральске (460 км на юг от Челябинска). Правда “своего” священника здесь не было, а духовно окормлять “австрийцев” приезжали иереи из Миасса.

В Тобольской губернии, территория которой тоже частично входила в состав Пермско-Тобольской старообрядческой епархии, “особенно счастливы на австрийцев” были Ишимский и Тюкалинский округа. Здесь “белокриницких” в конце XIX – начале XX вв. духовно окормляли старообрядческие иереи Е. Р. Давыдов, Г. Еремин, П. С. Каргаполов (впоследствии – инок Паисий), П. Т. Мишкарев, Г. А. Плюсин, Р. Ф. Семенов, М. Сугатов, Д. К. Узлов, П. К. Узлов, М. Р. Чемякин и др. В собственно “зауральских” уездах – Тюменском, Ялуторовском и Курганском – “австрийцев” было не так много. Храмы и моленные имелись, например, в Емуртле (община зарегистрирована 29 сентября 1907 г., хотя существовала она (как и церковь) с гораздо более раннего времени; настоятель Е. П. Топорков), деревнях Костоусовой (Н. В. Попов, затем – Е. Овчаров), Ново-Першиной (Ф. Евдокимов), Савиной (Ф. П. Савиньков). Большой популярностью пользовалась “тюменская молельня, содержимая известным фабрикантом Кузнецовым, славящаяся здесь по своему богатству на всю округу”. В Тюмени священниками в “австрийской” церкви во имя иконы Богородицы Тихвинской в разные годы были Мартемьян Иерусалимов, Павел Вшивков, а место председателя общины долгое время занимал купец Александр Федорович Гусев.

Следует отметить, что именно богатые купцы были настоящими руководителями “австрийского” согласия в Сибири и на Урале (как, впрочем, и по всей стране). Назовем лишь некоторые наиболее известные на Среднем Урале имена крупных предпринимателей, являвшихся сторонниками Белокриницкой иерархии.

Ушковы. Бывший крепостной Демидовых Климентий Константинович Ушков, разбогатевший на поставках продовольствия на заводы, мукомольном деле и торговле, получил вольную за постройку на свой счет деривационного канала между реками Черной и Тагилом. Его сын Михаил был владельцем нескольких крупчаточных мельниц на Исети. В 1857 г. М. К. Ушков основал в с. Арамильском Екатеринбургского уезда Знаменскую суконную фабрику, вскоре ставшую крупнейшим предприятием отрасли на Урале. Ранее уже говорилось, что именно на фабрике Ушкова находилось одно из убежищ епископа Геннадия.

Ревнителями “древлего благочестия” были также и следующие представители фамилии – купец 1-й гильдии Лев Михайлович Ушков и его братья Дмитрий, Евтихий, Константин. К слову сказать, жена последнего, Мария Васильевна, в 1880-е гг. была владелицей усадьбы в Екатеринбурге на ул. Солдатской, 82 (ныне Красноармейская), где располагалась женская старообрядческая община “австрийцев”.Л. М. Ушков был предпринимателем новой формации. Он не только возглавлял фабрику в Арамиле, но и оставил о себе память как об инженере-изобретателе, страстном охотнике и натуралисте. Его статьи о природе и охоте печатались в местной и столичной прессе. Известна и общественная деятельность Л. М. Ушкова: он неоднократно избирался гласным Городской думы и уездного земского собрания, был членом городской управы, уездного податного присутствия, одним из попечителей реального училища. Кризис начала 1890-х гг. серьезно ударил по его производству. Отчаянные попытки купца расплатиться с долгами не увенчались успехом, и в 1892 г. Л. М. Ушков покончил жизнь самоубийством.

Другая линия фамилии происходила от Арефия Константиновича (брата К. К. Ушкова). Его сын Гавриил тоже занимался торговлей и мучным производством, включив в сферу своих коммерческих интересов Шадринск. Из потомков наиболее известен его сын Амплий Гаврилович, купец 2-й гильдии, уже постоянно проживавший в Шадринске. Он также был не только крупным предпринимателем (суконные лавки в Екатеринбурге и Ирбите, суконно-ткацкая фабрика в Шадринске), но и видным общественным деятелем: в середине 1890-х гг. занимал пост Шадринского городского головы, участвовал в работе разных благотворительных организаций. Старообрядческий молитвенный дом, устроенный А. Г. Ушковым в своей усадьбе, лишь немного уступал екатеринбургскому храму “австрийцев” по богатству внутреннего убранства.

Козицыны. Родоначальником купцов Козицыных следует считать Козьму Степановича, также бывшего крепостного Демидовых (скорее всего на Черноисточинском заводе). В 1852 г. он уже числился троицким купцом 2-й гильдии. Напомним, что этот район Оренбургской губернии во второй половине 1850-х гг. стал базой проникновения “австрийцев” на Южный и Средний Урал. Козицыны проживали в Миассе, который был не только крупным центром торговли, но и центром староверия. Вероятно, именно о К. С. Козицыне упоминал в 1847 г. в письме Г. Ф. Казанцеву архиепископ Аркадий (Федоров): “Козицын толковал, что митрополит (белокриницкий. – С. Б.) будет посвящать епископа, а он – священников, сии же для исполнения треб должны поступить к раскольникам и они с чистой совестию их принимать будут, в том числе и он, Козицын”.

Сын Козьмы Осип главную ставку в своем бизнесе сделал на золотодобычу. Возможно, это стало одной из причин переезда семьи в Екатеринбург, так как здесь были сосредоточены структуры горного ведомства по делам золотых приисков. В 1880 г. О. К. Козицын приписался во 2-ю гильдию екатеринбургского купечества. Он неоднократно избирался в гласные Городской думы, в 1882 – 1884 и 1888 – 1891 гг. был гласным уездного земства. Осип Козьмич пользовался большим авторитетом у екатеринбургских “австрийцев”, он длительное время был одним из попечителей Свято-Троицкой церкви, а в начале 1890-х гг. сменил М. К. Чеканова в должности старосты храма. Скончался О. К. Козицын в 1900 г.

Из трех его сыновей лишь Сергей и Владимир принимали участие в жизни “австрийской” общины Екатеринбурга. Сергей Осипович, являвшийся служащим городской управы, занимавший пост “заступающего место городского головы” (т. е. заместителя), продолжительное время был и председателем совета Свято-Троицкой общины. Он скончался в 1916 г. и так же, как его родитель, был похоронен на екатеринбургском старообрядческом кладбище.

Владимир Осипович был женат на Анне Михайловне (урожденной Ушковой, сестре Л. М. Ушкова) и после смерти шурина некоторое время управлял Знаменской фабрикой. В истории Екатеринбурга он больше известен как руководитель черносотенного “Союза русского народа”, однако знали В. О. Козицына и в старообрядческой среде. Именно он в 1894 г. был доверенным лицом М. С. Коровиной в деле о незаконном строительстве “австрийской” моленной в Верхнем Тагиле. Потерпев ряд финансовых и политических неудач, В. О. Козицын уехал в Миасс. Позже он вернулся в Екатеринбург и проживал здесь до 1919 г.

Дочь О. К. Козицына София вышла замуж за екатеринбургского купца 2-й гильдии Степана Ивановича Афонина (род. ок. 1850 г.) . Он был владельцем нескольких бакалейных лавок и “пряничного заведения”. Кроме того, ему принадлежали 6 лавок в Ирбите, а также 7 домов в Екатеринбурге. В 1884 – 1888 гг. он избирался гласным Городской думы. О. К. Козицын привлек зятя и к добыче золота: в начале XX в. С. И. Афонин был владельцем более 30 приисков на Урале и в Сибири. После смерти тестя именно С. И. Афонин удостоился избрания на должность старосты “австрийской” общины.

Среди представителей других известных фамилий, последователей Белокриницкой иерархии, необходимо назвать купцов Чекановых Александра и Мартина Кирилловичей, совладельцев фаянсовой фабрики на ул. Бороздинской в Екатеринбурге. Их отец, Кирилл Прокофьевич, происходил из крестьян Богородицкого уезда Московской губернии. Он перебрался на Урал в первой половине XIX в. В 1846 г. “завел” гончарное заведение в Екатеринбурге, а в 1863 г. “приписался” во 2-ю гильдию местного купечества. М. К. Чеканов (род. в 1840 г.) в 1880-е гг. некоторое время возглавлял общество Свято-Троицкой старообрядческой церкви. Он был женат на Анфисе Федуловне (урожденной Шуровой), сестре еще одного “австрийца”, купца 2-й гильдии Андреана Федуловича Шурова (1850 – 1910). Отец Шурова, Федул Семенович, был уроженцем д. Елизарово Московского уезда Московской губернии. После переезда на Урал некоторое время служил приказчиком в нижне-тагильской лавке “торгующего крестьянина” Т. М. Аксенова (отца уже упоминавшегося нами П. Т. Аксенова), а позже сам владел мануфактурной лавочкой. А. Ф. Шуров с 1884 г. числился купцом 2-й гильдии. Он был владельцем гончарно-посудной фабрики на ул. Бороздинской, которая перешла к нему от тестя, Симона Панфиловича Афонина. В конце XIX – начале XX вв. А. Ф. Шуров неизменно входил в состав попечительского совета “австрийского” храма. В 1900-е гг. он отошел от коммерческой и производственной деятельности, передав управление гончарно-посудным заведением сыну, а надзор за торговлей (посуда, хрусталь, фарфор, фаянс) – жене Марфе Симоновне.

Несомненно, что с Чекановыми и Шуровыми были тесно связаны и другие купцы-“австрийцы” – Семен и Сергей Васильевичи Янины, отец которых также был выходцем из Подмосковья. Дело в том, что братья имели посудные магазины в Екатеринбурге. В Ирбите они тоже торговали в “хрустальном” ряду. Семен Янин помимо этого занимался реализацией листового стекла, зеркал, мебели, ламп и т. п. Как и его партнеры по бизнесу, Семен Янин числился среди попечителей “австрийского” молитвенного дома. После смерти С. И. Афонина С. В. Янин был избран старостой старообрядческой общины. Дочь Семена Васильевича Анфиса в 1910 г. вышла замуж за Ф. В. Янченко, известного уральского предпринимателя, владельца обойно-пакетной фабрики, деятельного члена “австрийского” согласия. К элите екатеринбургского купечества принадлежали также “австрийцы” А. Е. Калинин (в начале XX в. занимавший пост “епархиального казначея”), А. В. Бородин, И. С. Соколов.

 (продолжение следует)

[image: image18.png]



РУССКАЯ ЗАРУБЕЖНАЯ ЦЕРКОВЬ НА СТЕЗЯХ ОТСТУПНИЧЕСТВА:

	МОНИТОРИНГ СМИ: Бог един! 
Попытка объединить две ветви православия привела к очередному расколу
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Этот май, несомненно, войдет в историю христианства как знаковый: 17 мая Патриарх Московский и всея Руси Алексий II и митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Лавр подписали Акт о каноническом общении между Русской православной церковью (РПЦ) и Русской православной церковью за границей (РПЦЗ). Церемония состоялась в храме Христа Спасителя в присутствии Президента России Владимира Путина и многих известных российских политиков. После подписания исторического документа прошла первая совместная Божественная литургия, во время которой ведущие в алтарь Царские врата храма были открыты, чтобы все могли видеть, как иерархи причащаются от одной чаши, что прежде было немыслимо. Между тем большинство людей до сих пор не понимают причин почти векового раскола и трудностей объединения единой, по сути, православной церкви.
Действительно, практически РПЦ и РПЦЗ ничем не различаются в своих канонах и обрядах. Напомним, что РПЦЗ была образована после гражданской войны русским духовенством в эмиграции. Это произошло по указу патриарха Тихона, возглавлявшего в то время Русскую православную церковь. Тогда он разрешил отдельное существование "зарубежников" до того момента, пока "церковь в России не избавится от безбожной власти". С тех пор у священнослужителей этих двух ветвей единой синодальной церкви накопилась масса претензий друг к другу. 

Претензии РПЦЗ: Провозглашенная митрополитом Сергием Старогородским в 1927 году лояльность Московского патриархата к советской власти превратила, по мнению эмигрантов, Московский патриархат в организацию, управляемую с Лубянки. "Зарубежники" же представляли себя хранителями истинного русского, политически не ангажированного православия. За границей были канонизированы многие мученики большевистского режима: в частности, царь Николай II и его семья, а также ряд расстрелянных священнослужителей. Московский патриархат до недавнего времени сделать этого не мог по вполне понятным причинам. 

Другая ключевая претензия - экуменизм (от греческого слова "экумена" - обитаемый мир) отечественного православия. Экуменическое движение - это движение за лучшее взаимопонимание и сотрудничество христиан. Своего рода религиозная глобализация, поскольку в более широком значении экуменизм понимается как объединение всех ведущих мировых религий. Сразу после Второй мировой войны представители РПЦ приняли участие во Всемирном совете церквей. "Зарубежники", проповедующие глубокий консерватизм и замкнутость, отказались.

Претензии РПЦ: Самое страшное клеймо, которым Московский патриархат припечатал своих собратьев в эмиграции, - коллаборационисты. Дело в том, что во время войны зарубежная церковь выступила на стороне Германии. Ненависть к большевикам, а также тот факт, что на захваченных территориях немцы открывали заброшенные храмы, заставили иерархов РПЦЗ приветствовать фашистов как освободителей отчизны.

Часть эмигрантов ушла к маргиналам
В 1991 году развалилось Советское государство, ушла и тотальная зависимость церкви от административного аппарата, да и фашизм давно почил в бозе. Объединение РПЦ и РПЦЗ должно было положить конец затянувшемуся конфликту, разделившему народ на "красных" и "белых". Глава отдела внешних церковных связей Московского патриархата митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл выразился по этому поводу таю "Объединение наших церквей имеет огромное значение для нашей духовной жизни, для укрепления нашего национального самосознания. Современная Россия открывает возможности для примирения своих чад, преодоления последствий революции и Гражданской войны". Но, видимо, так уж устроен русский человек, что все его попытки сделать "как лучше" оканчиваются "как всегда": несомненно, здоровый факт объединения православных церквей вызвал очередной раскол, хотя официально его предпочитают не афишировать.

Еще в ноябре 2001 года, когда президент Путин пригласил в Россию архиепископа Лавра, только что ставшего митрополитом РПЦЗ, грядущее слияние церквей стало очевидным. Тогда часть непримиримых "зарубежников" запаниковала. Они отказались признавать митрополита Лавра законно избранным и, стало быть, имеющим полномочия на подписание судьбоносных актов. "Непримиримые" пошли еще дальше: ими был восстановлен в должности прежний митрополит Виталий. В зарубежной церкви, таким образом, появились два враждебных друг другу крыла - РПЦЗ(Л) и РПЦЗ(В). Сторонников Лавра вполне устраивают "Основы социальной концепции" РПЦ, принятые патриархом Алексием II. Так, в разделе "Церковь и государство" там сформулирована новая позиция в отношении государственной власти: "Если власть принуждает православных верующих к отступлению от Христа и Его Церкви, а также к греховным, душевредным деяниям, Церковь должна отказать государству в повиновении".

А в конце 2006 года Алексию II в дар от бостонского Богоявленского храма были переданы посох и облачение покойного третьего Первоиерарха РПЦЗ митрополита Филарета - одного из самых последовательных сторонников воссоздания единой Православной церкви.

Сторонники Виталия, в свою очередь, убеждены, что "лисица слиняла, да нрав не сменяла" и Владимир Путин затеял объединение церквей для того, чтобы получить новый инструмент влияния на Запад, прежде всего на США, а параллельно обзавестись агентурой в эмигрантских кругах. На почве объединения раскол в зарубежной церкви углубился: заметная группа непримиримых священников и мирян собралась покинуть объединенную церковь и уйти к греческим староверам или в иные мелкие православные течения. То есть 17 мая и без того небольшая эмигрантская православная диаспора влилась в лоно матушки-церкви в сильно урезанном виде. Это, конечно, несколько умаляет значимость события. 

Зарубежная церковь будет самоуправляемой
Согласно Акту о каноническом общении РПЦЗ становится неотъемлемой частью Поместной Русской православной церкви, сохраняя самостоятельность в административных, хозяйственных, имущественных и гражданских делах. Согласно документу зарубежная церковь сохранит свой Синод, то есть будет самоуправляемой. Лишь самые важные решения будут приниматься по согласованию с РПЦ МП. Между тем подробно не проговорено: как будут восстанавливаться разлаженные административные связи, кто кому будет подчиняться, кто кого назначать и утверждать в новой объединенной церкви. Решение этих "мелких" вопросов церковные иерархи благоразумно оставили на потом, но сложностей скорее всего не избежать.

Другая проблема: существенная часть приходов РПЦЗ в России управляется бывшими священниками РПЦ, по тем или иным причинам лишенными сана. Не все из них захотят вернуться в Московский патриархат, да и не всех примут обратно. Какое-то время оставшиеся священники РПЦЗ будут непосредственно подчиняться специальному викарному архиерею. Эта система очень усложнит отношения внутри объединенной церкви. Возможен даже некий мелкий религиозный саботаж. Как-то, например: согласно пункту 5 Акта о каноническом общении имя Предстоятеля Русской православной церкви патриарха Алексия II в обязательном порядке должно возноситься во всех зарубежных церквях прежде имени Первоиерарха РПЦЗ Лавра. Однако на праздник Вознесения Господня, когда уже было известно о подписании акта, многие иерархи РПЦЗ предпочли "забыть" об этом правиле. Еще одна "горячая точка": после принятия Акта о каноническом общении поднял "мятеж" один из самых уважаемых клириков РПЦЗ (Л), епископ Симферопольский и Таврический Агафангел. Объединенная церковь отреагировала незамедлительно - епископу "запретили в служении до раскаяния", однако на сайтах непримиримых "зарубежников" уже появились списки десятков имен священников, приходов, общин и монастырей, заявивших о своем переходе под управление Агафангела. Таким образом, зарубежная церковь обрела уже не два, а три враждующих между собой крыла, что противоречит не только законам аэродинамики, но и здравому смыслу. Вместо единой, охватывающей сетью приходов весь земной шар Православной церкви под управлением Московского патриархата получилась невразумительная то ли каша, то ли окрошка.

СПРАВКА

Русская православная церковь Московского патриархата объединяет православных на территории России, стран СНГ и Прибалтики, а также добровольно входящих в нее православных других стран. Сейчас РПЦ насчитывает 136 епархии, около 27,5 тысячи приходов и 708 монастырей. В дальнем зарубежье имеется 8 епархий. Кроме того, в состав Московского патриархата входят автономные Японская и Китайская церкви и самоуправляемые Латвийская, Эстонская и Молдавская церкви. Украинская православная церковь является самоуправляемой с правами широкой автономии. В свою очередь, в состав Русской зарубежной церкви входят около 400 приходов в 40 странах (в том числе и в России), большинство из них - в Северной Америке, Европе, Австралии. Монастыри зарубежной церкви действуют в Иерусалиме.

Духовно-административный центр с 1950 года находится в городе Джорданвилле, близ Нью-Йорка. РПЦЗ объединяет свыше 500 тыс. верующих, а возглавляет ее первоиерарх в сане митрополита. Несмотря на относительную малочисленность, зарубежная православная диаспора отличается религиозной и общественной активностью а зарубежные приходы несравнимо богаче отечественных.

***

КСТАТИ 

Все расколы в истории православия были вызваны не богоискательством, а неуемной энергией светских и религиозных политиков. Первый крупный раскол произошел в середине XVII века. Царь Алексей Михайлович, отец Петра Первого, был пленен идеей создания грандиозного панславянского государства с единой унифицированной церковью и столицей в Москве. Первым необходимым шагом в этом направлении ему представлялась модернизация богослужения в России по новогреческому, "европеизированному" образцу. Единомышленник царя патриарх Никон получил широкие полномочия и провел реформу быстро и жестко. "Раскольники" - так стали официально именоваться приверженцы прежних норм богослужения - десятками тысяч были казнены, бежали в глухие сибирские леса или дальше - в Монголию и Китай.

Еще большая неразбериха творилась в религиозной России в начале XX века. РПЦ и РПЦЗ хотя и самые крупные, но не единственные обломки дореволюционного церковного монолита В результате политических потрясений октября 1917-го появились тихоновцы, иосифляне, сергиане, обновленцы, живисты, карловарцы, григориане, андреевцы, катакомбники и другие религиозные группы. Кто-то сразу поддержал советскую власть, кто-то позже, другие называли ее властью антихристианской и были непримиримы. Однако все разделения и расколы внутри бывшей синодальной церкви в 20-30-е годы имели политическую окраску и не имели серьезных догматических и вероисповедальных различий. Большинство упомянутых течений на сегодняшний день либо исчезли, либо существуют в рудиментарном виде.

Сергей Плотников
"ВЕРСИЯ", 28 мая - 3 июня 2007 г.
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1 июня 2007 г.

Русские ушли

Раскол в объединенной РПЦ все-таки состоялся

МИХАИЛ ПОЗДНЯЕВ
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Предположения, высказанные «НИ» в статье «Русские пришли» (номер от 16 мая), о возможности раскола после подписания «Акта о восстановлении канонического общения» РПЦ и Зарубежной Церкви, увы, оправдались. Треть духовенства «зарубежников», не согласных с «Актом», создали «Временное Высшее Церковное Управление». Возглавил его старейший в РПЦЗ епископ Даниил. В заявлении, распространенном в четверг, он сообщил о намерении «воссоздать Высший Церковный Совет».

Не успел митрополит Лавр, сердечно попрощавшись с патриархом Алексием, вернуться в США, как оттуда через океан долетел громкий хлопок двери. Из воссоединившейся Церкви ушли в вольное плавание 66 священников и дьяконов из 11 стран, сотни мирян и два епископа – Ирийский Даниил (Александров) и Таврический и Одесский Агафангел (Пашковский). Оба с самого начала процесса объединения высказывались о нем негативно. Митрополит Лавр и его сподвижники трезво оценили ситуацию. Агафангел, как раз в дни визита в Россию делегации РПЦЗ, был запрещен в служении, а Даниил фактически находился под домашним арестом. Ходили слухи, что он может отправиться на покой – вышло иначе: владыка распространил заявление, из которого следует, что около трети духовенства уходит от Лавра к нему и Агафангелу. И это лишь начало. В планах Даниила созвать в конце года V Всезарубежный Собор и «воссоздать» на нем «Высший Церковный Совет». Ситуацию в РПЦЗ после ее объединения с РПЦ епископ назвал «каноническим кризисом». Поскольку сам Даниил прихварывает, он передал Агафангелу «свои права в этом созидательном деле». Участвовать в нем приглашены три митрополита, с которыми Даниил в добрых отношениях: болгарский Фотий, греческий Киприан и румынский Власий. Епископ Даниил рассчитывает пополнять ряды паствы из «отошедших от РПЦЗ русских группировок» «и даже из Московской Патриархии».

И в Москве, и в Джорданвилле «НИ» безуспешно пыталась получить официальные комментарии. Но уже теперь ясно, что раскол – всерьез и надолго. Хотя бы потому, что на смену патриарху Алексию, митрополиту Лавру и епископу Даниилу, которым под 80, готовятся прийти люди, менее искушенные в дипломатии и более стремящиеся к единоличной власти.

КТО ТАКОЙ ЕПИСКОП ДАНИИЛ

Дмитрий Александров родился 15 сентября 1930 г. в Одессе в семье потомственного военного (дед со стороны матери одно время был русским губернатором Аляски). В 1938 г. отца расстреляли. Во время оккупации Одессы Дмитрий был псаломщиком в церкви. В 1944 г. эмигрировал с матерью сначала в Румынию, затем в Австрию и Швейцарию, а спустя пять лет в США, где стал одним из наиболее известных иконописцев русского зарубежья. С 1965 г. – священник. Несколько лет проповедовал в колонии старообрядцев в Австралии. Основатель старообрядческой (единоверческой) общины в Пенсильвании. В 1988 г. принял монашество с именем Даниил. С 14 августа 1988 г. – епископ Ирийский. Знаток древнерусского знаменного пения. Церковный писатель, историк и переводчик. В мае прошлого года отказался участвовать в IV Всезарубежном Соборе, принимавшем резолюцию о воссоединении с РПЦ (Московского Патриархата), и направил в адрес Собора жесткое письмо о преждевременности такого шага.
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МАТЕРИАЛЫ  О  ОККУПАЦИОННОМ  РЕЖИМЕ:

Есть один мотив делающий нынешнюю власть предпочтительней-  эта власть заканчивается
Я надеюсь, что ты не включаешь дуру, а искренне не понимаешь смысла, поставленного мною вопроса, Саша.  Постараюсь сопроводить свой вопрос небольшим комментарием.  Открывая тему, ты как  астоящий патриот своей Родины, скорее всего, хотел обратить внимание людей контактирующих, общающихся с тобой на вызывающие опасения взаимоотношения между странно «суверенной  демократии» - Россией и просто «демократической» страной США.  Мало вероятно, что тебя  интересует позиция по этому вопросу участников форума представляющих как бы США или Израиль. 
Скорее всего, свою обеспокоенность ты хочешь донести до граждан эрефии.  Вот как у гражданина эрефии у меня и возник вопрос:  Чем нынешний оккупационный режим предпочтительней того же американского режима.  В двух твоих постах я в очередной раз услышал, что я бяка и враг совкового народа.  Спасибо, разумеется, но меня интересовало не твоё мнение обо мне, а ответ на поставленный мной вопрос.  Наконец ответ всё же был получен-  Для Русского Сварога нынешний режим ничем не отличен от гипотетического оккупационного режима США.  Но ты ошибся, Саша.  Есть один мотив делающий нынешнюю власть предпочтительней-  эта власть заканчивается. 


Сварог
-----

Suum cuique
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4 мая 2007 г. По мере приближения подписания акта о капитуляци РПЦз(Л) 17 мая 2007 г., МП предпринимает всё, чтобы «лягушка» не спаслась, не брезгуя и мелким жульничеством, примером чего служит поддельное «интервью», приведенное ниже, помещённое за плату(!) в специальном рекламном отделении престижной вашингтонской газеты «Вашингтон пост».
----------------------------------------------------------------------------------------
При перепечатке, ссылка на http://www.russia-talk.com ОБЯЗАТЕЛЬНА
---------------------------------------------------------------------------------------

Ещё одна ложь МП к «воссоединению церквей»
«... ибо он лжец и отец лжи», (Иоан. 8, 11)

2 мая 2007 г. на главной странице официального узла Московской патриархии («МП») появился интригующий анонс: «Московский патриархат и Русская зарубежная Церковь: путь к единству. Интервью председателя Отдела внешних церковных связей Московского патриархата газете «Вашингтон пост» (Inside Russia, приложение к газете Washington Post, 25 апреля 2007 года)». 

С первых же строк этого «интервью» (читатель поймёт чуть ниже почему слово «интервью» берётся в кавычки) появляется сомнение в его подлинности – уж слишком оно слащаво-эмпешно, в тоне творений известных в редакторских англоязычных кругах как «puff piece», т.е., в смысловом переводе, «хвалебная туфта».

В конце статьи выявилась ещё одна странность -- не оказалось имени репортёра, проводившего «интервью». Чтобы проверить до конца, было решено найти английский оригинал.

Это удалось не сразу, но в конце концов статья нашлась. Однако – совсем не в «приложении к газете Washington Post, 25 апреля 2007 года», а на «специальном РЕКЛАМНОМ узле газеты “Вашингтон пост”» (a special advertising site produced by washingtonpost.com)! Т.е. это не интервью газете, а самая обыкновенная реклама, написанная по заказу МП/ФСБ в стиле «интервью» и за размещение которой МП уплатила газете соответствующую сумму.

Из английской версии выявился и «репортёр», написавший «интервью» – некто «Sergey Chirkin», первый заместитель директора консультантской фирмы Эндели, с отделениями в Санкт-Петербурге и Кронштадте. Читая описание деятельности этой фирмы, на ум невольно приходит Остап Бендер, предлагавший свои услуги по «общему руководству по комплексному методу». Статья, появившаяся на узле МП, стыдливо скрывает авторство этого господина.

Содержание самой статьи – набившая оскомину ложь на тему «воссоединения двух частей Русской Церкви». Читатель легко может в этом убедиться, почитав русскую или английскую версию (или обе, для сравнения).

Ответ на напрашивающийся вопрос: зачем МП так старается не упустить ничтожную по своим размерам добычу – РПЦз(Л), был дан редакцией «Мысли о России» в июле 2001 г.: сознавая, что как МП, так и антирусский путинский оккупационный режим не являются ни легитимной 1000-тилетней русской православной церковью, ни русским правительством, узурпаторы идут на всё, чтобы создать видимость легитимного РУССКОГО духовного и светского возглавления.

В случае МП, православные патриоты среди её духовенства всё больше выступают против лже-церкви МП (как, например, недавнее обращение епископа Диомида). Чтобы удержать свою шатающуюся власть, в ход идут все средства, включая ложь и обман, наподобие приведенного выше «интервью».

Ниже, для удобства читателя, воспроизведена выдержка из статьи «Трусость, измена и обман» от 18 июля 2001 г., поясняющая причины, по которым МП из кожи лезет вон, чтобы захватить РПЦЗ:
	Если мы согласимся, что часть епископата РПЦЗ духовно присоединилась к МП, опустилась, в стремлении к «желанному сближению», на их уровень, то напрасно, по-видимому, будет взывать к их совести. Такой подход – за пределами их понимания и не произведёт на них никакого эффекта. Вместо этого попытаемся ответить на два вопроса: 

1. Почему огромная МП заинтересована в признании её авторитета количественно ничтожной РПЦЗ?
2. Кого предаёт епископат РПЦЗ признанием МП «Церковью-Матерью»?

Ответ на первый вопрос прост – признав МП как «Церковь-Мать» (в форме ли автокефалии или любой иной, не играет роли), РПЦЗ признает легитимность МП как преемницы Русской Православной Церкви. Т.е., признает её тем, чем она НИКОГДА НЕ БЫЛА, с 1927 г., а потом – с момента её возрождения тов. Сталиным в 1943 г. Такое признание крайне необходимо МП, так как оно смоет всю апостасию и отступничество, в котором МП пребывает с 1927 года и которое особенно усилилось в послеперестроечные годы, когда она могла отказаться от своего лживого прошлого. Но, как сказано в Откровении Св. Иоанна: «Я дал ей время покаяться, но она не покаялась», (2, 21). И тот факт, что РПЦЗ в количественном смысле не составит, наверно, и одного процента по сравнению с МП, здесь не имеет никакого значения. Важно то, что Церковь, почти всё ХХ столетие являющаяся живым укором греховности МП, теперь вдруг признает её за Православную.

Ответ на вопрос о том, кого предаёт РПЦЗ своим признанием МП в качестве Церкви-Матери также прост, хотя и несколько длиннее, чем ответ на первый. Итак, вот кого предаёт РПЦЗ:

1. Во-первых, всех «катакомбников», «истинно-православных» и др. в РФ и других странах СНГ.
2. Во-вторых, приходы и общины РПЦЗ в РФ и СНГ.
3. В-третьих, чад РПЦЗ во всём мире, верных традициям РПЦЗ – Церкви Христовой.
4. В-четвёртых, членов РПЦЗ нерусского происхождения во всём мире, т.н. «конвертов». В США и в Канаде, например, наиболее стойко выступают против апостасии епископата РПЦЗ, проявившейся на Арх. Соборе 2000 г., именно «конверты». Их чрезвычайно легко понять -- они нашли в РПЦЗ истинную Православную веру и ими не двигают лжепатриотические чувства по отношению к «России» (берём в кавычки потому, что Российская Федерация не является Россией, также как не был ею и Советский Союз).
5. В-пятых, т.н. «здоровые силы» среди клира и мирян МП. Об этом пункте стоит поговорить более подробно.

Апологеты «сближения», «диалогов», «собеседований» или, наконец, прямого «воссоединения» с «Церковью-Матерью» часто делают упор на то, что в МП есть «здоровые силы» и ради них мы должны вести диалоги и «сближаться». Но именно эти здоровые силы как раз и будут преданы актом признания легитимности МП в первую голову! Как в 1927 г. декларация м. Сергия Страгородского) развязала руки чекистам и санкционировала преследования православных в СССР, так и признание МП легитимной преемницей Русской Православной Церкви обречёт «здоровые силы» в рядах МП на уничтожение. Пока жива РПЦЗ, «здоровые силы» всегда могут ссылаться на неё как на пример истинного исповедания Православной веры, как на стояние в Истине. Но как только РПЦЗ признает гебешную, антирусскую и антиправославную верхушку МП за легитимное возглавление РПЦ, то эта верхушка, с ПОЛНЫМ ПРАВОМ, немедленно заявит: «Видите, насколько мы правы! Даже “зарубежники” признают в нас законное священноначалие РПЦ, которое путём сергианства, лжи и сотрудничества с советской властью “спасло” Церковь»! «И будет последняя ложь горше первой».


П. Будзилович
Май 2007 г.
Наяк, шт. Нью-Йорк
США
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БОЕВЫЕ ИСКУССТВА РУСИ:

http://www.systemaryabko.ru/default.aspx
Из России с любовью. «Система» Михаила Рябко
Предисловие. Любовь с первого взгляда. У вас когда-нибудь это было? У меня дважды. Первый раз, когда я познакомился с моей женой, и второй раз, когда познакомился с Системой и её главными представителями Владимиром Васильевым и Михаилом Рябко. Поэтому я хочу Вам рассказать маленькую историю любви. 

Начало. Я занимался боевыми искусствами с четырёх лет. Сейчас мне 34 года. С 15 лет я преподавал карате и курсы самозащиты для широкого круга людей, среди которых были как обычные люди, так и профессионалы, работающие в правоохранительных органах. В течение этого времени я думал, что изучил почти все боевые искусства и что работал с лучшими учителями во всём мире. Я думал, что видел всё.
Два года назад мой друг пришёл ко мне и дал две видео кассеты. "Ты обязательно должен посмотреть эти кассеты", - были его слова. "Да, конечно", - подумал я. За все годы я видел очень много кассет. Каждый хотел, чтобы я посмотрел это или посмотрел то. Поэтому сначала я не уделил этому много внимания. Однако по непонятным мне причинам я наталкивался на эти кассеты везде в моём доме. Кто-то или что-то говорило мне посмотреть эти кассеты. Так я и сделал. На кассете я увидел стройного русского мужчину - Владимира Васильева, который делал вещи, которых раньше я никогда не видел. Конечно, многие, кто занимается боевыми искусствами, скажут, что они это делают, но этот парень действительно это делал. Так спокойно и расслаблено, однако, очень действенно и эффективно. В течение двух недель я купил весь видео материал по Русскому боевому искусству и начал экспериментировать. Вскоре я понял, что мне необходимо больше, чем смотреть эти кассеты, и я начал копировать их. Но этот стиль был больше чем одна техника. Поэтому я начал общаться с Владимиром и в июле 2004 г. первый раз "рука об руку" столкнулся с Системой. Со дня моего первого семинара с Владимиром я посетил все семинары по Системе в Европе. Я также ездил в Торонто (Канада) тренироваться с Владимиром в его школе. Я видел вещи, о которых только читал или слышал от других людей. Поэтому я тренировался всё больше и больше, потому что это было то, что я хотел изучать. Однажды я заметил, что Владимир все больше говорит со мной о Михаиле Рябко. Этого мужчину я знал из кассет. Невысокий, сильный мужчина и учитель Владимира. Чем больше я спрашивал Владимира научить меня, тем он больше рассказывал о Михаиле. В заключении он сказал мне ехать и работать с Михаилом. 

Следующий шаг
Первый семинар с Михаилом я посетил в феврале 2005 г. в Аугсбурге (Германия). Действительно, я немного нервничал. Во время семинара я понял, кто Михаил в действительности. Он не слабый, он такой, какой он есть и это также является одним из путей его преподавания. Очень точный, прямолинейный, но в тоже время очень дружелюбный и почтительный. Несколько недель позже Валерий Рязанов пригласил меня приехать в Лондон на семинар Михаила Рябко. Этот семинар отличался от семинара в Аугсбурге. Более интенсивный, даже более реальный. Михаил попросил напасть на него, и я это сделал. Что случилось потом, очень сложно описать. Люди, которые были свидетелями этого, рассказали мне, что это выглядело очень интенсивно, и что они реально сочувствовали мне. Хорошо, как я уже говорил, прежде я занимался боевыми искусствами очень много времени, с тех пор как себя помню. И я получал немало хороших ударов. И что ужасно, не только на занятиях по боевым искусствам. Но эти удары ничто по сравнению с ударами Михаила. Другими словами, мои губы опухли, три моих ребра были с синяками и к вечеру было очень трудно есть, потому что моя челюсть была чуть-чуть выбита. Но опять, эти вещи я знал, и это было не то, что впечатлило меня больше всего. Что действительно произвело на меня впечатление, так это, во-первых, то, что я боролся против самого себя больше, чем против Михаила. Словно он взял мое изображение и отобразил его. Реальная фрустрация во времени. Во-вторых, было ясно, что Михаил способен пробить моё "защитное поле". До этого момента все мои учителя били меня, но они только попадали в моё "защитное поле". Кроме того, все их удары делали моё "эго" больше, потому что я мог держать их удары руками и ногами. Удары Михаила проходили полностью через моё "защитное поле". Я получил много информации для размышления. Одну важную вещь, которую я отметил для себя то, что на протяжении многих лет я тренировался не по правильным причинам. Став хорошим бойцом, чемпионом, я надеялся, что люди начнут бояться меня, как я боялся их, когда был маленьким ребёнком. Но сейчас я понял, что страх других людей, не растворит мой собственный страх. На следующий день я вернулся рано, потому что мне необходимо было вернуться в Голландию. Но я знал и понимал, что Владимир был прав, посоветовав мне поехать и увидеть Михаила. И это было только начало. 

Ян едет в Россию

Моя жена и я планировали поехать в летний тренировочный лагерь Владимира в Канаду, который проводится каждый год в августе недалеко от Торонто. Но в октябре должен был родиться наш первый ребёнок. Поэтому поездка в Канаду в конце августа не казалась нам очень хорошей идеей. Сначала мы решили, что я должен был поехать один, но мне не понравилась эта идея. С другой стороны я чувствовал, что мне необходимо больше тренировок по Системе. Валера Рязанов (инструктор по Системе в Лондоне) отправил мне e-mai, в котором приглашал поехать с ним в Крым в летний тренировочный лагерь. Но это было не очень удачное время. Однако на его сайте я увидел, что он также собирается поехать в Россию тренироваться у Михаила. И я решил поехать. Михаил встречал нас (меня, Мэри, Сама и Джоэля) в аэропорту вместе с Валерой и Даниилом (сыном Михаила). После недолго пути мы приехали в дом Михаила. Поели, выпили. Замечу, что если Вы приезжаете в России тренироваться, также вам необходимо подготовить к тренировкам ваш желудок к выпивке и очень вкусной еде. Первую ночь я не спал. Всю ночь я разговаривал с Валерой и Николаем (соседом Михаила, который служил в спецназе). Из-за их историй я не мог заснуть, и они мне дали много мыслей для размышлений. В эту ночь я поспал всего лишь полтора часа. У меня было столько много идей, что я провёл всю ночь с листом бумаги и ручкой. На следующий день Валера провёл с нами первую тренировку: тема - дыхание. Валера очень талантливый инструктор, и мне очень нравится с ним тренироваться. Вторая тренировка была в школе Михаила. Я был приятно удивлён, что тренировку проводил Константин Комаров. Большинство из Вас знают Константина из DVD "Персональная защита". Константин также один из главных инструкторов летнего лагеря Владимира Васильева. В течение моего путешествия в Москву у нас было три таких чудесных дня в школе Михаила. Во время последнего такого класса Валера повредил плечо. По моей просьбе Михаил показал немного "энергетической работы", которая была настолько интенсивной, что Валера был вынужден делать много движений, чтобы хоть как-нибудь компенсировать удар. В другие дни у нас были разнообразные тренировочные сессии. Бег на 3 мили с различными видами дыхания, которые Вы знаете. Затем плавание. Русское плавание означает борьба в воде. Особенно когда Даниил (Рябко) и Валера вместе. Даниил способен придумать "жуткие" борцовские игры в воде. Одна из них, Вы стоите в парах на краю высокого пирса. Первый кто окажется в воде - проигравший. Очень просто, но после двух часов таких игр и выползания из воды, ты чувствуешь себя очень уставшим. Но затем снова кросс на 3 мили обратно домой, где Михаил ждал нас с чаем и сладостями. После чая небольшой отдых и снова тренировка. Одна из таких тренировок была настолько интересной и интенсивной, что даже опытные студенты Михаила сказали, что они раньше такого не видели. Очень мило. Мы тренировались в саду Михаила и с некоторыми "старыми" более продвинутыми студентами Михаила, которые были также приглашены. Так у нас была возможность тренироваться с Сергеем и Валентином двумя наиболее проверенными студентами Михаила и очень, очень хорошими. Может сложиться картина, что тренировки в Москве очень напряжённые. Хорошо, и да и нет. Нет, потому что Михаил хочет, чтобы Вы также умели и расслабляться. Вот почему много времени мы ели, пили, спали или расслаблялись (ходили в сауну каждый вечер). Да, потому что я чувствовал, что тренируюсь 24 часа в сутки. Атмосфера в доме Михаила очень интенсивная. Не напряжённая, а интенсивная. Вы дышите Системой 24 в сутки. 

Духовные основы Системы

Для меня этого путешествие имело и другое важное значение. С Валерой и Михаилом я разговаривал и о другом очень важном аспекте, который затрагивал специфический интерес - духовную основу Системы. Михаил отвечал на мои вопросы очень искренне. В определённый момент он сказал, что если я действительно бы хотел развить некоторые способности, то я должен задуматься над тем, чтобы покреститься. Корень Системы лежит в этой многовековой религии. Подумав и поговорив со своей женой, я решил стать православным и покреститься. Действительно, в течение церемонии крещения я обнаружил много схожего между этой религией и Системой. Например, дыхание. После этого Михаил вместе с Валерой и Даниилом показали мне величину духовной основы Системы, которая заставила меня понять, что очень сложно действительно проникнуться Системой без понимания русской православной религии. Но понимание - это только первый шаг. Быть православным - следующий. Интересный случай, который мне хотелось бы отметить, что Михаил в один из дней рассказал нам, что мы поедем и увидим мемориал, где русские солдаты сражались с армией Наполеона в войне 1812 г. На следующий день мы на самом деле поехали, но мы должны были сделать презентацию Системы российской православной молодёжи. Это казалось сверхъестественным. Четыре иностранца, три англичанина и один голландец, демонстрируют русскую Систему. Это было очень специфичное событие. Показать Систему - это был первый шаг, после демонстрации люди начали задавать вопросы. Поэтому после 30 минут демонстрации, мы простояли 2,5 часа и отвечали на вопросы. Позже Михаил объяснил нам, что сделал это по некоторым соображениям. Во-первых, он хотел показать русской молодёжи, что многие в мире знают и занимаются Системой, что в свою очередь позволит открыть глаза молодым людям на те возможности, о которых они ещё не знают. Во-вторых, многие из нас, т.е. иностранцев, должны были вынести свой собственный урок из этого опыта. И я думаю, мы это действительно сделали. 

В заключении

Причина, по которой я написал эту маленькую статью, - это поделиться моими впечатлениями с Вами. Может быть это поможет Вам принять несколько решений, которые позволят Вам взглянуть во внутрь Системы. Пожалуйста, не воспринимайте эту статью как рекламную. По двум причинам - это не так. Первая, потому что она основа на моих личных субъективных впечатлениях. Вторая, содержание тренировок и семинаров никогда не повторяется. Поэтому моё описание может отличаться от другой истории или возможно Ваших собственных впечатлений. В конце этой маленькой истории, я хочу выразить благодарность и сказать спасибо Владимиру Васильеву за прекрасную работу, которую он сделал и продолжает делать, распространяя Систему, и за стимулирование меня поехать и увидеть Михаила Рябко. Я также хочу сказать спасибо Валерию Рязанову за помощь Аренду Дуббелбоеру и мне за распространение Системы в Голландии и особенно за мою возможность поехать в Россию. Особое спасибо Ларисе Рябко за заботу в течение нашей поездки в Москву. И, конечно, Михаилу Рябко за то, что он Михаил. Всем этим людям я хотел бы сказать, что очень сложно передать словами то, что так глубоко исходит от сердца.

http://www.systemaryabko.ru/stat3.shtml 
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МНЕНИЕ СТАРООБРЯДЦЕВ (РПСЦ) О СИВЕРСОВЦАХ:
Во-первых, я действительно его видел (Алешку Сиверса)  в 2004 году около Рогожского. Его там присутвие нецые от сиверсовцев потом подтвердили. Во-вторых, вся эта история с его приходом на Рогожку выглядела совершенно по-другому. Рябцев как-то подробно описывал это дело. Зосима возмутился тем, что Сиверс совершенно не умеет молится по староверчески. Сиверс тогда даже начал не мог помолится. Не научился он этому и до сих пор. К примеру, вот фрагмент того, как он служит панихиду. Обратите внимание, что чина панихиды он не знает, пения не знает и даже "Святые Боже..." не знает 
http://pzrk-  rus.livejournal.com/6230.html#cutid1 (первое видео) 
В-третьих, как это обычно водится те, кто громче кричят ж-ды, ж-ды сами оными и оказываются. Ведь, это же комплекс чистой воды. В-четвёртых, на Рогожке коренных рогожан не осталось уже к 50-м годам - все повыбили, а их место заполнили приезжае староверы из Подмосковья и крестных областей. Как таже известная Зиновия Дмитриевна - из Клепиковского района Рязанской области.

По отцовской линии, может быть у Сиверса еврейского ничего и нет, а вот по материнской. Кстати, Езеров лет десять тому назад был как-то дома у Сиверса - тот живёт где-то на севере Москвы. Так вот, отец прямо сказал Езерову - вы не подумайте ничего такого, я не имею к делам сына никаого отношения... Сиверсоиды вообще против "проклятой Рашки". Вот образчик одного из них 
http://viking-orthodox.livejournal.com/profile  "Адонай ЯХВЕ, благослови Америку и разрушь П-рашу!"  Это сиверсковский монах Дионисий (Татаринов-Пузанков), живущий в Тверской области и выдающий себя за старообрядческого священника. Как рассказывал один наш старообрядец, когда он был проездом в Торжке, к нему на автобусном вокзале подошёл один чел и спрашивает, а Вы старообрядец? Он говорит - да, а я - старообрядческий священноинок Дионисий. Опозорил имя хорошее! А вот каткомбники совершенно уверены, что Сиверс - это засланец чеки. Этому у них есть масса подтверждений, в частности, его доступ к архивам КГБ советских времён, что не имеют даже такие люди вроде Рябцева. Более подробный материал о лжемонахе Дионисии:

Поразительно все ныне происходящее! Кризис кадров у сиверсовцев (последователей низложенного архиепископа Амвросия Готфского И.П.Х.) дошел до предела. Кандидаты в «епископы» у Алешки Сиверса: «инок» Иларий Сучков, которому большое спасибо за знание 25 языков, переводы и сверку апокрифов, но он коллекционирует порнографические вырезки из газет и журналов и пристрастен рукоблудию. А «инок» Дионисий (в интернете известен под именами Viking и Issahar*s) – Вовочка Пузанков, проживающий в Торжке, адыг по национальности, до того как постригся в монахи в РКЦИПХ, окормлялся у лжекатакомбного "архиерея" Лазаря Журбенко и в некоторых других "христианских" сектах: несколько лет назад из-за сложностей с жильем познакомился с 55-летней женщиной, поселился у нее, хотел даже зарегистрировать брак, так как она настаивала на этом. Проживает с ней в гражданском браке и ныне. И это чернецы-монахи. Всегда на Руси знали, что нарушение иноческих обетов – предательство Бога и влечет такового в самые глубины падения. И Вовочка дошел – начал писать сатирические памфлеты-пародии, где в суе поминает имя Божие! Воистину последние времена! 
Ниже приведем новую информацию: 


Уважаемый отец Димитрий! 

Пишу Вам из Краснодарского края. 
Дело в том, что на Вашем сайте я встретил упоминание о лжемонахе Дионисии (Пузанкове). Этого человека я знаю с юности. Поэтому могу Вам дать кое-какую информацию о нем. Вы правы, он по национальности Адыг. По отцу, он Ачох, а по матери - Пузанков. Когда он пришел из армии в 1994 году, то, как сейчас говорят, "тусовался" среди молодежи т.н. "Исламского фронта", объединяющего различные религиозно-политические Движения Кабардино-балкарии, Карачаево-черкессии и Адыгеи. - Целью Исламского фронта было установление Халифата на Северном Кавказе. Однако потом из-за разногласий между лидерами "фронта" данное объединение прекратило существование, распавшись на несколько групп. Вот тогда-то Ачох и решил "поменять" (конечно, притворно) свою религию и национальность, чтобы внедриться в самую радикальную христианскую организацию России (для этого он взял фамилию матери). О цели его такого решения я не буду распространяться, Вы сами прекрасно понимаете, почему он это сделал. С того времени он занялся поиском такой организации, и, как видно, нашел! Еще знаю, что его мать еще раз вышла замуж и сменила фамилию. Хочу Вас предупредить, отец Димитрий, что этот человек (если его так можно назвать!) коварен и очень опасен! Остерегайтесь его, ибо он не жалеет ни животных, ни людей. В нем сокрыта такая отмороженная ненависть к русским, что он может долгое время таить ее под личиной благожелательности, а потом в подходящий момент сполна выместить на своей жертве. Хотя я сам также не являюсь чисто русским, но могу Вам сказать, что у меня хорошее отношение к русскому народу и его культуре. У Ачоха же, напротив, патологическая, биологическая изуверская ненависть к голубоглазым и русоволосым русакам. Еще высылаю Вам фотографию 11-летней давности, кода Ачох только-только начал свою тусовку в "Исламском фронте". 


Ваш искренний доброжелатель, 
Руслан. 
ruslan_isaev@mail.ru 
	РОГОЖКА
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	Еретик Алешка Сиверс высказывается о Рогожке
Последние годы была развернута клеветническая компания по поводу моих взаимоотношений с Белокриницкой Иерархией. Пресловутые жиды, типа А.Писаревского и т.п., повсюду раздували самые необычные слухи, вплоть до того, что я бегал под окнами Покровского храма, когда там проходил очередной Собор. Конечно, в сих слухах ядром является где-то тупость, где-то подлость, а где-то домыслы. Долгое время я не давал никаких комментариев на сии вещания, ибо к тому имелись уважительные причины. Я всегда ясно осознавал, что полное сокрытие подлинной информации о реальных событиях, будет вызывать к жизни только скверные басни. Но я пошел на то, ибо так было необходимо в контексте нашей борьбы. 
Ныне, по весьма многочисленным просьбам различных людей, я кратко изложу ход событий, более чем 10-летней давности, дабы пресечь ложь врагов Церкви.
Для начала надо сообщить, что на Рогожском кладбище я бывал с детства – периодически, нечасто. Иногда сопровождал кое-кого из наших Отцов, а раз 5 – Владыку Меркурия (Котлова). Я отлично помню белокриницкого еп.Анастасия (Кононова), даже брал у него благословения – всегда. Наши Отцы общались только с ним. Некоторые сидели в лагерях с ним и никогда не имели никаких сомнений в его взглядах. Но время прошло, все сии старцы преставились, и Рогожка заполнилась, не пойми кем: совками, жидками, какими-то патриархийными безумцами и т.д. Уже на уровне подготовки к Освященному Собору 1995 г., возник вопрос о выяснении наших канонических отношений с Белокриницкий Иерархией. Еще до проведения Собора, я принимал участие в независимой исторической конференции в СПб, где общался с А.В.Антоновым – гл.редактором журнала «Церковь». В СПб я сообщил ему, что мне будет необходима конфиденциальная встреча с митр.Алимпием, коему я передам соборные документы. Он согласился, ибо явно предполагал, что я хочу присоединиться к ним. Я ни в чем не разубеждал его, т.к. должен был исполнять волю Собора, а собственной амбиции.
В первых числах июня 1995 г. я отбыл на Освященный Собор, где были приняты не только Определения, но и Послание к митр.Алимпию. (Ниже приведу его текст, дабы избежать всяческих кривотолков.) 15.06.1995 г. поздно вечером я связался с Антоновым по поводу моего планируемого посещения владыки Алимпия. Он тотчас согласился сопровождать меня, и я знал почему: Красноруцкий и Хрусталев были в отпусках, т.е. благоприятный момент – возможные недоброжелатели – в отсутствии. 19.06.1995 г. в 10.50 на станции метро «Площадь Ильича» я встретился с Антоновым, и вместе мы двинулись на Рогожку. Митрополия располагается на кладбище в здании бывшей покойницкой. Ромил Хрусталев появился тут, как тут, и я сидел с ним около часа. Потом подошел молодой человек – Александр Панкратов: среднего роста, стрижка под горшок, куцая бородка, очки – вид не очень приятный из-за некоторой искусственности. И вот, появился сам митр.Алимпий: среднего роста, еще не совсем седой, худощав, добродушен, чем-то напоминает Гурия (Павлова). Наш разговор длился более полутора часа и был вполне благожелательным, хотя и не без напряжения по определенным вопросам. Во исполнение обязательств, я передал Владыке Алимпию Послание Освященного Собора. Более месяца продолжались согласования по поводу моего появления на ожидающемся Соборе на Рогожке в октябре. В Москве уже многие знали, что может произойти воистину эпохальное событие: возстановление общения между андреевской и белокриницкой иерархиями. Такая возможность приводила недругов в бешенство. На Рогожку зачастили всевозможные немыслимые делегации, кои поносили «андреевцев», и меня лично, на чем свет стоит. Не являлось тайной также и то, что на Рогожке существовали весьма влиятельные группы, кровно не заинтересованные в таком акте общения.
17.10.1995 г. в 21.30 мне телефонировал о.Леонтий Пиминов с согласованием моего посещения Собора на Рогожском кладбище. В те дни у меня воспалился троичный нерв в правом виске, и я, не спав несколько суток, чувствовал себя измотанным и утомленным. На следующий день в 8.15 отзвонился о.Леонтий, и мы договорились, что сначала приедут за второй копией соборного Послания, а к 16 часам – за мной. Без 10 минут 11 часов приехал А.Панкратов, внимательно оглядел мое обиталище и, забрав бумаги, отбыл восвояси. Неожиданно боль прекратилась, и я заснул, очнувшись только около 15.00. Лишь в 16.45 с Рогожки прибыл шофер – молодой человек, с усами без бороды. Я достиг места назначения за полчаса и вошел в колокольню, где внизу проводился Собор. Опасался я только одного: увидеть пакостные мохнорылые рожи. К счастью, тогда таковых не узрел: только дикие. Некоторую же холеность и комфортность я заметил у кое-кого,- в первую очередь у о.Леонтия. Зала Собора квадратная; столы буквой «П», 6 архиереев и около 40 иереев, представители из Румынии. Мне предложили стул, но я остался стоять посреди заседания. Много разспрашивали о разном: от истории Иерархии до моего немецкого происхождения. Короче говоря, я столкнулся с недоверчивым, но благожелательным, даже удивленным, отношением. Вердикт таков: всё на разсмотрение Всестарообрядческого Собора в следующем году в Белых Криницах. Под самый конец, вдруг, возбудился один поп в отношении службы в Красной Армии.
- Церковь – воинствующая? – риторически вопрошал о.Н.Косарев.
- Да, Церковь – воинствующая! – ответствовал я резко и правдиво.- Вот мы и воинствуем против безбожной власти!
Среди собравшихся послышался могучий гул одобрения. Владыка Силуян уточнял у меня о неких ИПХ, кто присоединился к нему, указывая на их странные учения, но большую подвижническую жизнь. Еще некий поп интересовался о РНЕ, в контексте Лазаря Каширского (не наш ли кадр?),- и ему я отвечал с прямотою римлянина. Мое же замечание о псевдо-единоверии МП всех возрадовало. Напоследок я попросил у всех прощения, поклонился и ушел. Панкратов меня сопровождал. О.Леонид Гусев подарил книгу С.Зеньковского «Русское Старообрядчество» и спросил: не хочу ли я присоединиться?
- У нас, конечно, говно,- правдиво и наивно признался он,- но – хорошо…
- Кто вкусил сладкого, не будет пить горького,- усмехнулся я тогда.
Отвез меня обратно некий Никола на банковском автомобиле. Едва я вернулся в 19.00, а нерв болел весьма, тот тут же рухнул и заснул.
Мой поход на Рогожку сразу же породил массу самых неправдоподобных слухов. Самым устойчивым оказался тот, что я просился принять меня в состав Белокриницкой Иерархии. С похожими вопросами меня атаковали самые разнообразные личности еще полгода. А вот текст нашего соборного Послания, подлинник коего я передал Владыке Алимпию лично и на их Собор – копию.

На март 1996 г. на Рогожке намечалось Епископское Совещание, куда должен был прибыть и я. 1.03.1995 г. со мной связались из Митрополии и попросили прибыть для переговоров, желательно с клириками или представителями общин. Я пригласил, тогда находившихся в Москве, Александра Г. – от скандинавских общин и Олега Сучкова (будущего о.Илария) – от французских общин. Тот день был слегка морозным, но солнечным и очень ярким. Мы прошли через боковую дверь в Покровский собор, и меня сразу ввели в алтарь, где находился Владыка Алимпий. О тут сценарий встречи резко изменился: как черт из табакерки, появился Зосима (Еремеев) и объявил, что он начнет беседу. Мы перешли в здание митрополии, где за стол сели: о.Никола Косарев, о.Михаил (Н.Новгород), о.Сергий Дурасов, о.Макарий Ниякий и еще человека 4. Далее произошла некая сергианская вакханалия, начатая Зосимой. Он так по хамски вел себя, возвеличивал Сталина, нагло грубил и чуть ли не лез в драку! Все белокриницкие клирики от страха аж пригнулись. Я внутренне взмолился Всемилостивому Спасу укрепить меня, глубоко вздохнул и спокойно сказал ему:
- Вы думаете, что мы про вас ничего не знаем? Мы знаем про каждый ваш шаг и имеем копии ваших дел. А вот нас вы даже не найдете. Понятно? Давайте, я задам вам вопросы…
Вероятно, в моей интонации имелось нечто такое, что мгновенно охладило пыл мерзавца Зосимы. Он явно, как животное, почувствовал, что я с удовольствием и умением омыю свои руки в его нечестивой крови, и мои спутники помогут мне, а их клирики только со злорадством посмеются над его низвержением. Еще миг – и мы подрались бы. Он выпучил налитые кровью глаза и злобно таращился на меня. Я достойно усмехался и был доволен. Предо мной сидел не старовер, а взбесившийся сергианин. Таковых я всегда готов был душить голыми руками. Напряжение спало лишь при появлении: сначала еп.Силуяна, потом епископов Саватия и Иоанна, а следом и о.Леонида с митр.Алимпием. Они все люто ненавидели Зосиму и были весьма удовлетворены его конфузом. Однако, на мои вновь поставленные вопросы ответов не дали. После 14.00 мы покинули Митрополию. Наши люди с Рогожки уже вечером сообщили мне, что, посоветовавшись меж собой (без Зосимы), белокриницкие архиереи решили: надо отмалчиваться, и открыто с нами в общение не вступать.
- Опасно!- говорили они.- Конфликтно!
Я же составил подробнейший доклад к нашему Освященному Собору 1996 г.. Летом он был зачитан и вынесено Определение, кое я лично передал Владыке Алимпию в июле 1996 г.
Естественно, сими юмористическими событиями наши взаимоотношения исчерпаны не были. Т.к. белокриницких староверов к нам, с каждым годом, переходило всё больше и больше, то я не прерывал контактов с нашими доверенными лицами и добровольными помощниками. Попозже я опишу один сюжет – из тысячи. А пока лишь могу резюмировать одно: не сам обряд, а его наполнение дает жизнь древлеправославному. Сергианство легко проникло за ограду Рогожки, ибо гангрена большевизма уже давно распространилась в некоторых их деятелях. Формализм губил их, ныне сама форма разсыпается в прах. Еще ранее я посещал семьи московских белокриницких староверов, кто традиционно не ходил на Рогожку, т.к. «там засели красные попы». При иревизии нынешних рогожцев, мы не обнаружим там урожденных москвичей. Очень много иногородних – в лучшем случае из верующих семей, в худшем – совки, старообрядческого происхождения. Справедливости ради, надо заметить, что расовые качества их на порядок выше обще советско-россиянских. Но, вот незадача, еще в конце 1980-х г.г. на Рогожку хлынули жиды весьма неприличного вида. Их четко тормозили, но обходной маневр не учли. Т.к. рогожцы перестали контролировать собственных детей, то жиды просто переженились и, таким образом, внедрились в глубины староверских родов. Жидовский балаган, устроенный при Андрияне на Рогожском кладбище, всем известен. Пропатриархийная тенденция приобрела гибельную скорость. Интеллектуальное содержание снизилось до негритянского уровня. Древлеправославная духовность и благочестие не обнаруживаются.
Пусть меня ругают,- наплевать. Христос сказал: «Не бойся! Но говори и не умолкай!». Да, там – гнусы и мерзавцы, идиоты и прелестники,- и всё-таки они – наши братья. Братья по вере и крови. (N.B. Жидов не разумею.) Пусть Корнилий – бывший партеец и не Шопенгауер. Зато он – не педераст и не жид. У нас очень много к ним претензий. Но всё это – как к братьям, а не как к мохнорылым живностям.
- Амвросий, помогай нам,- всегда слезно просили меня братья Гусевы,- без ваших нам не справиться…
Я не живу самообманом. И духовное разсуждение указует мне пути исправления кривды. Сердце мое открыто для «белокриницких». Кулак сжат. 
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О РКЦ ИПХ:

Новые сведения об Усть-Кутском Соборе ИПЦ 1937 г.



Данные об этом Соборе Катакомбной Церкви мы имеем, с одной стороны, из заграничной прессы, с другой – из источников, предоставленных еп. Евагрием (Дрентельн), который в 1996 г. уточнил тексты и факты, связанные с Усть-Кутским Собором, просматривая III-й Новоселовский архив, хранящийся в Катакомбной Церкви.

Усть-Кутский Собор не имел своей предыстории и подготовки, а состоялся стихийно, по согласию случайно встретившихся катакомбных епископов, священников и мiрян в условиях заключения. Событие это произошло в конце июля 1937 г. в местечке Усть-Кут (на р. Лене, при впадении в нее речки Кута) в перегруппировочном отделении арестного дома. Там встретились вывозимые из Витима в Иркутск и везомые из Иркутска на Север 4 епископа, 4 священника и 6 мiрян (по данным еп. Евагрия) Катакомбной Церкви, которые, пользуясь случаем, и решили составить малый Собор. 

По нашему мнению, сей Собор состоялся не в силу необходимости, а исключительно для исторического свидетельства о жизни и исповедническом подвиге гонимой ИПЦ, – тем более, что решения Собора в целом повторяли уже бывшие ранее определения “Кочующего” Собора ИПЦ 1928 г.

Об Усть-Кутском Соборе также известно (согласно уточнениям еп. Евагрия), что председательствовал на нем еп. Иоанн (?), секретарем Собора являлся иером. Филимон (из Раифского мон-ря Казанской губ.). Время Собора ограничивалось 6,5 часами, после чего все участники были развезены в разных направлениях и затем, скорее всего, расстреляны. Никаких записей не велось (хотя при этом непонятна должность секретаря), а было решено точный смысл соборных определений довести до сведения других ИПХ через некоего мiрянина А. З. (из с. Жигалово), который вскоре должен был освободиться. Наличие последнего обстоятельства, видимо, стало решающим моментом в стремлении участников открыть тайный Собор. Упомянутый А. З. дал присягу запомнить решения Собора, и то, что запомнил, передать, кому следует, а что перепутает или не будет помнить безошибочно, о том не говорить вовсе. Можно предположить, что А. З. было известно, кому именно необходимо передать решения Усть-Кутского Собора, и, скорее всего, А. З. до того имел связь с пастырями (или даже архипастырями) ИПЦ, так что он смог перед участниками Собора обозначить конкретное лицо. В противном случае Собор врядли поручил бы столь ответственное дело человеку, не имеющему прямых контактов с катакомбниками.

Как бы то ни было, через А. З. ли, или через его посредника, кому он доверил сведения об Усть-Кутском Соборе, каноны его сделались известными архипастырям ИПЦ. В частности о них знал еп. Варсонофий. В 1948 г., по поводу Усть-Кутского Собора и участия в нем лично самого еп. Варсонофия, последнего запрашивал схиепископ Петр (Лодыгин). Однако, еп. Варсонофий ответил уклончиво и не смог (или не захотел) назвать имен всех участников Собора.

В письме от 4 апреля 1948 г. еп. Варсонофий изложил тексты принятых канонов, которые в его редакции выглядели так:

1. “Освященный Собор запрещает верным окормляться у духовенства, поклонившегося антихристу и прислуживающего безбожной власти”.

2. “Освященный Собор утверждает, что анафема, наложенная Патриархом Тихоном на безбожную власть в 1918 г., и ныне действенна и под силу ее поставлен всякий и связан всякий, дерзнувший мнить таковую как церковную ошибку или политический маневр”.

3. “Всем придерживающимся обновленческой и сергиевской ереси, – анафема”.

4. “Всем порочащим и отмежевывающимся от Освященного Собора 1928 г. – анафема”.

5. “4. Все ветви церковные, на стволе соборном находящиеся – ствол же есть Церковь наша дореволюционная – суть живые ветви Церкви Христовой. Благословляется молитвенное общение и сослужение Божественной Литургии всеми священнослужителями таковых ветвей. Освященный Собор запрещает в священнослужении всех, мнящих себя не ветвью, а самостоятельным древом церковным. Освященный Собор не находит необходимым административное единство ветвей Церкви, но единомыслие о Церкви вменяет в обязанность всем”.

Заграницей каноны Усть-Кутского Собора стали известны посредством некоего Б. Захарова (он же известен под псевдонимом “брат Захарий”), видимо, бывш. катакомбника из Уфимской епархии, выехавшего из СССР во время войны. По некоторым сведениям, он принял иноческий постриг и поселился недалеко от Свято-Троицкого мон-ря в Джорданвилле. Впоследствии его следы теряются.

Судя по тому, что данные об Усть-Кутском Соборе и его канонах в заграничной прессе были опубликованы в несколько отличающемся варианте от того, который предоставил еп. Варсонофий, можно заключить, что: а) свои сведения Б. Захаров заимствовал не лично от А. З., а от какого-то третьего лица, не имевшего достоверных данных; б) или А. З., или Б. Захаров сами представили неточные сведения; в) данные Б. Захарова поверглись цензурным искажениям (скорее всего, в РПЦЗ); г) еп. Варсонофий свои сведения черпал из другого источника, или же являлся сам участником Усть-Кутского Собора.

То, что именно сведения еп. Варсонофия наиболее точны, доказывает следующее. В варианте Б. Захарова совершенно отсутствует принципиальный 3-й канон об анафематствовании обновленцев и сергиан, а 4-й канон искажен, где вместо “Освященного Собора 1928 года” читается: “Освященного Собора 1917/18 года”. Немного другим у Б. Захарова представляется и состав участников Собора: 2 митрополита (?) (причем, председательствовал не епископ, а митрополит Иоанн), 4 епископа, 2 священника и 6 мiрян. Время Собора было ограничено не 6,5, а 4 часами. Тексты 1, 2 и 5 канонов в основном совпадают, что в общем указывает на то, что Б. Захаров пользовался вполне достоверным источником. Можно также предполагать, что всего было принято не 5 канонов, а больше, но их не запомнили, а потому не смогли передать.

Что касается личности председателя Усть-Кутского Собора, то с именем Иоанна ни одного митрополита в Катакомбной Церкви известно никогда не было, а вот одноименных епископов было шесть. Из них следует сразу же исключить еп. Иоанна Зарайского и еп. Псковского Иоанна (Лошкова), т. к. никаких известий об их аресте в 1930-х гг. не существует.

Но кое-что в этом вопросе установить все-таки возможно. Поскольку председатель на Соборе чаще всего избирается по принципу старшинства, то легко выяснить, кто же из четырех оставших предполагаемых епископов с именем Иоанн был старшим по хиротонии. Им являлся “климентовский” еп. Ойротский Иоанн (Кашин), рукоположенный в 1925 г. Как раз в 1936-37 г. он был арестован и сведений о нем более не имелось. Обращает на себя внимание и местонахождение городов Витима, Усть-Кута и Иркутска – в традиционных районах деятельности “климентовцев”. Личность еп. Варсонофия, распространявшего в Катакомбной Церкви сведения об Усть-Кутском Соборе, в связи с этим также представляет интерес. Например, известно, что он всегда служил по старому обряду и проживал в Сибири. Он же, вероятно, участвовал в тайных Соборах ИПЦ 1948 и 1961 гг. Посему не исключено, что именно сей Варсонофий был ставленником 1936 г. “климентовских” епископов Давыда Урянхайского и Иоанн Ойротского – того самого, который предположительно председательствовал на Усть-Кутском Соборе. 

Впрочем, наши изследования усложняются тем, что с именем Варсонофий в Катакомбной Церкви действовали двое других епископов, поставленных “андреевцами”, один в 1926, другой в 1933 г. О судьбе их точных сведений не имеется, и оба они могли быть тем самым еп. Варсонофием, которому стали известны каноны Усть-Кутского Собора. 

За участие в Соборе “андреевских” епископов говорит тот факт, что целый ряд их в 1936-37 гг. тоже подверглись арестам и заключению. Кроме того, известен тайный еп. Иоанн, рукоположенный в 1929 г., и он тоже мог председательствовать на Соборе. Участие “даниловцев” также не исключается. Судя по текстам канонов, ясно и то, что именно “андреевцы” и “даниловцы” оказывали наибольшее влияние на решения Собора.

Таким образом, можно констатировать:

И по составу участников, и по результатам работы, Усть-Кутский Собор вполне можно считать каноничным Собором Катакомбной Церкви. Впрочем, как сообщает архиеп. Амвросий (Сиверс), еп. Евагрий, изучавший материалы сего Собора, остался о нем скептического мнения по причине его смутности и неактуальности по сравнению с другими, более авторитетными Соборами Катакомбной Церкви.

И все же архиеп. Амвросий отмечает некоторое, по его мнению, важное значение, которое имели каноны Усть-Кутского Собора в церковной жизни ИПЦ. Они “во-первых, подтолкнули в 1940-х гг. к проведению серьезного и авторитетного Собора 1948 г. в Чирчике... во-вторых, дали широкую известность Катакомбной Церкви на Западе, что было невыносимо для просергианских кругов, утверждавших, что Истинно-Православная Церковь давно прекратила свое существование или же превратилась в секту неграмотных старух. Каноны Усть-Кутского Собора сие опровегали”.

4/17 ноября 1998 г.

Преп. Иоанникия Великого

Вячеслав Крыжановский
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Асташова А.Н.

Воронежский институт высоких технологий, Россия

Об истории развития второго этапа истинно-православного движения в Воронежской области.

Истоки течения, получившего позднее название обновленчества, исходят из предреволюционных лет, когда некоторые представители интеллигенции всерьез вознамерились приспособить христианство к своим собственным вкусам и потребностям, принялись «улучшать» Православие, делать его более «привлекательным». Подобные стремления были сочувственно встречены некоторой   частью духовенства. После февральской революции это течение организованно оформилось во Всероссийский союз демократического духовенства и мирян. Это была весьма малочисленная группа. Однако после октября 1917 г. она получила широкую известность в стране благодаря большевистской поддержке. Сегодня в организационную и руководящую роль этих учреждений инициировании и осуществлении обновленческого раскола.

 
Второй этап развития "Истинно-православной церкви" на территории Воронежской области наступил после Великой Отечественной войны. Харак​терной особенностью этого этапа является отсутствие каких-либо сведе​ний о священниках ИПЦ и превалирующая роль общин истинно-православных христиан (мирян) в этом движении.

Как указывается в Информационной записке Уполномоченного Совета по делам религиозных культов при СНК СССР по Воронежской области Н. Озеркина от 15 января 1946 г., в с Л Катуховка Панинсксго р-на проживают истинно-православные христиане (ИПХ).В их взаимоотношениях чисто религиозного порядка общего ничего нет .Последние держат себя су​губо изолированно, в колхозе не состоят и никакого участия в обществен​ных и политических мероприятиях не принимают. Политическая окраска это​го религиозного течения явно антисоветская и больше того, с монархичес​ким оттенком. Авторитетом среди них к руководителем является юродивый по имени "Ваня", который во время религиозных служб, проводимых им в частных домах, распространяет всякие антисоветские вещи.

В период подготовки к проведению выборов в Верховный Совет СССР среди указанной публики широкое распространение приняли настроения всеми мерами и средствами уклоняться от участия в этой важнейшей поли​тической кампании.
[1]
Согласно Информационной записке Н. Озеркина от 02 сентября 1946 г. группа ИПХ имелась также в Елань-Коленовском районе
[2]. 4 февраля 1946 г. Воронежским областным судом была осуждена по ст. 58-10, 58-1 I УК РСФСР группа верующих-жителей сел Бобровского и Хреновского районов Воронежской области в составе 7 человек. Они обвиня​лись в участии в "антисоветском церковном подполье-"Истинно-православное христианство" в 1944-1945 гг.организации нелегальных собрании, выступали на них с антисоветскими призывами.

Как следует из "Обвинительного заключения'' по делу члены группы ИПХ не признавали Советскую власть, призывали не вступать в колхозы (''потому что там работают в религиозные праздники"),не служить в Крас​ной Армии, не пускать детей в школу (потому что там не изучают Закон Божий"),не иметь советских документов ("потому что на них печать "Антихриста"),не иметь общения со священниками Русской Православной Церкви.

Группу ИПХ создала "матушка Пелагея", после отъезда которой в Харьковскую область группой стала руководить Фекла Трофимовна Нестеренко ("матушка Фекла"),прибывшая осенью 1944 г. в Воронежскую область из Харьковской области от "руководителя" харьковской общины истинно-православных христиан иеромонаха Серафима Шевцова (''батюшка Серафим").

Бобровскую общину ИПХ возплавляла Анна Прохоровна Баженова,1869 г.р.,а Хреновскую-Пелагея Михайловна Рыжова,1903 г.р. С членов общин руководителями собирались взносы - так называемая "десятина, которая затем отвозилась в Харьков
[3]12 сентября 1951 г. Особым Совещанием при МГБ СССР осуждена груп​па верующих из 14 жителей Евдаковского, Острогожского и Подгоренского районов Воронежской области. Они обвинялись в создании в 1947 г. орга​низации истинно-православных христиан, участии в нелегальных совмест​ных богослужениях. Как указывалось в "Обвинительном заключении" по делу, участники группы ИПХ не признавали Советскую власть, отказывались всту​пать в колхозы, служить в Армии, принимать участие в выборах, брать и подписывать советские документы. Осужденные проповедовали близкий конец света.
[4]
Один из обвиняемых, Ф.Ф.Хмыз,на допросе 21 июня 1951 г. так опре​делял отношение истинно-православных христиан к Русской Православной Церкви: "... примерно с I92I-I922 гг. Русская Православная Церковь стала "обновленческой" церковью, перешла на сторону Советской власти и слу​жит ей, а не Богу. Между тем, Советская власть выступает против религии. Поэтому с I92I-I922 гг. в церковь не хожу.
[5]
08 августа 1953 г. выездная сессия Воронежского областного суда в г. Павловске осудила группу истинно-православных христиан Павловского и Верхнемамонского районов Воронежской области, состоявшую из 7 человек. Они обвинялись в создании подпольной организации ИПХ, участии в тайных совместных богослужениях, непризнании Советской власти, отказе служить в армии и вступать в колхозы, участвовать в выборах, брать и подписывать

советские документы, проведении антисоветской агитации 

Согласно справке .Управления КГБ СССР по Воронежской области от 30 марта  1961  г.   в  1961  г.   на территории Воронежской области  к истин​но-православным христианам примыкало до 600 человек. В основном это были жители Новоусманского  (с.Боровое-30 человек,с.Масловка-27    чело​век, с. Рождественская Хава -  12 человек), Аннинского  (до 40 человек), Новохоперского , Подгоренского, Абрамовского, Елань-Коленовского, Лосевского и ряда других  районов области, а также  г.Воронежа. Кроме  того, в Калачеевском и Воробьевском районах проживало 25 сторонников Истинно-Пра​вославной Церкви.

До 1961 г. около 100 истинно-православных христиан собиралось на кладбище г. Воронежа у могилы "Святого Антония".В I961 г. эти собрания были пресечены УКГБ СССР по Воронежской области 
[6]
В 1962 г. существовала группа ИПХ в С.Никольском Аннинского райо​на, насчитывавшая в своем составе 64 человека (29 семей). (Докладная записка Воронежскому обкому КПСС "О состоянии и деятельности секты ИПХ в С.Никольском Аннинского района"
[7]).

Согласно данным Справки "О религиозности населения в Воронежской области в I960-I9G5 гг. " в области в 1959 г. насчитывалось 720 истинно-православных христиан, в 1960-650,в 1961 г.-600,в 1962р.-271,в 1965 г.-241,в 1964 г.-270,в 1965 г.-350 человек. В 1965 г. в области имелось 21 незарегистрированная группа ИПХ:2-в Аннинском районе,2-в Бутурлиновском районе.2-в Грибановском районе,1-в Калачеевском,7-в Новоусманском, 5-в Новохоперском,I-в Павловском районах,1-в г. Воронеже
[8].

В 1966  г.   в Воронежской области действовало 18 незарегистрирован​ных групп истинно-православных христиан  (Справка "0 состоянии религиоз​ности среди молодежи Воронежской области на 01 января  1957  г. "   
[9]).

На 01  января  1973  г.   группы истинно-православных  христиан дейст​вовали в  23  населенных пунктах Воронежский области: г.Воронеж  (68 че​ловек) ,с.Никольское Аннинского района (31 человек),г.Борисоглебск (10 человек),г.Бутурлиновка  (12 человек),с.Гвазда Бутурлиновского района  (16 человек),с.Клеповка Бутурлиновского района  (9 человек), с.Козловка Бутурлиновского района  (8 человек),с.Углянец Верхнехавского района  (8 человек),р.п.Грибановский  (14 человек),с.Васильевка Грибановского района  (9 человек.),с.Верхний Карачан Грибановского района (8 человек),п.Воля Новоусманского района  (9 человек),Боевский с/совет Новоусманского района  (8 человек),с.Елань-Колено Новохоперского района (II человек),с.Колено Новохоперского района (12 человек),с.Троицкое

Новохоперского района  (21 человек),с. Некрылово Новохоперского района (8 человек),с. Ново-Покровка Новохоперского района  (9 человек),с.Ярки

Новохоперского района (I6 человек) , г. Павловск (II человек), Александровка Павловского района (10 человек) , с .Русская Буйловка Павловского района (6 человек) , с .Старая Тишанка Таловского района (16 человек). Всего на территории Воронежской области на 01 января 1973 г. проживало 332 сторонника ИПХ ("Список незарегистрированных сектантских религиозных объединений по Воронежской области по состоянию па 01.01.1973г.
[10]) .

На 01 января 1974 г. в Воронежской области насчитывалось 329 истинно-православных христиан ( "Список незарегистрированных сектантс​ких религиозных объединений по Воронежской области на 01. 01 .1974 г."
[11]) .Как указывается в отношении Уполномоченно​го Совета по делам религий при Совете Министров СССР по Воронежской области М.Шибанова от 15 января 1974 г., "о количестве служителей куль​та у ИПХ нет данных, они повсеместно заявляют, что у них нет служителей культа"
[12].

В 1975 г. на территории Воронежской области насчитывалось 27 незарегистрированных объединений ИПЦ, ИПХ ("Сведения с религиозных объединениях по Воронежской области на 1975 г."
[13].

Какими-либо другими сведениями о деятельности объединений Истин​но-православной церкви и истинно-православных христиан на территории

Воронежской области ЦДНИ не располагает.
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Истинно православная церковь и истинно православные христиане в Нижегородском крае


     Раскол - как явление культурно-историческое не принадлежит исключительно истории России и Русской православной церкви (далее РПЦ), поскольку примеров существования нелегальной Христианской церкви за всю историю христианства можно обнаружить не мало. Кроме хорошо известного раскола, называемого старообрядческим, история РПЦ XX века знала еще и обновленческий раскол ("левый"), и "правые" расколы, которые стали известны под именами Истинно православной церкви (ИПЦ) и Истинно православного христианства (ИПХ). Первый термин впервые был употреблен в 1928 году владыкой Иосифом Петровых в одном из своих писем, второй - архиепископом Андреем Ухтомским. Кроме этих самоназваний в литературе употребляются нередко и другие термины - катакомбная церковь, движение непоминающих. А поскольку исторически так сложилось, что отсутствовал единый руководящий центр истинно православных, то в каждом регионе движение имело особое название: иосифлянство (Центральные области России), викторианство (Кировская область), буевцы (Тамбовская область), евлампиевцы (Брянская область), имяславцы и стефановцы (Центрально-Черноземные области), васильевцы и скрытники (Иваново-Вознесенская область), ерофеевцы (Вологодская область) и др. 
     В советской, а затем и в зарубежной историографии под влиянием исследований А.И. Демьянова [1] утвердилась точка зрения, что ИПХ и ИПЦ - это не самостоятельные течения, а одно общее. Наименование "истинно православные христиане" употреблялось по отношению к тем общинам, которые не имели священников, поскольку очень редко удавалось заменить арестованного священнослужителя. Другая точка зрения высказана А. Клибановым, З. Никольской, Л. Матрохиным [3,4]. Они полагали, что группы ИПХ появились впервые только в годы Великой Отечественной войны и выделились непосредственно из ИПЦ. Особого мнения придерживается М.В.Шкаровский [5], утверждая, что первые общины ИПХ, или катакомбников возникли уже в 1918г. 
     Но все-таки, как нам представляется, относить появление течения ИПХ к 1918 г., а даже и к началу 20-х г. будет не логично. Поскольку представители ИПЦ и ИПХ были враждебно настроены по отношению к советской власти и ее политике, то как можно представить отделение от церкви части верующих, неприемлющих новые порядки, когда сам Патриарх Тихон в 1918 г. в своем воззвании предал анафеме всех гонителей православных. Невозможно также представить возникновение такого раскола, когда РПЦ стояла на позициях невмешательства в политическую жизнь страны, провозглашая аполитичность Церкви, как организации. Лишь в 1927 г., когда Заместитель Местоблюстителя Патриаршего престола Сергий (Старогородский) принял Декларацию, в которой шел на значительные уступки советской власти, появился реальный повод для начала "правого" раскола. Подтверждают наши рассуждения и представители изучаемого нами движения. "Патриархов устранил еще Петр, он на себя взял. Когда же убрали царя, выбрали патриарха Тихона, а потом власть сменилась. Тихон должен был ей подчиниться, а он не признал. Сергий (Старогородский) признал, и люди не стали ходить в церковь, а стали называть "обновленная" церковь" (Экспедиционный материалы ИРиСК. д. Б. Музя Шахунского р-она, 1998 г. зап. А.О.Дюковой). 
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     Материалы, хранящиеся в Государственном архиве Нижегородской области (далее ГАНО) в фонде Совета по делам Русской православной церкви при Совете министров СССР дают нам информацию о существовании групп ИПХ и ИПЦ на территории Нижегородской области, начиная с 50-х гг. По "Отчетам райисполкомов о работе по контролю за соблюдением законодательства о религиозных культах" мы можем говорить о наличии общин последователей ИПЦ и ИПХ в следующих населенных пунктах (указывается год первого упоминания об общинах в отчетах): с. Семьяны Воротынского района с 1953 г (ф. 5899 оп. 3, ед. хр. 11, л. 101), с. Водоватово Арзамасского района с 1960 г. (ф. 5899 оп. 2 ед. хр. 1, л. 34), с. Антоново Спасского района с 1961 г. (ф. 5899 оп. 2, ед. хр. 7, л. 3), п. Гусевский Шахунского района с 1961 г. (ф. 5899 оп. 2, ед. хр. 7, л. 5), с. Мотызлей Вознесенского района с 1972 г. (ф. 5899 оп.1, ед. хр. 34, л. 76-77), г. Горький с 1972 г.(ф.5899 оп. 1, ед. хр. 34, л. 140), г. Горбатово Павловского районам с 1976 г. (ф. 5899 оп. 1, ед. хр. 52, л. 58-59), с. Азрапино Починковского р-на с 1976 г. (ф. 5899 оп. 1. Ед. хр. 52, л. 64). Кроме этого упоминаются о выселении за пределы области руководителей "нелегальной религиозной секты ИПЦ" Шахунского и Ветлужского районов (ф. 5899 оп. 2, ед. хр. 5, л. 34). Таким образом, всего по архивным источникам, начиная с 50-х гг., было выявлено 8 населенных пунктов, где проживали последователи ИПХ и ИПЦ, среди которых 5 общин были отнесены к течению истинно православных христиан, а 3 - к истинно православной церкви: 
      
     ИПХ 
      
     с. Антоново Спасского района; 
     с. Мотызлей Вознесенского района; 
     г. Горький; 
     г. Горбатово Павловского районам; 
     с. Азрапино Починковского р-на. 
      
      
      
     ИПЦ 
      
     с. Семьяны Воротынского района; 
     с. Водоватово Арзамасского района; 
     п. Гусевский Шахунского района. 
      
     Но надо заметить, что в отчетах райисполкомов часто одни и те же общины в документах могли относиться поочередно то к ИПЦ, то к ИПХ. Например, 30 мая 1960 года Уполномоченный Совета по делам религиозных культов Н. Шарапов дает справку о существовании общины верующих в Арзамасском районе, озаглавленную следующим образом: "Справка о результатах ознакомления с деятельностью религиозной группы верующих "Истинно-православных христиан" (ИПЦ) (выделено авт.) в селе Водоватово Арзамасского района и группы евангельских христиан баптистов (ехб) в г. Арзамасе, 17-20 мая 1960 г." (ГАНО. Ф.5899, оп.2. ед.хр.1. Л.34). 
     В ходе комплексных археографических экспедиций Института рукописной и старопечатной книги по Нижегородский области, большинство которых были осуществлены при финансовой поддержке РГНФ, были выявлены общины ИПХ и ИПЦ в следующих населенных пунктах: с. Каменка Пильнянского района (кол. неизвестно) (Экспедиция 1995г.); с. Можаров Майдан (2-3 семьи) и с. Тенекаево Пильнянского района (10 человек) (Экспедиция 1995г.); пгт. Шайгино (10-12 человек), д. Арши Тоншаевского р-на (в настоящий момент нежилая) (Экспедиция 1997г., 1998г.); д. Калиниха (15 чел.), д.Буслаево и д. Будилиха (15 чел.) Воскресенского р-она (Экспедиция 1995г.). Отдельные представители течения ИПХ были обнаружены в пос. Малиновский, д. Макарово, д. Бол. Музя Шахунского р-на (Экспедиция 1997, 1998 гг.); д. Журавлиха и Байково, Василев-Майдан Починковского р-она (Экспедиция 2000 г.). Но в настоящий момент последователи движения истинно православных не видят принципиальной разницы между названиям Истинно православное христианство и истинно православная церковь, а сами себя они называют истинно православными христианами и относят к истинно православной церкви, которую противопоставляют Русской православной церкви. 
     В Нижегородском крае в силу целого ряда причин не было религиозного лидера, который бы возглавил течение Истинно православных. Поэтому многочисленные общины ИПХ и ИПЦ существовали разрознено и независимо друг от друга. Но, как нам представляется, можно выделить несколько очагов, существования движения истинно православных. Первый расположен в северных районах, включает в себя Шахунский, Тоншаевский, Ветлужский и Воскресенский (возможно) районы. Общины из этих районов имели связь с последователями ИПХ и ИПЦ Кировской области, в частности, представителями, проживающими близ г. Яранск. По воспоминаниям жительницы Шахунского районы представители ИПХ в 60-х гг. получали посылки с литературой и одеждой из Каргаполя. Другим центром можно назвать расположенный на юго-западе Нижегородской области Вознесенский район, который только в 30-е гг. отошел к Нижегородской области, а до этого входил в состав Иваново-Вознесенской. На юго-востоке области сложился еще один центр в Починковском районе, тяготевший, по всей видимости, к Мордовской АССР, где, по мнению М.В.Шкаровского, группы "истинных" были достаточно многочисленны. Открытым остается вопрос о существовании общин ИПХ и ИПЦ в Арзамасском районе. 
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     Общины последователей ИПХ-ИПЦ представляли собой замкнутое общество, которое могло включать в себя жителей одной, или, скорее всего, нескольких близлежащих деревень. Отвергая все блага цивилизации (электричество, газ), они не получали пенсии и отказывались участвовать в общественной жизни (участие в выборах, получение паспортов, работа в колхозах). Так в "Справке о результатах ознакомления с деятельностью религиозной группы верующих "Истинно-православных христиан" (ИПЦ) в селе Водоватово Арзамасского района и группы евангельских христиан баптистов (ехб) в г." за 1960 г. уполномоченный Совета Н. Шарапов так описывает сложившуюся ситуацию: "В селе Водоватово до настоящего времени существует небольшая религиозная группа сектантов, носящая антигосударственный характер, верующие которой считают себя членами "истинно-православной церкви". Группа состоит из 25 - 30 чел. Преимущественно женщины, большинство которых пожилые и престарелые. Вследствие религиозного фанатизма эти люди не участвуют в выборах в Советы и другие советские органы, не участвуют в общественной жизни села и колхоза и, как правило, не работают в колхозе. Во время выборов в Советы 1 марта 1959 г. не принимали участие в голосовании 12 человек, исключительно женщины… 
     Уланова А. И. (в прошлом звеньевая колхоза). Участие в общественной жизни, в том числе и в выборах в Советы, считает большим грехом, поэтому и не принимает участие в голосовании. 
     Уланова Е. И. "Мы живем, никому не мешаем, не голосуем потому, что это богу не угодно и Вы нас не переубедите и не запугаете". 
     Гордеева А. Д. Назвала себя истинно верующей христианкой" (ГАНО, ф. 5899, оп.2 д.1. л.34). 
     Архивные материалы подтверждаются экспедиционными исследованиями. "Антигосударственный характер деятельности" общин ИПХ и ИПЦ проявлялся в первую очередь в непризнании советской власти. "Когда пришла революция, - рассказывал житель Шахунского района, - не многие понимали, что это за власть. Царская власть она от Бога. Меня спрашивали: "Признаю ли я Советскую власть?" А я отвечал: "А советская власть признает Бога? - Нет, тогда и я не признаю её!" (Экспедиционные материалы ИРиСК. д. Б. Музя Шахунского р-она, 1997г. зап. А.О.Дюковой) или "правление Царя было богоугодным, правильным, - говорил житель г.Шахунья, - а власть большевиков Богом допущена. Она людям за их грехи дана" (Экспедиционные материалы ИРиСК. д. Макарово Шахунского р-она, 1998г. зап. А.О.Дюковой). Негативное отношение к существующей власти объясняется и представлениями о наступлении последнего времени и пришествии в мир антихриста. "Ленин - антихрист, которого ждали и сейчас ждут. А как пришел, так и настали последние времена, от самого сотворения мира не одно отступление было, но это было такое отступление, от которого еще более неверия будет. Теперь одно - или обратиться к Богу или Истреблять" (Экспедиционные материалы ИРиСК. д. Б.Музя Шахунского р-она, 1997. Зап. А.О.Дюковой). При этом, в среде последователей ИПХ и ИПЦ нет единства, одни утверждают, что антихрист еще не пришел в мир: "все люди ждут антихриста. Сейчас только предтеча. А чего он может сделать? Все уже сделано, веры уже нет. 1000 лет - как 1 день у Бога, 3-й день - Воскресенье, поэтому сейчас день, когда должно быть второе пришествие. Антихрист придет через 1000 лет. Сейчас он на 1/6 части земли (это СССР), потом на весь мир" (Экспедиционные материалы. д. Б.Музя Шахунского р-она, 1998. зап. А.О.Дюковой). По представлениям других последние времена уже наступили, поскольку антихрист уже пришел в мир: "Антихрист тоже человек, только со сверхчеловеческой силой. Это был Ленин. Его ссылали по реке Лене на лодке, он стал тонуть, его спасла сверхъестественная сила и в него она вселилась. Он книги читал - проглатывал и все знал. Он зажигал людей своими речами. Сталин был его соратником. До Горбачева было 7 голов антихриста. По писанию: должно быть 10 царей. Им Господь положил на сердце разрушить все, что сделано. Это 10 республик. Они будут выступать против агнца. Ленина не хоронят потому, что он имеет такую силу на людей. Когда его уберут, он много с собой возьмет. Будут потрясения. Они уже назревают - будут хоронить царя. Раньше были гонения, теперь - болезни. Второе пришествие принесет не мир, а меч и разделения. (Экспедиционные материалы. д. Б.Музя Шахунского р-она, 1998. зап. А.О.Дюковой). 
     Из непризнания легитимности самой советской власти, как следствие последователи истинно православных не принимали участия и во всех политических и экономических мероприятиях государства. Повсеместно представители изучаемого нами религиозного течения отказывались идти в колхозы, или же при вступлении в общину "истинных" верующие выходили из их состава. Так, в "Решении Судебной коллегии по гражданским делам Горьковского областного от 17 марта 1961 г. по вопросу о лишении родительских прав Воробъева Алексея Сергеевича и Воробьевой Екатерины Андреевны" было записано: "во 2-й половине 1958 г. Воробьев ушел из колхоза и прекратил заниматься общественно полезным трудом. Имея специальность плотника, он стал жить за счет частных заработков. Ответчики Воробьевы перестали принимать участие во всех общественных мероприятиях: отказались от участия в переписи населения, в выборах в Советы. Воробьев отказался принимать извещения на уплату налогов" (ГАНО. Ф. 5899, оп. 2, ед.хр. 5, л.17). Отказывались принимать участия последователи ИПХ и ИПЦ и в Великой отечественной войне, мотивируя свою позицию следующим образом: "не пошел служить ради Бога: они (т.е. коммунисты) издевались - зачем их спасать, коммунистов отвоевывать. Они кулачили, все отбирали" (Экспедиционные материалы ИРиСК. д. Б. Извал. Шахунского района, 1998 г. зап. А. О. Дюковой). 
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     Но это не значит, что среди представителей движения истинно православных были широко распространены идеи пацифизма, например, участие в первой мировой войне не считалось ими за грех. "Дедушка Игнатий не велел ходить на войну - она за советскую власть, вот 1-я мировая она за царя была, воевали за Георгиевский крест. Дед Игнатий скрывался, и многие еще скрывались в лесах, когда закончилась, тогда выходили. В колхоз тоже не велел идти, так как грешно" (Экспедиционные материалы ИРиСК. поч. Малиновский Шахунского р-она, 1998г. зап. А.О.Дюковой). 
     Но как последователи ИПХ и ИПЦ не принимали все нововведения социалистического государства, так и советская власть негативно относилась к представителям движения истинно православных. Многие наши респонденты в 40-60-х гг. были обвинены в антигосударственной деятельности и получили большие сроки. "После смерти Сталина молиться стали, но года через три нас стали забирать. Забрали нас двоих - меня и еще одного Андрея Ивановича (по 58 ст. сидели) групповая организация на религиозной основе. В ноябре 1957 г. выездной суд в Шахунье состоялся, получили 5 лет в лагеря. Сидели в Мордовском лагере. Андрей Иванович, тот второй срок получил. Первый раз сел в 40-м году на 10 лет за то, что не хотел брать военный билет, а с ним еще 9-10 человек. Один он выступил против выборов" (Экспедиционные материалы ИРиСК. д. Б.Музя Шахунского р-она, 1998. зап. А.О.Дюковой). Многие последователи ИПХ и ИПЦ воспринимали сложившуюся ситуацию как гонения на христиан при последних временах, которые были давно уже предсказаны: "все говорят, что конец света неизвестно когда будет. А антихрист то уже был - Ленин да Сталин - все уже подготовлено. И гонения на истинных христиан, как написано, уже были: при последних днях живем" (Экспедиционные материалы ИРиСК. д. Макарово Шахунского р-она, 1998. зап. А.О.Дюковой). 
     Занимались последователи ИПХ и ИПЦ активной агитацией, о чем свидетельствуют следующий документ: "Информационный доклад о работе Уполномоченного Совета по Горьковской области за II квартал 1953 г. председателю Совета по делам РПЦ при Совете министров СССР, тов. Г. Г. Карпову село Семьяны Воротынского района. В районе имеются незарегистрированные молитвенные дома, в которых регулярно проводятся молитвенные собрания. Начальник райотдела МВД тов. Подъячих говорит, что в самом центре села Воротынец служба проходит у граждан Решетниковой, у Кузнецова Алексея Платоновича и Аверина Алексея, относят они себя к ИПЦ. На молитвенных собраниях в этих домах бывает молодежь. Собрания эти в какой-то мере оказывают влияние на население, в данном случае на молодежь. В подтверждении этого он приводит пример, что в великий пост в клуб молодежь не ходила. Это же подтверждает и секретарь РК КПСС тов. Кульпин, который сказал, что под праздник "Вознесение" в клубе было всего 7 человек, в числе которых был сам тов. Кульпин. Несмотря на то, что вечером намечался концерт самодеятельности и все же молодежь не пришла. Тов. Кульпин объясняет это результатом работы незарегистрированных молитвенных домов. Богданов А. М." (ГАНО, ф.5899,оп.3, ед. хр.11, л. 101). Или как вспоминает житель д. Б.Музя Шахунского района, относящий себя к ИПХ: "Все говорят власти надо повиноваться, а мы повинуемся, платим налоги. "А почему в колхозы на идете и на выборы?" - спрашивают. А это уже дело добровольное. Меня посадили не за веру, а за антисоветскую пропаганду, т.к. не шел в колхоз. Когда стали собираться молиться - антисоветское сборище" (Экспедиционные материалы ИРиСК. д. Б. Музя Шахунского р-она, 1998. зап. А.О.Дюковой). 
     В религиозной практике последователей ИПЦ и ИПХ, как отмечают исследователи, "особое место... занимает почитание "явленных" икон и "святых мест": деревьев, камней, водных источников" [1:106]. Именно в их среде бережно хранятся и передаются из поколения в поколение легенды и сказания о местных святынях. В южных районах Нижегородской области в XX в. активно развивается традиция почитания водных источников, которые присутствуют в изобилии (число их порой достигает до 7 ключей на один населенный пункт) в силу особых физико-географических условий, сложившихся на юге нашего края. "Святые ключики" становятся местом паломничества на время церковных праздников и отчасти заменят разрушенные в 30-е гг. храмы и церкви. Каждый такой ключик имеют свою историю, которая в той или иной мере отражена в устной народной традиции. Основными сюжетами местных легенд и преданий являются рассказы о попытках уничтожить святыню представителями советской власти, о чудесах и исцелениях больных. Особо бережно хранятся эти предания именно представителями течения истинно православных, как правило, они более информированы, чем верующие относящиеся к русской православной церкви. 
     Кроме почитания источников, особое значение для религиозной практики последователей ИПХ и ИПЦ имело почитание могил местных святых, которые прославились как в дореволюционный период, так уже и при советской власти. Например, представители течения истинно православных в северных районах Нижегородского края использовали канонизацию для идеологического оформления своего течения. Идеологом последователи течения ИПХ (они сами себя так называют) в северных районах считают "старца Игнатия", впоследствии почитаемого как святого, который и сформулировал основные положения учения. 
     Но приверженцы учения ИПХ говорят, что заветы, по которым они сейчас живут, получены были "старцем Игнатием" от "деда Василия" и "деда Герасима". "Дед Василий к деду Герасиму на Ветлугу ходил и через порог с его Духом разговаривал. Тот и сказал, как жить надо, а к деду Василию дед Игнатий ходил, и тоже с его Духом разговаривал. Они все учителя славянские" (экспедиционные материалы ИРиСК. поч. Малиновский Шахунского р-она, 1998 г. зап. А.О.Дюковой). Надо заметить, что и дед Герасим по преданию умер еще в XIX в., а дед Василий скончались в 10-х гг. XX века, и, следовательно, не застали ни произошедшего в 20-х гг. раскола в Русской православной церкви, ни установления Советской власти. Таким образом, с помощью причисления к лику святых подвижников, которые по преданию принимали участие в оформлении нового религиозного течения, последователи ИПХ-ИПЦ стремились подтвердить истинность своих воззрений и их преемственность с древними традициями. 
      
     Злободневным для представителей ИПХ и ИПЦ на протяжении многих десятилетий остается вопрос об отношении к Русской православной церкви. С 30-х гг., когда большинство церквей были закрыты и разрушены, верующие были поставлены в трудное положение. "В советское время в церковь не ходили, - рассказывал последователь ИПХ, - так как батюшку забрали в тюрьму, церкви ломали, смеялись, в колхоз загоняли силой" (Экспедиционные материалы ИРиСК. д. Б.Музя Шахунского р-она, 1998 г. зап. А.О.Дюковой) или "Как церкви позакрывали, в церкви не ходят. Молятся дома. Д. Игатий говорил: "Уйди в лес, раскинься около елки, Бог услышит" (Экспедиционные материалы ИРиСК. поч. Малиновский Шахунского р-она, 1998. зап. А.О.Дюковой). Но даже когда власть была вынуждена открыть некоторые церкви, особенно в военные и послевоенные годы, последователи ИПХ и ИПЦ отказывались их посещать, считая их лишенными благодати, не принимали и рукоположенных при советской власти священников. "Люди в церковь не ходили, он (т.е. тайный священник) приезжал и проводил службу. Они же (власть, церковь) наше старчество не признавали, так как он не рукоположен. Но дело-то не в букве, а в духе" (Экспедиционные материалы ИРиСК. д. Б.Музя Шахунского р-она, 1998. зап. А.О.Дюковой). 
     Четко представляют последователи ИПХ и ИПЦ, в чем состоит отличие их от Русской православной церкви. "От православной церкви мы отличаемся следующим. Раньше удавившихся не хоронил поп, а теперь отпевают, крест ставят: церковь-то неправильная советская, власть до того довела. Потом, молились бы за царя, а его откинули. Теперь не поют тропарь царю, поэтому пренебрегаем церковью, не по Божьему указу делают. Мы то везде царя помянем. А еще ждут антихриста, а он уже был - Ленин да Сталин. Вот паспорта - советский гражданин - это и есть печать, клеймо. Везде твоя роспись - клеймо на руку" (Экспедиционные материалы ИРиСК. поч. Малиновский Шахунского р-он. 1998г. зап. А.О.Дюковой). 
     Изучение религиозного подполья в Нижегородском крае, построенное на сопоставление архивных и экспедиционных материалов, представляется актуальным и злободневным. Религиозная деятельность представителей движения истинно православных отложило большой отпечаток на жизнь многих районов Нижегородского края. Изучение фольклора, традиции почитания местных святынь не будет полноценным, если не представлять, какую роль играла в религиозной жизни района деятельность общины ИПХ-ИПЦ. 
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по архивным и экспедиционным материалам Дюкова А.О.
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СТРАНИЦА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА:

В выпуске № 12 (31) будут опубликованы материалы разоблачающие РПЦЗ  РПЦ МП и их  катаскопат .
Александр Кардамышев, и.о. главного редактора, епархиальный секретарь по связям с электронными СМИ
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КУЛЬТУРА:

Струкова Марина. NS_поэзия.
«Серебряная  пуля»                      

*   *   *


Если  завтра война, мы поплачем о милом,

перекрестим дымящийся дол.

Проведем бэтээры по отчим могилам,

чтоб могилы никто не нашел.

Подожжем златоглавый истерзанный город,

чтобы городом враг не владел.

И зазубренный серп, и заржавленный молот

зашвырнем за небесный предел.

Все вино мы допьем и пройдем по бокалам –

никому нашу радость не пить.

Если завтра война, мы забудем о малом, –

честь и славу – за грош не купить.

Наш распахнутый мир будет светел и страшен,

голос крови сильней, чем закон.

Заминируем каждую пядь этих пашен,

динамит – под оклады икон.

Видишь, – выхода нет, поднимается ветер,

Русь уводит на облачный край:

впереди только битва и огненный пепел, 

позади – очарованный рай.

Русская кровь

Кровь текла в моих жилах, текла издалека,

сквозь столетья по воле славянского рока.

В потаенных ручьях округ сердца журчала,

на горячей волне мою душу качала

И шептала душе, что по праву рожденья

ей великая доля дана во  владенье:

Благородного племени древняя слава,

и доверье Творца и святая Держава.

Мы с тобою богаты, безмерно богаты –

нам молитвы отцов как незримые латы,

бесконечная даль просит нашей охраны,

сотни трав исцелят воспаленные раны.

Кровь текла в моих жилах, текла издалека,

холодела в предчувствии злого урока,

закипала она, когда Русь унижали,

застывала она на восточном кинжале,

проливалась на землю от пули устало,

в чернозем уходила, зарей расцветала.

И приказ ее, что неизбежней победы:

Созидать и растить, знать пути и ответы.

Мы с тобою спокойны, по-детски спокойны.

В нас Россия живет и проходит сквозь войны,

И прославится вновь, это может быть завтра,

безупречная кровь, безупречная правда.

*   *   *

Ты   пошел на охоту

по небесной пушистой золе.

Дал оружие кто-то

да с серебряной пулей в стволе.

В межпланетную бурю

расступилась степная заря.

Смотришь, пристально щуря

очи сумрачного янтаря.

Смотришь, в гибель не веря,

перед целью не дрогнет рука.

На библейского Зверя

Бог нашел удалого стрелка.

От серебряной пули

грянет свет по великой Руси.

Если люди уснули –

разбуди, сохрани и спаси.

Если люди проснутся,

ты вернешься к родному огню,

а не сможешь вернуться,

я умру и тебя догоню.

*   *   *
Немногим высокая тайна известна,

рассеяна светом во мгле.

За милую Родину – звездную бездну

сражаемся мы на земле.

Распахнуты окна в России широко,

туда, где ни края, ни дна.

Мятежное Солнце – горящее око

куда ни посмотрит – война.

И я воевала и в небо смотрела,

великую волю любя,

за смерть – против жизни,

за дух – против тела,

за ангела – против тебя.

Прощай, удаляйся без лишнего спора

на запад покорного дня,

туда, где спокойны леса и озера,

где враг не заметит огня.

Ведь  здесь только ветер на  каменном  блюде

гоняет песок и века.

Ломаются церкви, ломаются люди,

обломки уносит река.

*   *   * 

От востока по тонкому льду

ветер звезды сметает.

По степи  далеко ли иду?

Сокол знает…

Посмотри, – распластал он крыла,

выше облака рыщет.

А вокруг окаянная мгла

вьюгой свищет.

Затянулись дороги в петлю,

враг вослед проклинает.

Крепко бога войны я люблю!

Сокол знает.

Прохожу, о России грущу

с песней грозной и честной,

волю вольную в мире ищу –

Град небесный.

Укрывает его высота

и огнями блистает…

Но не знаю, – войду ли туда?

Сокол знает!

*   *   *
Слушай, судьбина – бестия,

может быть, пригожусь.

В случае путешествия

я выбираю Русь.

Ставишь второе действие?

Бью по рукам с тобой –

в случае происшествия 

я выбираю бой.

Звездное притяжение

и золотая твердь.

В случае поражения

я выбираю смерть. 

*   *   *                        
Сияет листовка на серой стене,

страна по колено в крови,

но каждая песня о вечной войне

лишь песня о вечной любви.

О деве, что плача стоит на крыльце,

глядит на дорогу в тоске,

о юном герое во вражьем кольце,

о солнце весны вдалеке.

О гордой душе, что летит в высоту,

о ивах кровавой реки,

о белых цветах, что ложатся к кресту

из трепетной детской руки.

Нам верность и подвиги снятся во сне.

Зови их на землю, зови!

Ведь каждая песня о вечной войне

лишь песня о вечной любви.

И с радостью мы растворимся в пыли

за рощи в туманной дали,

за белые села, где жить не смогли,

за город, где жить не смогли.

Тоска о незримом сжигает меня,

и солнце глядит свысока,

есть каста бойцов, и стальная броня

для них, словно нежность, легка.

Ты, как об огне, вспоминай обо мне

и звезды доступные рви.

А каждая песня о вечной войне

лишь песня о вечной любви.

*   *   *
Анафема тебе, толпа рабов,

бараньих глаз и толоконных лбов,

трусливых душ и ослабевших тел.

Анафема тому, кто не был смел,

цена смиренья – хлыст поверх горбов.

Анафема тебе, толпа рабов.

Пока тобою правит без стыда

картавая кремлевская орда

ты не народ, ты – полуфабрикат.

Тебя сожрут и сплюнут на закат,

крестом поковыряют меж зубов.

Анафема тебе, толпа рабов.

Ползи на брюхе в западную дверь.

Я думала – в тебе есть Бог и Зверь.

Я думала – в тебе есть Тьма и Свет.

Я ошибалась…

                          
Кто ответит: «Нет?»

Стой, Солнце!

                            
Разворачивай лучи

и бисер по притонам не мечи.

Я опускаю свечи вниз огнем.

Да  будет  проклят  день 

                                      не  ставший  Днем!

*   *   *
Вздымайся выше, красный прах

всех  бездорожий.

Тому удача, в чьих руках

Бич божий.

Он хлещет вдоль  и поперек 

рабов негордых.

Толпы смиренье – вот порок

всегда покорных.

И свист его – одна лишь мысль,

что не отринешь:

Не покорись, не покорись,

ослаб – и сгинешь.

Иди вперед, покинув дом,

со мною рядом.

Твой щит с серебряным крестом.

И бой твой –  с адом.  

Мы разгуляемся в веках,

мой друг хороший.

Тому удача, в чьих руках

Бич божий.

*   *   *

Пред  свечою  я,  пред Творцом  свеча,

он  сквозь  пламя  воина  озарил.

И  клянусь  крестом  моего  меча

я святую  истину  возлюбил.

И  теперь  душа,  словно  снег  чиста,

и  легка,  как  огненный  лепесток.

Но  клянусь  мечом  моего  креста

я  во  имя  истины  стал  жесток.
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МОЛИТВОСЛОВИЯ:

Благодарственные гимны Ессеев (Общины Нового Завета), из Кумранских свитков
VII
12. Измена близких по духу. Жалобы, выражающие сокрушение и отвращение к жизни. 
1. ... онемел я... 
2. ... сломленная в сочленении, погрузилась в грязь моя нога, отвернулись глаза, чтоб не видеть 
3. зла, глохнет ухо, чтоб не слышать (о) кровави, замирает сердце мое от замысла злобы, ибо Велиал за появлением их 
4. преступной мысли. И раскололись все опоры моего строения, и кости мои рассыплются, и внутренности мои воздымались, как корабль при бушевании 
5. резкого ветра, и сердце мое волнуется до предела. И дух безумия поглотит меня из-за их преступных страстей. 
6. Благодарю Тебя, Господи, что Ты поддержал меня своей силою и Дух 
7. Твой святой вдохнул Ты в меня, и не пошатнусь. Ты укрепил меня пред лицом войн нечестия, и всеми их бедствиями 
8. н[е] дал отпугнуть меня от Твоего Завета. Ты поставил меня, точно крепкую башню, как стену высокую, и твердо стоит на скале 
9. мое здание. У моего основания опоры вечные ; все мои стены, как крепостная ограда, и не дрогнут. 
10. [И] Ты, Боже мой, дал это усталым для святого совета... Завет Твой, и язык мой повинуется учению Твоему. 
11. Но нет речей у духа страстей, и нет ответной речи у всех [сы]нов преступления, ибо онемеют уста 
12. {уста} лживые. Ибо всех моих гонителей обвинишь по суду, чтобы мне отделить праведника от нечестивца. 
13. Ибо Ты знаешь каждую действенную мысль, и каждый ответ языка Ты делаешь совершенным. Мое сердце следует 
14. [уч]ению Твоему и Твоей истине, чтобы направить мои шаги к тропам праведности, чтобы поступать пред Тобой в границе 
15. ... дорогами славы и мира без... чтобы прекратиться (или: чтобы прекратить) навсегда. 
16. И Ты знаешь мысль раба Твоего, ибо не... чтоб возвысить 
17. ...[и] подкрепить силой. И прибежище мое - плоть, нет мне... нет праведных дел (или: милостей), чтоб спаслись из па[сти] 
18. ... [н]ет прощения. Но я оперся на...[на] милость Твою, я надеюсь, что процветет 
19. [спа]сение, что вырастет побег, что окрепнет сила... праведность Твоя. Ты поставил меня 
20. для Твоего Завета, и я держусь за Твою истину, и Ты... и назначил меня отцом сынам Милости 
21. и воспитателем людям Знамения. И открывают рот, когда со[сунки]... и тешатся, как младенец в объятиях 
22. своих пестунов. Ты поднял мой рог над всеми презревшими меня... воюющих со мной, и противников 23. моих, как мякину на ветру. И моя власть над... мне, помог Ты моей душе и поднял мой рог 24. высоко. И я просиял... всемеро... ради славы Твоей. 
25. Ибо Ты мне - [ве]чный свет. И Ты направишь мои стопы на... 
26. Бла[годарю Тебя, Господи,] что вразумил меня Твоей истиной, 
27. и Твоим дивным тайнам научил меня. И в Твоих милостях человеку... во множестве милосердия Твоего к лукавым сердцем. 
28. Кто подобен Тебе средь божественных, Господи? И кто как истина Твоя! И кто опра[вд]ается пред Тобой, когда будет судим? И нечего 
29. возразить на Твое обличение. {Всякая кра[са] ветер}, и никто не устоит пред Твоим гневом. Но всех истинных 
30. сынов Твоих Ты с прощением приводишь пред лицо Твое... от их грехов во множестве Твоей благости и в избытке Твоего милосердия, 
31. чтобы дать им предстать пред Тобою на веки вечные. Ибо Ты - Бог вечности, и все пути Твои утверждены на веки 
32. [в]ек[ов]. Нет другого, кроме Тебя. И что такое человек, пустой и суетный, чтобы понять Твои дивные дела? 
33. ... 
34. [Благодарю Те]бя, Господи, что не бросил мой жребий в собрании тщеты2 5 и в кругу скрытных не поместил предначертанное мне 
35. ... я Твоим милостям и прощению... и во множестве милосердия Твоего при каждом суде надо мной 
36. ... Кривда, и в лоне 
  
  

VIII

1. ... 
2. Праведность Твоя устоит навеки, ибо не...? 
3. ... 
4. Бла[годарю Тебя, Господи, ибо Ты об]ратил меня в источник вод, струящихся в пустыне, и в родник в земле сухой..., [оро]шающий 
5. сад...насаждением кипариса и явора с пихтою вместе для славы Твоей. Деревья 
6. жизни с источником тайны сокрыты среди всех орошаемых деревьев, и они должны дать расцвет отростку для вечного насаждения (и ствол егос 
7. укоренить, прежде чем зацветут. И свои корни протянут к кана[лу и (тот) раскроется для вод живых {иствол его} 
8. и станет родником вечности. И в поросли его листвы станут пастись все лесные [звери] и ствол его топчут все проходящие 
9. дорогой, и ветви его - для всех крылатых птиц. И возвысятся над ним все орошаемые де[ревья], ибо на посадках своих разрастаются, 
10. но к каналу не протянут корня. И цветущий с[вя]той отраслью для насаждения истины укрыт, так что 
11. не замечена и не. ведома печать его тайны . Но Т[ы, Бо]же, оградил его плод тайной сильных витязей 
12. и святых духов, и огненное лезвие сверкает, чтобы не ... источник жизни, и с деревьями вечными 
13. не будет пить святую воду, не созреет его плод с [насаждением, (орошаемым) тучами2 . Ибо видел, но не узнал, 
14. заметил, но не поверил источнику жизни, и дал... вечности. А я стал [до]бычей (?) рек 
15. затопляющих, ибо гонят на меня свою тину. 
16. И Ты, Боже мой, вложил в уста мои как бы дождь проливной для всех... и ключ вод живых, и не обманет (он), раскрывая 
17. н[ебе]са . Не иссякнут (воды), но станут бурным потоком ... воды и морями неис[следимыми]. 
18. Внезапно забьют ключом спрятанные в укрытии... и будут [водами]... 
19. влажный и сухой, пучина и для п[тицы]... свинец в могучй[е] воды... 
20. ... огонь и высохли. И плодоносные насаждения... вечности, Эдемом славы и ра[ем]... 
21. моей рукою открыл Ты их источник с (водо)разделами (или: каналами) 4... чтобы повернуть (их) по прямой черте. И насаждение 
22. их деревьев по отвесу солнца не (или: у, для?) ... плодоносностью славы. Когда я двину рукой, прокладывая 
23. каналы (для) него, пробьют его корни кремнистую ска] лу... в земле их ствол, и в жаркое время сохранят всякого зверя и 
24. крепость. Но если я уберу руку, то станет, как там[ариск]... его ствол, как бурьян в солончаках. И (на) каналах его 
25. взойдет терновник и репей, шипы и колючки речи извратились, как деревья непривитые. До жары увянет его лист, и не распустится при (или: изгнание) и болезни и... 
27. карами, и я стану как покинутый в. убежища, ибо... 
28. на горечь, и боль мучительная без удержу... на меня, как нисходящие в Преисподнюю. И вместе 
29. с мертвыми скитается ощупью (?) дух мой, ибо приблизились к могиле... изнывает душа моя днем и ночью, 
30. без отдыха. И вспыхнет, как огонь пылающий, замкнутый в [моих костях], до глубин их пожрет пламя, 
31. чтобы извести силу в сроки и истребить плоть до назначенных дней. И разлетелись... сокрушители (или: валы), 
32. и душа моя вопреки мне клонится к гибели, ибо исчезла крепость моего тела, и растеклось, как вода, мое сердце, и растаяла, 
33. как воск, моя плоть, и твердость моих чресел стала содроганием, и рука моя сломилась в суставах своих ... взмахнуть рукой. 
34. [Но]га моя охвачена оковами, как вода, колеблются мои колени, нельзя ступить шагу, и нет поступи легким моим ногам. 
35. ... стреножившими оковами. Но язык Ты усилил в [моих] устах, чтобы не замер. И не должен мо[лч]ать 
36. голос... у[че]ния моего... чтобы оживить дух спотыкающихся, дать дерзновение изнуренному, слово - онемевшему, и все уста 
37. из у[ст?]... цепями правосудия (?)... сердце мое... в моей горечи... сердце... от власти (?)... 
38. ... вселенная... 
39. ... онемели, как будто нет... 
40. ... человек (или: болезненный) не... 
  
  

IX

17. Надежда на спасение от гибели. Поиски опоры и прибежища у Бога; автобиографические (?) высказывания автора. 
1. ... 
2. ...дремать в ночи... 
3. без милосердия в гневе подстрекает ревность, и гибели... 
4. буруны смерти. И поднимет плач Преисподняя над постелью моей... звуком вздоха. 
5. Глаз мой, как зола в горниле, а слезы мои, к^к потоки воды, истомились по отдыху мои глаза... стоит от меня 
6. поодаль, и жизнь моя - в стороне. И я от бури - к разгрому, от боли - к удару, от мук - 
7. к сокрушениям. Склоняется душа моя перед Твоими чудесами, и не отринул Ты меня в Твоей милости. [От] срока 
8. до срока те[ш]ится душа моя обилием Твоего милосердия. И я возражу словом моему губителю (или: моим губителям) 
9. и нападающему (или нападающим) на меня - упреком. И я обвиню его суд, а Твое правосудие оправдаю. Ибо я знаю 
10. Твою истину, предпочитая правосудие себе, и карами моими я доволен. Ибо я надеюсь на Твою милость, и Ты вложил 
11. мольбу в уста Твоего раба . И не угрожал Ты моей жизни, и здравие мое Ты не отринул и не оставил 
12. моей надежды и дал устоять моему духу пред ударом. Ибо Ты утвердил дух мой и Ты знаешь мой замысел. 
13. И в тяготах моих Ты утешил меня, и я возвеселюсь прощению и утешусь о первом грехе 
14. И узнаю, ч[то] есть надежда на Твои [ми]лости и упование на великую Твою силу. Ибо никто не 
15. праведен пред Твоим с[уд]ом и не... тяжбе Твоей. Ибо один человек праведней другого, и один муж [другого] 
16. разумней, и плоть создания [Твоего]... почитается, и один дух могуче другого, но подобного Твоему мо[гуще]ству нет 
17. по силе! И слава Твоя не[исследима]... и мудрости Твоей нет меры, и не... 
18. И всякому, кто оставлен без нее... а я Тобою... 
19. Я стою и не... 
20. ... как их злоумышление мне... и если к стыду лица... 
21. мне, и Ты... расхрабрился мой враг против меня, для препятствия... 
22. люди войны] ...[ст]ыд лица и позор моим клеветникам из-за меня. 
23. Ибо Ты, Боже мой... Ты тягаешься тяжбой моей; если даже в тайне Твоей мудрости наставил Ты меня. 
24. И сокроешь [ис]тину до вр[емени]... срок Его. И Твое наставление стало мне весельем и радостью, 
25. и раны мои - исцелением... [на]всегда. Презрение моих врагцв мне как почетный венец, и преткновения мои - как вечное 
26. могущество, ибо... И славою Твоей просиял мой свет, ибо светоч из тьмы 
27. засветил Ты [мне] (?) ... раны моей и преграде моей дивную мощь и про[ст]ор 
28. вечности стеснения ду[ши моей] ... мое убежище, моя твердыня, моя крепкая скала и башня моя. К Тебе 
29. я прибегаю от всех ... мне во спасение навеки. Ибо (лучше), чем отец мой, 30. знал Ты меня, и от чрева... матери моей благотворил мне. От сосцов носившей меня Твои милости 
31. мне, и на лоне моей няни... От юности моей Ты сиял мне разумом Твоего суда, 
32. и прямой истиной Ты поддержал меня. Твоим святым духом Ты тешишь меня и доныне... 
33. И Твое праведное наставление вместе с... и стражи мира Твоего во спасение души моей. И по стопам моим 
34. многопрощение, и избыток [мило]сердия в Твоем суде надо мною. И до седин Ты питаешь меня, ибо 
35. отец мой не знал меня, и мать моя на Тебя меня покинула, ибо ты Отец всем [сынам] Твоей истины. И ты закутываешь 
36. их, как родная младенца, и как нянчащий (у себя) за пазухой, Ты питаешь все Твои твор[е]ния. 
37. ...Ты могуч так, что нет сч[ета]... имя Твое чудесно... [н]епрестанно (?)... и хвала... 
38. ...имя Твое чудесно... 
39. ...[н]епрестанно (?)... 40. ... и хвала... 
  
  

X

1. ... [у]мысел Твоего сердца... 
2. ... и без Твоего изволения не пребудет. И не поймет никто... 
3. ... Твоих не усмотрит ничего. И что же он такое, человек? Земля он ... 
4. щепоть, и к праху его возвращение, но Ты вразумил его чудесами, подобными этим, и тайне и[стины] (?) 
5. Ты научил его. А я - прах и пыль! Что я задумаю, если Ты не захотел, и что я помыслю 
6. без Твоего изволения? Кем удержусь, если Ты не поддержишь меня, и как запнусь , если Ты не замыслил (этого) 
7. для меня? Что скажу, если Ты не откроешь мой рот, и как отвечу, если Ты не вразумил меня? 
8. Ведь Ты - вождь божественных и царь достославных, и господин всякому духу, и владыка всякому творению, 
9. И без Тебя ничто не содеется, и не познается без Твоей воли. И нет помимо Тебя! 
10. И нет общего с Тобою в силе, и нет супротив Твоей славы, и Твоему величию нет цены. И кто 
11. во всех Твоих великих чудесах, кто может устоять пред Твоей славой? 
12. И что же он, возвращающийся к праху своему, чтобы удерживать [силу]? Лишь для славы Твоей Ты сделал все это! 
14. Благословен Ты, Господи, Боже милосердный ... милость, ибо научил Ты... 
15. чудеса Твои. Но не ... днем и [ночью] ... 
16. милости Твоей, великим Твоим благом и... 
17. ибо я оперся на Твою истину... 
18. от... Твоего и без... угрозы Твоей нет пре[поны]... 
19. кары без того, чтобы Ты не знал... Твой (Твоя). 
20. Я же, насколько знаю я исти[ну] Твою... и, узрев Твою славу, расскажу 
21. Твои чудеса, и постигнув... [об]илие Твоих милостей, и на прощение Твое 
22. я надеюсь. Ибо Ты сотворил... Твоем Ты утвердил меня. И Ты не дал 
23. мне опереться на стяжание, и бо[гатством]... и плотский помысел не положил Ты мне. Крепость 
24. доблести витязей (опирается) на множество... зерно, сок, лозы и елей 
25. И превозносились имуществом и имением... [как дерево све]жее над токами вод одеться листвой 
26. и умножить ветви, ибо... человеку (?) и чтоб все откармливалось от земли. 
27. И сынам Твоей истины Ты дал... согласно их знанию почитаем[ы]... 
28. друг перед другом. И как сыну ис[тины?] ... умножил Ты его на[сл]едие 
29. познанием Твоей истины, и согласно его знанию... [ду]ша раба Твоего погнушалась... 
30. и стяжание. И высотой наслаждений ... не... [весе]лится мое сердце Твоим Заветом. И Твоя истин[а] 
31. тешит мою душу. И да расцвету я... и открыто мое сердце источнику вечности. 
32. И опора моя в вышней крепости... тягота и увянет в цвету пред... 
33. И трепещет мое сердце трепетом, и чресла мои в дрожи, и вздох мой до Бездны доходит 
34. и в покои Преисподней проникает заодно. И я ужасаюсь, услышав о Твоем суде с сильными витязями, и о тяжбе Твоей с сильными 
35. витязями, и о тяжбе Твоей с Твоим святым воинством 
36. и правосудие во в[сex Твоих делах и правда... 
37. ... 
38. ... 
39. ... 
  
  

XI

1. ... от глаз моих и... 2. когда твердит мое сердце 
3. Благодарю Тебя, Боже мой, что Ты свершил чудо с прахом, и глиняный сосуд Ты возвеличил весьма-весьма И что же я, чтоб... 
4. ... Ты меня в тайну (или: в совет) Твоей истины и умудряешь меня Твоими дивными делами, и влагаешь в уста мои благодарения, и языку моему 
5. ... и обрезанност уст моих в строю ликования. И да воспою я Твои милости, и о могуществе Твоем пусть я повторяю весь 
6. день постоянно и благословляю Твое имя. Да поведаю Твою славу среди сынов человеческих, и множеством Твоего блага 
7. веселится душа моя. И я знаю, что уста Твои - ретина, и в руке Твоей - правда, и в мысли Твоей - 
8. все познание, и в силе Твоей - все могущество, и вся слава - с Тобою она. В гневе Твоем - все карательные приговоры, 
9. и во благости Твоей - многопрощение. И милость Твоя - всем сынам благоволения Твоего, ибо Ты научил их тайне Твоей истины 
10. и дивными тайнами вразумил Ты их. И ради славы Твоей Ты очистил человека от греха, чтобы (он) мог освятиться 
11. Тобою от всех мерзостей скверны и от вины измены, чтобы соединиться... сынами истины Твоей и в жребии народа 
12. Твоих святых, дабы из праха тления мертвых вознести к совету (или: тайне) ... и от духа лукавого к разумению... 
13. и чтоб предстоять на посту пред Тобою с вечным воинством и духами... чтоб возобновляться со всем 
14. (вечно) сущим и с (все)знающими в общем ликовании... 
15. ... Благодарю Тебя, Боже мой, я превозношу Тебя, мой Творец, и дивно... 
16. ... ибо Ты научил меня тайне истины... 
17. ...[благо]дарю [Те]бя. Ты открыл мне, и я увижу... милость, и я узнаю 
18. ... Тебе правда. И в милостях Твоих... и полная гибель без Твоего милосердия. 
19. А я - открыт мне источник горькой печали... не скрыт труд от глаз моих, 
20. когда я знаю помыслы мужа и раскаяние человека ... для греха и горести 
21. вины. И войдут в мое сердце и коснутся кост[ей] моих... и чтоб сетовать страданием го[рести] 
22. и воздыхания на арфе плача для каждого опечаленного го[рем] ... и горьким оплакиванием до скончания-Кривды и... и нет (более) раны болезненной И тогда 
23. я буду играть на арфе спасения и гуслях... и свирели хвалы не 
24. престанно. И кто может рассказать о всех делах Твоих... Твое, устами всех их прославляется 
25. Твое имя вековечно. Благословят Тебя устами... прозвучат вместе 
26. гласом ликования. И нет горя и воздыхания. И нечестие... и истина Твоя воссияет 
27. славой навсегда и миром вечным. Благословен Т[ы]... Ты дал... 
28. разум знания, чтобы понять Твои чудеса... рассказать о множестве Твоих милостей. 
29. Благословен Ты, Боже милосердия и жалости33, в ве-ли[чии] и множестве Твоей истины и оби[лии] 
30. милостей Твоих во всех делах Твоих. Обрадуй душу раба Твоего истиной Твоей и очисти меня 
31. Твоей праведностью, ведь я ждал Твоего блага! И на милости Твои я надеюсь. Прощением [Твоим] 
32. облегчил мое сокрушение, и в горе моем Ты утешил меня, ибо я опи(ра)лся3 6 на Твое милосердие. Благословен Т[ы], 
33. Господи, ибо Ты сделал это, и вложил в уста раба Твоего... 
34. и мольбу и ответную речь, и поставил Ты мне... 
35. И я см[огу?]. 
36. И Ты... 
37. ... 
38. ... 
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22. Благодарность и хвала за приобщение к тайнам мироздания. Гимн близок к тексту 1Q S X-XI и содержанием, и формой.) 
1. ... душа... 
2. ... надежно в Чертоге с[вятом] ... и спокойствие ... 3. шатер его в... и спасение. И да прославлю я имя Твое среди Твоих благоговеющих 4. ... и молитва, дабы простираться"'" и молиться постоянно из срока в срок: с приходом света 
5. из Че[ртога]... при круговоротах дня в его черед, по законам великого светила , когда вечер склоняется и уходит 
6. свет в начале власти тьмы на срок ночи говороте, когда склоняется, и во время 
7. ее (тьмы) исчезновения (или: сгущения) у своей обители пред лицом света с исходом ночи и приходом дня, постоянно при всех 
8. рождениях времени, основах срока и смены праздников в их черед, по их знамениям, согласно всему 
9. их владычеству, в черед удостоверенного устами Бога и свидетельства Сущего 6. И оно (свидетельство) пребудет, 
10. и нет иного, и, кроме Него, не было и не будет больше, ибо Бог з[на]ний 
11. утвердил это и никто другой узнал я Тебя, Боже мой, духом, 
12. [ко]торый Ты дал мне. И удостоверенное я услышал ради Твоей дивной тайны. Твоим святым духом 13. [рас]крыл Ты внутри меня знание в тайне Твоего разума, и источник мо[щи]... 
14. ... ради множества милости. И ревность (в) истреблении и мыс[ль]... 
15. ... блеск Твоей славы ради света в[ечного?]... 
16. ... [вм]есте с нечестием и нет обмана... 
17. ... до запустения, ибо нет... 
18. ... [н]ет больше гнета, ибо пред... 
19. ... моя тревога. И нет праведника пред Тобою 
20. ... вразумил всеми Твоими тайнами и ответить словом... 
21. ... Твою кару, и благо Твое стерегут, ибо в мило[сти]... 
22. и узнают Тебя, и в срок славы Твоей возликуют и, согласно... по разуму их 
23. Ты приблизил их, и, согласно своим возможностям, (они) служат Тебе и по разряд[ам их] ... от Тебя... 
24. не преступить Твое слово. А я от праха в[зят]... 
25. нечистому источнику и постыдной наготе, от скопления праха и от зам[еса]... 
26. тьмы, и возврат (к) праху для глиняного сосуда в срок... во прахе, 
27. откуда взят. И что ответит прах... поймет 
28. ... и что устоит пред лицом обличителя... свя[тыни] 
29. ... вечности, и от скопления славы и источника знания, и мо[щи] ... они... 
30. ... рассказать всю Твою славу и устоять пред Твоим гне-1 вом. И нечего возразить 
31. на Твой упрек, ибо прав Ты, и нет равенства с Тобой. И что же он, возвращающийся к праху своему? 
32. И я онемел, и что скажу на это? Как я знал, так и говорил. Какое оправдание глиняному сосуду? И что 
33. я скажу, если Ты не отверз уста мои; и как я пойму, если Ты не вразумил меня? И что я... 
34. если Ты не отверз мое сердце. И как исправлю путь,; если Ты не на[правил?]... 
35. поставишь... [укреплюсь (?)39 силой и как воспряну... 
36. и все... 
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	Алешке Сиверсу, именующему себя Амвросием, бывшему архиепископу Готфскому, отвергающему молитву: "Пресвятая Госпоже Богородице, спаси нас", отрицающему вероучение седми Вселенстих Соборов, признающему еретиков несториан и монофизитов за истинных христиан, превратившему соборность Церкви в антихристов синедрион; и всем "архиереям" поклонившимся Алешке, яко антихристу; и всем вступающим с Алешкой в молитвенное общение и признающим его антихристово лжеучение - да будет: АНАФЕМА!
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Конец формы

	Александрийское первохристианское заочное катехизическое училище Истинных Православных Христиан:
 производится набор слушателей на обучение. Вся информация по адресу Интернет: http://anafemat.narod.ru/katehizis/katehizis.ru
Имеющий уши слышать- да слышит! 


          С первых веков христианства существовало в Александрии катехизическое училище, которое создало для Церкви догматическую теологию вообще, научила ее ученой экзегетике, дала ей научное самосознание, помогла уничтожить еретические школы, разрешила главные догматические проблемы будущего и превратила древнехристианский энтузиастический дух в аскетико-созерцательный. Мы попытаемся все это возродить и сохранить. Будьте в этом с нами. Да поможет нам в этом Господь Бог и Спас наш Iсус Хрiстос Пантократор! Аминь…

          После окончания обучения и сдачи экзаменов, те, кто будут признаны вероисповедно и нравственно подготовленными - примут посвящение великим иэрэйским чином ЯХВЕ Iсуса Хрiста Пантократора в одно из церковных служений, ибо каждый верный христианин есть Царственное Священство. Таковые будут иметь право и обязанность во время служб, треб и молитвословий облачаться в священное одеяние - "ФЕЛОНЬ" ("стихарь"). 
Благословение Господне да пребудет с Верными, претерпевшими до конца! Аминь... 
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	Всероссийский Вестник ИПХ “Русское Православие” издается на пожертвования верующих и взносы соратников. В настоящее время Вестник является единственным в России печатным органом канонической Русской Катакомбной Церкви Истинных Православных Христиан, имеющей апостольское преемство чрез Святых Новомучеников и Исповедников Российских.

             Реквизиты для пожертвований на издание Всероссийского Вестника и деятельность Александрийского первохристианского заочного катехизического училища Истинных Православных Христиан:
Переводы возможны только в рублях. 

Банк получателя: 

Кор. Счет № 30101810800000000337

БИК № 044585337

«Мастер-Банк» (ОАО)

ИНН 7705420744

Получатель:

Руцкий Дмитрий Юрьевич

Счет № 40817810400003381191

       
Почтовый адрес Духовной Консистории Архиепископа Чебоксарского и Сарматского И.П.Х.: 101000, г.Москва, Моспочтамт, до востребования, Руцкий Д.Ю.     
Материалы для всероссийского Вестника ИПХ можете отправлять на e-mail:  rus-orth@nm.ru  или russianorthodox@narod.ru 

Наш сайт:   http://www.russianorthodox.narod.ru   или  http://rus-orth.boom.ru  или  http://catacombkirh.narod.ru/rus/indexes.html  или http://ABBAKyM.narod.ru  или  http://abbakum.narod.ru  или http://katakomb.narod.ru 
Тираж: ограничен только потребностью наших читателей


Издается по благословению Судии и Вождя Димитрiя, Архиепископа Чебоксарскаго и Сарматскаго, местоблюстителя Готфской и Читинской Архиепархий Русской Катакомбной Церкви Истинных Православных Христиан 
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